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01 февраля 2018 года состоялось очередное заседание Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края. 
Согласно повестке, были рассмотрены результаты реализации четырех представлений и четырех информационных писем Контрольно-счетной палаты Забайкальского края, также рассмотрены предложения о включении контрольных мероприятий в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2018 год.

По первому вопросу повестки заседания была рассмотрена информация аудиторов по полученным ответам на представления и информационные письма Контрольно-счетной палаты Забайкальского края:
- направленное в Министерство образования, науки и молодежной политики Забайкальского края представление по проверке законности, эффективности, обоснованности и целесообразности использования средств, выделенных в 2015 году на реализацию мероприятий по модернизации региональных систем дошкольного образования в Забайкальском крае, и мероприятия по развитию системы дошкольного образования в Забайкальском крае, исполнено. Принято решение представление снять с контроля; 
- направленное в Министерство образования, науки и молодежной политики Забайкальского края представление по проверке законности, эффективности, обоснованности и целесообразности использования бюджетных средств, выделенных на организацию отдыха и оздоровления детей в рамках государственной программы Забайкальского края «Развитие образования Забайкальского края на 2014-2020 годы», исполнено. Принято решение представление снять с контроля;
- направленное в Министерство финансов Забайкальского края представление по проверке соблюдения Министерством финансов Забайкальского края законодательства при реализации полномочий, направленных на обеспечение эффективного функционирования бюджетной системы, бюджетного устройства и бюджетного процесса, исполнено. Принято решение представление снять с контроля;
- направленное в ГУСО «Ингодинский комплексный центр социального обслуживания населения «Милосердие» Забайкальского края представление по проверке законности и эффективности управления и распоряжения недвижимым имуществом, находящимся в государственной собственности, в Министерстве социальной защиты населения Забайкальского края и в подведомственных учреждениях», не исполнено. Принято решение направить в Прокуратуру Забайкальского края информационное письмо для принятия мер прокурорского реагирования;
- направленные в Министерство финансов Забайкальского края, Контрольно-счетный орган муниципального района «Шелопугинский район» информационные письма по проверке годового отчета об исполнении бюджета муниципального района «Шелопугинский район», соблюдения требований бюджетного законодательства при организации бюджетного процесса, использовании средств краевого бюджета, предоставленных в форме межбюджетных трансфертов, исполнены. Принято решение информационные письма снять с контроля;
- направленные в Министерство финансов Забайкальского края, Контрольно-счетный орган муниципального района «Акшинский район» информационные письма по проверке годового отчета об исполнении бюджета муниципального района «Акшинский район», соблюдения требований бюджетного законодательства при организации бюджетного процесса, использовании средств краевого бюджета, предоставленных в форме межбюджетных трансфертов, исполнены. Принято решение информационные письма снять с контроля.

По второму вопросу повестки заседании Коллегии рассмотрены предложения о включении контрольных мероприятий в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2018 год. 
