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02 марта 2018 года состоялось очередное заседание Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края. 
Согласно повестке, были рассмотрены и утверждены материалы контрольных мероприятий, рассмотрены результаты реализации одного представления и двух информационных писем Контрольно-счетной палаты Забайкальского края.
На заседании Коллегии присутствовали депутаты Законодательного Собрания Забайкальского края, а также представители Министерства финансов Забайкальского края, Министерства природных ресурсов Забайкальского края, Министерства территориального развития Забайкальского края, ГКУ «Служба единого заказчика» Забайкальского края, Прокуратуры Забайкальского края, Управления экономической безопасности и противодействия коррупции УМВД по Забайкальскому краю, Управления Федеральной службы безопасности по Забайкальскому краю. 

По первому вопросу рассмотрены материалы следующих контрольных мероприятий:
· Проверка реализации мер, принятых Министерством природных ресурсов Забайкальского края (Государственной лесной службой Забайкальского края) по результатам контрольного мероприятия «Проверка отдельных вопросов исполнения бюджета Забайкальского края в Государственной лесной службе Забайкальского края и её подведомственных учреждениях» за 2016 год – истекший период 2018 года. Контрольное мероприятие проведено по обращению Прокуратуры Забайкальского края в Министерстве природных ресурсов Забайкальского края.
В Государственную лесную службу Забайкальского края было направлено Представление КСП от 21.11.2016 №10 о принятии мер по устранению и (или) недопущению в дальнейшем выявленных нарушений, в том числе нарушений Методики расчета коэффициента для определения расходов на обеспечение проведения мероприятий по охране, защите, воспроизводству лесов, утверждённой постановлением Правительства Российской Федерации от 04.12.2015 № 1320.
Проведённой проверкой установлено, что при расчете коэффициента для определения расходов на обеспечение проведения мероприятий по охране, защите, воспроизводству лесов, применяемого при расчете платы по договору купли-продажи лесных насаждений, заключаемому с субъектами малого и среднего предпринимательства в соответствии с ч.4 ст.29.1 Лесного кодекса РФ, Министерством были допущены арифметические ошибки. Так, по приказу Министерства от 03.10.2017 №1333 коэффициент равен 11,92, фактически должен составлять 11,94, ошибка связана с неправильным округлением значений чисел.
В ходе проверки установлена разница между суммой, подлежащей зачислению в доход бюджета Забайкальского края по заключенным договорам и расчетной суммой, начисленной с коэффициентом 11,94.
Проверкой контрагентов, указанных в реестре договоров, по базе ФНС России, фактов заключения договоров купли-продажи с физическими лицами в соответствии с п.5 ст.76 Лесного Кодекса РФ не установлено. Выборочной проверкой договоров купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд, проведенной в Верхне-Читинском и Читинском лесничестве, фактов заключения договоров купли-продажи с физическими лицами по п.5 ст.76 Лесного Кодекса РФ (с применением коэффициента, устанавливаемого органами государственной власти субъектов РФ для определения расходов на обеспечение проведения мероприятий по охране, защите, воспроизводству лесов) не установлено. 
По результатам рассмотрения материалов проверки Коллегией КСП принято решение об утверждении отчета по результатам контрольного мероприятия; внесении представления Контрольно-счётной палаты Забайкальского края в Министерство природных ресурсов Забайкальского края об установлении коэффициента для определения расходов на обеспечение проведения мероприятий по охране, защите, воспроизводству лесов в соответствии с Методикой, утверждённой постановлением Правительства РФ от 04.12.2015 № 1320; направлении материалов контрольного мероприятия в Прокуратуру Забайкальского края.
•	Проверка законности, эффективности и целесообразности использования средств Дорожного фонда Забайкальского края за 2016 – 2017 годы. Контрольное мероприятие проведено в Министерстве финансов Забайкальского края, Министерстве территориального развития Забайкальского края, ГКУ «Служба единого заказчика» Забайкальского края.
В ходе проведения проверки выявлены следующие нарушения и недостатки:
- результаты анализа действующей нормативной правовой базы Забайкальского края в сфере дорожной деятельности указывают на необходимость принятия мер по совершенствованию нормативных правовых актов в сфере дорожной деятельности Забайкальского края, доработки подпрограммы «Развитие дорожного хозяйства» государственной программы «Развитие транспортной системы Забайкальского края»;
- протяженность автомобильных дорог общего пользования регионального или межмуниципального значения, не отвечающих нормативным требованиям, составила 5615,28 км или 74,6%;
- объем бюджетных ассигнований дорожного фонда Забайкальского края утвержден Законом края от 29.12.2015 № 1289-ЗЗК «О бюджете Забайкальского края на 2016 год» (первоначальная редакция) менее прогнозируемого объема;
- неиспользованные бюджетные ассигнования предыдущих лет не направлены на увеличение бюджетных ассигнований дорожного фонда в 2018 году;
-Министерством территориального развития допущены нарушения действующих нормативных правовых актов, а также недостатки, несущие негативные последствия для дорожной деятельности при предоставлении субсидий муниципальным образованиям;
- ГКУ «Служба единого заказчика» допущено принятие бюджетных обязательств в размерах, превышающих утвержденные бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств;  
- ГКУ «Служба единого заказчика» допущено неэффективное использование средств дорожного фонда края;
-ГКУ «Служба единого заказчика» допущены нарушения положений Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;
- ГКУ «Служба единого заказчика» произведена уплата в бюджет налога на имущество организаций в 2015-2016 годах не в соответствии с налоговой декларацией, в результате чего допущено необоснованное отвлечение средств в дебиторскую задолженность;
- за счёт средств дорожного фонда Забайкальского края в настоящее время осуществляется реконструкция трёх объектов, что составляет 43,6% от всех расходов дорожного фонда за 2017 год (45,3% - за 2014 год, 47,0% - за 2015 год, 39,2% - за 2016 год). Реконструкция объектов ведётся на автомобильной дороге, соединяющей г. Читу с объектом «Ивано-Арахлейский автотуристский кластер», при этом:
- достижение значения показателя «Автотуристский кластер создан» мероприятия «Реализация мероприятия «Создание автотуристского кластера «Ивано-Арахлейский автотуристский кластер» в рамках реализации Федеральной целевой программы «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации (2011-2018 годы)», запланированное на 2018 год, невозможно, так как бюджетное финансирование на указанное мероприятие по всем годам реализации программы отсутствует. Инвесторы, деятельность по созданию, модернизации и реконструкции туристской инфраструктуры Ивано-Арахлейского туристского кластера, в запланированных объёмах, не осуществляют. Следовательно, автотуристский кластер не будет создан в рамках действующей государственной программы Забайкальского края;
- финансирование из федерального бюджета на реконструкцию указанных объектов не предусмотрено, все расходы на реконструкцию осуществляются за счёт средств дорожного фонда Забайкальского края.
На заседании Коллегии также рассмотрены и утверждены заключения на замечания, представленные Министерством территориального развития Забайкальского края, ГКУ «Служба единого заказчика» Забайкальского края.
По результатам рассмотрения материалов проверки Коллегией КСП принято решение:
1. Утвердить отчет по результатам контрольного мероприятия и направлении его в Законодательное Собрание Забайкальского края для сведения, в Правительство Забайкальского края для рассмотрения, в Министерство финансов Забайкальского края и в Министерство территориального развития Забайкальского края для рассмотрения предложений Контрольно-счётной палаты. 
2. Рекомендовать Правительству Забайкальского края:
а) внести изменения в Порядок формирования и использования бюджетных ассигнований дорожного фонда Забайкальского края, утверждённый постановлением Правительства Забайкальского края 11.12.2012 №524, исключив из целевых направлений расходов фонда: 
- оплату налогов, сборов и прочих обязательных платежей, связанных с осуществлением дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения Забайкальского края;
б) внести изменения в государственную программу Забайкальского края «Развитие транспортной системы Забайкальского края» в части корректировки подпрограммы «Развитие дорожного хозяйства Забайкальского края», с учётом замечаний Контрольно-счётной палаты, указанных в отчёте по результатам контрольного мероприятия;
в) инициировать внесение изменений в Закон Забайкальского края «О налоге на имущество организаций» в части освобождения от налогообложения организаций в отношении автомобильных дорог общего пользования регионального (межмуниципального) и местного значения.
3. Внести представления Контрольно-счётной палаты об устранении выявленных нарушений:
- в Министерство финансов Забайкальского края;
- в Министерство территориального развития Забайкальского края;
- в ГКУ «Служба единого заказчика» Забайкальского края.
4. Направить материалы контрольного мероприятия в Прокуратуру Забайкальского края.
· Проверка использования бюджетных инвестиций по объекту «Строительство очистных сооружений с. Красный Чикой в Красночикойском районе Забайкальского края» за 2016-2017 годы. Контрольное мероприятие проведено в ГКУ «Служба единого заказчика» Забайкальского края.
В ходе контрольного мероприятия нарушений бюджетного законодательства или законодательства о государственных закупках не установлено. 

По второму вопросу повестки заседания была рассмотрена информация аудиторов по полученным ответам на представление и информационные письма Контрольно-счетной палаты Забайкальского края:
- направленное в ГУ «Центр обеспечения деятельности в области гражданской обороны и пожарной безопасности Забайкальского края» представление по проверке законности, эффективности и целевого использования средств бюджета Забайкальского края, использованных на приобретение средств материального резерва Забайкальского края, исполнено.  Принято решение представление снять с контроля;
- направленное в Министерство образования, науки и молодежной политики Забайкальского края информационное письмо по проверке законности, эффективности, обоснованности и целесообразности использования средств, выделенных в 2015 году на реализацию мероприятий по модернизации региональных систем дошкольного образования в Забайкальском крае, и мероприятия по развитию системы дошкольного образования в Забайкальском крае, исполнено частично. Принято решение продлить срок исполнения информационного письма до 01.06.2018; 
- направленное в Ревизионную комиссии муниципального района «Приаргунский район» информационное письмо по проверке годового отчета об исполнении бюджета муниципального района «Приаргунский район», соблюдения требований бюджетного законодательства при организации бюджетного процесса, использовании средств краевого бюджета, предоставленных в форме межбюджетных трансфертов, исполнено. Принято решение информационное письмо снять с контроля.

