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ИНФОРМАЦИЯ
для размещения на сайте КСП

29 июня 2017 года состоялось очередное заседание Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края. 
На заседании были рассмотрены и утверждены материалы контрольных мероприятий, рассмотрено и снято с контроля информационное письмо, внесены изменения в план контрольных и экспертно-аналитических мероприятия на 2017 год.
По первому вопросу повестки заседания были рассмотрены материалы контрольных мероприятий:
· «Проверка отдельных вопросов исполнения бюджета Забайкальского края за 2016 год» в Представительстве Правительства Забайкальского края при Правительстве Российской Федерации. 
При проверке достоверности показателей форм бюджетной отчетности за 2016 год установлено, что в нарушение п. 166 «Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации», утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 № 191н, не отражена стоимость числящегося на балансе Представительства автомобиля, что повлекло искажение бухгалтерской (финансовой) отчетности не менее чем на 10 процентов, за что установлена административная ответственность по ч.1 ст.15.11. КоАП РФ. В отношении должностного лица Представительства составлен протокол об административном правонарушении.
По результатам рассмотрения материалов проверки Коллегией принято решение об утверждении отчета о результатах контрольного мероприятия;
· Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, предоставленных из бюджета Забайкальского края бюджетам муниципальных районов на реализацию мероприятий по модернизации объектов коммунальной инфраструктуры в 2015-2016 годах.
Контрольное мероприятие проведено в Министерстве территориального развития Забайкальского края, в администрациях Агинского, Оловяннинского, Чернышевского, Шилкинского, Могойтуйского и Могочинского муниципальных районов. Кроме того, по теме контрольного мероприятия муниципальными контрольно-счетными органами Могойтуйского, Оловяннинского и Чернышевского районов были проведены параллельные контрольные мероприятия в отдельных сельских и городских поселениях.
В ходе контрольного мероприятия проверено использование средств субсидий, предоставленных из краевого бюджета бюджетам муниципальных образований на реализацию мероприятий по модернизации объектов коммунальной инфраструктуры за период 2015-2016 годов в общей сумме 444,2 млн. рублей.
[bookmark: _GoBack]По результатам контрольного мероприятия в Министерство финансов Забайкальского края направлены уведомления о применении мер бюджетного принуждения к органам местного самоуправления по выявленным фактам нецелевого использования бюджетных средств, предоставленных из краевого бюджета, на общую сумму 1195,8 тыс. рублей; составлен протокол об административном правонарушении по фактам принятия бюджетных обязательств сверх утвержденных назначений на должностное лицо Министерства территориального развития Забайкальского края.
Кроме того, Коллегией КСП принято решение направить:
- представление в Министерство территориального развития Забайкальского края по выявленным нарушениям порядка предоставления субсидий на реализацию мероприятий по модернизации объектов коммунальной инфраструктуры;
- представления о недопущении нарушений бюджетного законодательства в органы местного самоуправления проверенных муниципальных районов и отдельных городских и сельских поселений;
- отчет по результатам контрольного мероприятия с рекомендациями и предложениями в Правительство и Законодательное Собрание Забайкальского края для рассмотрения, в Министерство территориального развития – для принятия мер;
- информацию о выявленных фактах нарушения антимонопольного законодательства в Управление Федеральной антимонопольной службы по Забайкальскому краю.
Также были рассмотрены и утверждены заключения на возражения, представленные Министерством территориального развития Забайкальского края и администрацией ГП «Шилкинское» по актам проверок.
По второму вопросу повестки заседания был рассмотрен полученный ответ на информационное письмо Контрольно-счетной палаты Забайкальского края, направленное в Министерство здравоохранения Забайкальского края по результатам контрольного мероприятия «Проверка законности, эффективности, обоснованности и целесообразности использования бюджетных средств, выделенных в 2013-2016 годах на обеспечение качественными, эффективными и безопасными лекарственными препаратами лиц, страдающих жизнеугрожающими и хроническими прогрессирующими редкими (орфанными) заболеваниями». Принято решение информационное письмо снять с контроля как полностью исполненное.
Также на заседании Коллегии согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий на 2017 год.
