Доброе утро, уважаемые коллеги!
Начинаем очередное заседание Совета контрольно-счетных органов Забайкальского края и семинар-совещание по актуальным вопросам. 
Сегодня в работе заседания Совета КСО и семинара-совещания принимают участие: 
- сотрудники Контрольно-счетной палаты;
- из 35 муниципальных контрольно-счетных органов председатели 32 КСО.
- представители Прокуратуры Забайкальского края, а также министерств и ведомств Забайкальского края, которые выступят с докладами по актуальным темам.
Очень приятно, что приняли приглашение депутаты Законодательного Собрания Забайкальского края.
Открываем заседание Совета контрольно-счетных органов Забайкальского края.
Прежде всего, представляю вам новых председателей контрольно-счетных органов: 
- председатель Контрольно-счетной палаты муниципального района «Агинский район» - Жапов Доржи Минжурдоржиевич (с 30 ноября 2018 года);
- председатель Контрольно-счетного органа городского округа «Город Петровск-Забайкальский» - Колтунова Анна Сергеевна (с 03 декабря 2018 года).
От себя лично и всех членов Совета контрольно-счетных органов Забайкальского края поздравляю вас с избранием на пост председателя контрольно-счётного органа и желаю активной и плодотворной работы, неиссякаемой энергии и оптимизма в достижении поставленных целей.
В соответствии с Положением о Совете КСО от них поступили заявления об участии в работе Совета и теперь они являются полноценными членами нашего Совета.
По традиции на заседаниях Совета КСО мы отмечаем почетными грамотами и благодарственными письмами сотрудников муниципальных контрольно-счетных органов края.
Распоряжением Председателя Совета контрольно-счетных органов Забайкальского края в связи 10 – летием создания контрольно-счетных органов принято решение наградить Благодарственным письмом Совета КСО коллективы: 
- Контрольно-счетной палаты муниципального района «Борзинский район» - председатель Колпакова Любовь Васильевна (дата создания 25 февраля 2009 года);
- Контрольно-счетного органа городского округа ЗАТО «Поселок Горный» - председатель Шурманова Вера Александровна (дата создания 05 июня 2009 года)
- Контрольно-счетной палаты муниципального района «Нерчинско-Заводский район» - председатель Шубина Татьяна Васильевна (дата создания 10 июля 2009 года);
- Контрольно-счетной палаты муниципального района «Улетовский район» - председатель Фотина Ирина Геннадьевна (дата создания 14 сентября 2009 года).
Кроме того, распоряжением Председателя Совета контрольно-счетных органов Забайкальского края принято решение наградить Почетной грамотой Совета КСО за добросовестный труд в сфере осуществления и развития внешнего муниципального финансового контроля и в связи с юбилейной датой Мартынову Ольгу Леонидовну – председателя Ревизионной комиссии муниципального района «Приаргунский район» (7 марта 2019 года).
Поздравляем наших коллег и желаем крепкого здоровья, благополучия, оптимизма, мира, добра и плодотворной работы на благо нашего региона.
1.	По первому вопросу, подводя итоги деятельности муниципальных контрольно-счетных органов Забайкальского края за 2018 год, остановлюсь на основных моментах. 
На начало текущего года из 35 муниципальных контрольно-счетных органов со статусом юридического лица осуществляют свою деятельность 34 муниципальных КСО, в составе представительного органа так и остается контрольно-счетный орган в Хилокском районе.
Ежеквартально проводится анализ показателей деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований края. В соответствии с представленной отчетностью специалистами КСО муниципальных образований в 2018 году проведено 276 контрольных и 1 тыс. 401 экспертно-аналитическое мероприятие. В течение года проведено 33 совместных и параллельных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, 20 из которых - с Контрольно-счетной палатой Забайкальского края.
Выявлено нарушений законодательства в финансово-бюджетной сфере на общую сумму около 600 млн. рублей, из них нецелевое использование бюджетных средств составило 3,9 млн. рублей, неэффективное использование средств – 87,2 млн. рублей.
По результатам проведенных мероприятий устранено финансовых нарушений на общую сумму 2,4 млрд. рублей с учетом выявленных в предыдущие годы нарушений.
В адрес проверенных организаций направлено 233 представления и 30 предписаний об устранении выявленных нарушений и недостатков, из них более 65% представлений и предписаний исполнено в установленные сроки. Прошу обратить внимание, что далеко не все направленные документы исполнены в полном объеме.
Корме того, необходимо усилить работу в плане оценки качества подготовки представлений и предписаний. Обратите внимание и на формальное оформление документов, соответствие их действующему законодательству, сроки их исполнения. Просьба активизировать работу в данном направлении. 
[bookmark: _GoBack]Согласно представленной информации, в правоохранительные органы направлено 288 материалов контрольных мероприятий, по итогам рассмотрения которых правоохранительными органами принято решений о возбуждении 12 уголовных дел (по материалам КСО Борзинского, Каларского, Могойтуйского, Сретенского, Улетовского районов). 
По результатам работы за 2018 год сотрудниками муниципальных КСО составлено 28 протоколов об административных правонарушениях, назначено административных штрафов на сумму 180 тыс. рублей. Кроме того, направлено 6 обращений в уполномоченные органы о возбуждении дел об административных правонарушениях. По результатам рассмотрения всех протоколов привлечено к административной ответственности 22 человека.
В целом, по итогам проведенной работы, полагаю, что актуальными направлениями оценки деятельности КСО должны стать не только количество и объем выявленных нарушений, но и востребованность итогов проведенных мероприятий, а именно количество решений, принятых органами местного самоуправления для устранения выявленных нарушений и недостатков. В своей деятельности КСО должны быть нацелены на профилактику нарушений, создание условий для эффективного использования бюджетных средств. 
Уважаемые коллеги, особо хочу обратить ваше внимание:
- на необходимость выполнения установленных законодательством полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в полном объеме; 
- на осуществление контроля за качеством администрирования доходов, являющихся источниками финансового обеспечения приоритетных экономических и социальных направлений, на подготовку предложений по дополнительным источникам местной доходной базы;
- на осуществление полномочий по контролю за ходом реализации муниципальных программ в части проведения экспертизы проектов программ и внесения изменений в них, а также проведению контрольных мероприятий по вопросам использования бюджетных средств, выделенных на реализацию муниципальных программ; 
- на вопросы реализации полномочий по составлению протоколов об административных правонарушениях, в том числе по контролю поступления сумм штрафов по результатам рассмотрения дел об административных правонарушениях; 
- на дальнейшее внедрение в практику Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля)
- на профессиональное развитие сотрудников контрольно-счетных органов в любой доступной форме: это может быть и профессиональная переподготовка, и повышение квалификации, и самообразование.
Кроме того, обращаю отдельное внимание, что Совет контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации уделяет особое внимание совершенствованию внешнего финансового контроля на муниципальном уровне. Так, в 2019 году Советом КСО при Счетной палате запланировано проведение мониторингов по следующим вопросам:
- анализ результатов деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований в 2018 году. Отдельно будут проанализированы вопросы выполнения в полном объеме полномочий, установленных законодательством;
 - анализ практики осуществления муниципальными контрольно-счетными органами полномочий в сфере противодействия коррупции. Так, при проведении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий необходимо обращать внимание на выявление коррупционных рисков в деятельности объектов контроля, коррупциогенных факторов в нормативных правовых актах. Кроме того, прошу обратить ваше внимание на полноту информации по противодействию коррупции, размещаемой на официальных сайтах КСО (просьба зайти на сайт Контрольно-счетной палаты Забайкальского края и по аналогии разместить отдельный раздел на своих сайтах в полном объеме, в случае необходимости можно обратиться за помощью к специалистам информационно-аналитического отдела);
- анализ практики применения стандартов внешнего муниципального финансового контроля в деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований. Обращаю ваше внимание, что подобный мониторинг уже проведен среди контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, в ходе которого выявлен ряд замечаний в действующих стандартах. В справочном материале, который мы подготовили по результатам семинара-совещания, имеется подробная информация о проведенном мониторинге, просьба ознакомиться и обратить внимание на замечания и учесть их в своей работе. 
Кроме того, для сведения сообщаю, что Совет КСО при Счетной палате регулярно осуществляет анализ и мониторинг деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации. Так, Совет КСО при Счетной палате ежегодно анализирует информацию о результатах аудита в сфере закупок; подводит итоги наполнения сайтов КСО и Портала Счетной палаты Российской Федерации; ежемесячно подводит итоги размещения информации о деятельности контрольно-счетного в государственной информационной системе ГИС ЕСГФК. Просьба обратить на это внимание и активизировать свою работу в этом направлении.
Кратко доложу о выполнении рекомендаций контрольно-счетным органам, которые мы совместно принимали по итогам заседания Совета КСО 26 апреля 2018 года. 
1. По вопросу исполнения требований 44 Федерального закона о размещении информации о результатах проведенного аудита закупок на официальном сайте «госзакупок»: мониторинг показал очень низкий уровень размещения указанной информации. Так, из 35 МКСО размещают информацию только 5 - город Чита, Улетовский, Краснокаменский, Оловяннинский и Чернышевский районы. 
Я еще раз обращаю ваше внимание на необходимость оформления электронно-цифровой подписи в органах федерального казначейства для работы на информационных порталах «Госзакупок» и «Государственной информационной системы ГИС ЕСГФК» и в полном объеме исполнять установленные законодательством полномочия.
2. Одной из важных задач, которые были определены Советом на 2018 год, являлось совершенствование практики применения муниципальными контрольно-счетными органами положений Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации при выявлении признаков административных правонарушений.
Проведенный анализ отчетов контрольно-счетных органов муниципальных образований показал, что в отчетном году девятью муниципальными контрольно-счетными органами в отношении лиц, допустивших административные правонарушения, составлено и направлено в суды 28 протоколов об административных правонарушениях.
Если у вас возникают вопросы по практике применения Кодекса об административных правонарушениях, то предлагаем обращаться за помощью в отдел правового обеспечения Контрольно-счетной палаты Забайкальского края, а также самостоятельно изучать методические материалы по административной практике, размещаемые на Портале КСО.
3. По вопросу о размещении на постоянной основе информации о деятельности муниципального контрольно-счетного органа в государственной информационной системе ГИС ЕСГФК, необходимо отметить, что на портале зарегистрировано только 13 муниципальных КСО, размещают информацию только 7 - город Чита, Улетовский, Газ-Заводский, Нерчинско-Заводский, Нерчинский, Оловяннинский и Чернышевский районы. Просьба, активизировать работу в данном направлении и в случае необходимости обращаться за помощью к специалистам информационно-аналитического отдела.
4. По вопросу информационной наполняемости сайтов муниципальных контрольно-счетных органов, а также размещения в открытом доступе обязательной в соответствии с законодательством информации о деятельности, необходимо отметить, что работа такая контрольно-счетными органами проводится. Для сведения сообщаю, что в подготовленном справочном материале имеется полная информация и перечень обязательно размещаемой информации на официальном сайте. Просьба ознакомиться и пополнить сайты необходимой информацией в целях повышения открытости и гласности результатов вашей работы. 
Хотела бы обратить ваше внимание на вопросах противодействия коррупции, а также применения в повседневной деятельности Кодекса этики и служебного поведения работников контрольно-счетных органов. Данная работа проводится на всех уровнях государственной власти постоянно и принципиально. Прошу продолжить работу по данному направлению и в новом году.
5. Уважаемые коллеги, на прошлом заседании Совета КСО Контрольно-счетной палате края было дано поручение направить в Министерство финансов Забайкальского края информационное письмо с рекомендацией о внесении изменений в Методику расчета нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления муниципальных образований Забайкальского края, утвержденную постановлением Правительства Забайкальского края от 02.12.2016 №438, в части фонда оплаты труда контрольно-счетного органа муниципального образования, штатная численность которого составляет одну единицу.
Такой запрос был сделан, работа проведена и сегодня по этому вопросу отдельно с информацией выступит аудитор Контрольно-счетной палаты Наталья Болотовна Аюшиева. 
6. На предыдущем совещании было дано поручение Контрольно-счетной палате направить запрос в Счетную палату Красноярского края о предоставлении типового соглашения о взаимодействии контрольно-счетного органа с финансовым органом. Счетная палата Красноярского края не откликнулась на наше обращение. На сегодняшний день с Министерством финансов Забайкальского края прорабатывается вопрос о возможных формах информационного взаимодействия контрольно-счетного органа с финансовым органом, о результатах будет сообщено дополнительно.
Теперь о планируемой на 2019 год деятельности. Довожу до сведения, что проект Плана Совета КСО на 2019 год был направлен вам для ознакомления. Сегодня План мы должны согласовать. Уважаемые коллеги, предложений и дополнений по предложенному проекту Плана не поступало. 
На данный момент в Плане работы Совета КСО на 2019 год включено одно совместное и одно параллельное мероприятия. Сегодня в своих выступлениях сотрудники Контрольно-счетной палаты расскажут о подходе к реализации данных мероприятий, дадут необходимые разъяснения. Предлагаем принять активное участие в этой работе, обменяться опытом и повысить профессиональные знания всем участникам этих контрольных мероприятий. 
Если у вас есть какие-то конкретные предложения по улучшению организации взаимодействия в рамках работы нашего Совета, пожалуйста, вносите. 
Уважаемые коллегии, в раздаточном материале имеется проект решения заседания Совета. Просьба ознакомиться, внести предложения, мы их коллегиально обсудим и по окончании заседания проголосуем за решение.
В заключении хотела бы поблагодарить всех сотрудников муниципальных контрольно-счетных органов за сотрудничество, а также за активную работу по всем направлениям деятельности внешнего государственного (муниципального) финансового контроля. 
Спасибо за внимание!
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