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5 апреля 2016 года состоялось очередное заседание Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края. 
Согласно повестке, были рассмотрены и утверждены материалы контрольных мероприятий, рассмотрены результаты реализации двух представлений и одного информационного письма Контрольно-счетной палаты Забайкальского края, а также согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий КСП на 2016 год.
По первому вопросу на заседании Коллегии присутствовала представитель Прокуратуры Забайкальского края Доржиева Д.В. Коллегией рассмотрены материалы следующих контрольных мероприятий:
· Проверка отдельных вопросов использования средств бюджета края, выделенных Государственному стационарному учреждению социального обслуживания «Петровск-Забайкальский дом-интернат для умственно-отсталых детей» в 2014 году. Контрольное мероприятие проведено обращению УФСБ по Забайкальскому краю. 
[bookmark: OLE_LINK1]Аудитором Замешаевым С.М. были представлены основные итоги проведенного контрольного мероприятия, в том числе по выявленным нарушениям и недостаткам, связанным с закупками товаров и услуг у единственного поставщика, нарушениями порядка ведения кассовых операций и бухгалтерского учета.
По результатам рассмотрения материалов проверки Коллегией принято решение об утверждении отчета по результатам контрольного мероприятия, а также направления представления в ГСУСО «Петровск-Забайкальский ДДИУОД» Забайкальского края и материалов проверки в УФСБ по Забайкальскому краю.
· Проверка отдельных вопросов исполнения бюджета Забайкальского края в Министерстве сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края за 2015 год.
Аудитором Замешаевым С.М. были доведены основные итоги контрольного мероприятия, в ходе которого были выявлены нарушения приказа Минфина России от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению». 
По результатам рассмотрения материалов проверки Коллегией принято решение об утверждении отчета по результатам контрольного мероприятия.
· Проверка отдельных вопросов законности, эффективности, обоснованности и целесообразности использования средств Резервного фонда Забайкальского края за период 2015 год – январь 2016 года. Контрольное мероприятие было проведено по обращению Прокуратуры Забайкальского края в Министерстве финансов Забайкальского края, Министерстве здравоохранения Забайкальского края и встречная проверка в ГБУЗ «Забайкальский краевой клинический физиопульмонологический центр», Министерстве территориального развития Забайкальского края и встречная проверка в ГКУ «Служба единого заказчика». 
Аудитором Аюшиевой Н.Б. были представлены основные итоги проведенного контрольного мероприятия, в том числе выявленные нарушения и недостатки бюджетного законодательства Российской Федерации, а также Закона Забайкальского края от 25.12.2012 №758-ЗЗК «О резервном фонде Забайкальского края».
[bookmark: _GoBack]По результатам рассмотрения материалов проверки Коллегией принято решение об утверждении и направлении отчета по результатам контрольного мероприятия в Законодательное Собрание и Правительство Забайкальского края, а также утверждении и направлении Заключения по результатам рассмотрения замечаний, представленных Министерством территориального развития Забайкальского края. Кроме того, Коллегией принято решение направить представление об устранении нарушений руководителю Администрации городского поселения «Нерчинское», информационных писем в адрес Министерства финансов Забайкальского края и Министерства территориального развития Забайкальского края и материалов контрольного мероприятия в Прокуратуру Забайкальского края.

По второму вопросу повестки заседания была рассмотрена информация аудиторов по полученным ответам на два представления и одно информационное письмо Контрольно-счетной палаты Забайкальского края, по которым принято решение принять информацию к сведению и снятии с контроля в связи с полным их исполнением, в том числе направленных:
- Главе муниципального района «Петровск-Забайкальский район» по результатам проверки законности, эффективности и результативности использования бюджетных кредитов, предоставленных из бюджета Забайкальского края бюджетам муниципальных образований;
- Директору ГКУ «Служба единого заказчика» Забайкальского края по результатам проверки законности, эффективности, обоснованности и целесообразности использования средств бюджета Забайкальского края, выделенных в виде бюджетных инвестиций в объект «Реконструкция каньонов онкологического диспансера, г. Чита»;   
- Начальнику Государственной жилищной инспекции Забайкальского края по результатам проверки законности, эффективности, обоснованности и целесообразности использования бюджетных средств, выделенных на финансовую поддержку организаций коммунального комплекса.

Кроме того, на заседании Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края были согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий на 2016 год.
