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[bookmark: _GoBack]06 апреля 2018 года состоялось очередное заседание Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края. 
Согласно повестке, были рассмотрены и утверждены материалы следующих контрольных мероприятий:

· «Проверка обоснованности направления и эффективности использования средств резервного фонда Забайкальского края» за 2016 год – 9 месяцев 2017. Контрольное мероприятие проведено в Министерстве финансов Забайкальского края; Министерстве труда и социальной защиты Забайкальского края; Министерстве территориального развития Забайкальского края; ГКУ «Служба единого заказчика» Забайкальского края; Министерстве образования, науки и молодежной политики Забайкальского края; Комитете образования муниципального района «Читинский район»; Министерстве культуры Забайкальского края; ГУК «Забайкальский краевой краеведческий музей имени А.К. Кузнецова»; администрации муниципального района «Чернышевский район»; МОУ ООШ с. Гаур; администрации городского округа «Город Петровск-Забайкальский».
В ходе проведения проверок выявлены следующие нарушения и недостатки:
- существующая в крае практика установления размера резервного фонда не привязана к конкретным источникам, формирующим резервный фонд; 
- при распределении ассигнований резервного фонда по главным распорядителям бюджетных средств обособленный учет средств резервного фонда не применяется, что значительно затрудняет бюджетный контроль; 
- несоблюдение положений Порядка планирования бюджетных ассигнований бюджета Забайкальского края на очередной финансовый год и плановый период, утвержденного приказом Министерства финансов Забайкальского края; 
- нарушения законодательства о контрактной системе в сфере закупок;
- принятие бюджетных обязательств сверх утвержденных бюджетных назначений;
- завышение объемов выполненных работ.
По результатам рассмотрения материалов проверок Коллегией КСП принято решение:
1. Направить отчет по результатам контрольного мероприятия в Законодательное Собрание и в Правительство Забайкальского края для рассмотрения.
2.	Рекомендовать Законодательному Собранию Забайкальского края:
- в целях правового регулирования бюджетной системы края разработать положения Закона Забайкальского края от 25.12.2015 №758-ЗЗК «О резервном фонде Забайкальского края» в части законодательного закрепления использования резервного фонда Забайкальского края на основе подзаконного акта высшего исполнительного органа государственной власти края для финансового обеспечения расходных обязательств края, подлежащих финансированию в соответствии с законом края о бюджете края  на соответствующий финансовый год при недостаточности доходов бюджета края. 
3.	Рекомендовать Правительству Забайкальского края принять меры в части: 
- разработки критериев принятия решений о целесообразности создания резервного фонда Забайкальского края;
- определения источников, за счет которых формируется резервный фонд Забайкальского края;  
- формирования цели, для достижения которых резервируются средства в бюджете края;
4.	Рекомендовать Министерству финансов Забайкальского края: 
- в целях повышения эффективности механизма бюджетного контроля рассмотреть возможность введения обособленного учета расходования средств резервного фонда Забайкальского края.	
5.	Внести представления Контрольно-счетной палаты Забайкальского края в адрес Министерства культуры Забайкальского края; Министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края; Министерства образования, науки и молодежной политики Забайкальского края.
6.	Направить информационные письма в Министерство финансов Забайкальского края; в Администрацию муниципального района «Чернышевский район».
7.	 Направить материалы контрольного мероприятия в Управление МВД РФ по Забайкальскому краю.  
· «Проверка обоснованности направления и эффективности использования средств резервного фонда Правительства Забайкальского края» за 2016 год – 9 месяцев 2017. Контрольное мероприятие проведено в Министерстве финансов Забайкальского края;  Министерстве труда и социальной защиты Забайкальского края; ГСУ СО «Петровск-Забайкальский ДДИУОД»; ГУСО «Петровск-Забайкальский ЦПДОПР «Единство»; Министерстве территориального развития Забайкальского края;  Министерстве природных ресурсов Забайкальского края; Департаменте по гражданской обороне и пожарной безопасности Забайкальского края; администрации муниципального района «Хилокский район»; МБОУ СОШ №20 с. Линево-Озеро; администрации муниципального района «Петровск-Забайкальский район»; МБОУ ООШ с. Баляга; администрации муниципального района «Красночикойский район»; администрации сельского поселения «Большереченское», администрации муниципального района «Читинский район».
В ходе проведения проверок выявлены следующие нарушения и недостатки:
- обращения на предоставление средств резервного фонда не всегда принимались Министерством финансов края с обоснованиями размера испрашиваемых средств, включающими сметно-финансовые расчеты;
- предоставление иных межбюджетных трансфертов бюджетам муниципальных районов для обеспечения пожарной безопасности предоставлялись в отсутствие установленных законами края и принятыми в соответствии с ними нормативными правовыми актами случаев предоставления иных межбюджетных трансфертов;   
- контроль за расходованием средств резервного фонда со стороны Министерства финансов края осуществлялся не на должном уровне;
- нарушения законодательства о контрактной системе в сфере закупок;
- завышение объемов выполненных работ.
На заседании Коллегии также рассмотрены и утверждены заключения на замечания, представленные Министерством финансов Забайкальского края, администрацией сельского поселения «Большереченское» Красночикойского района, администрацией муниципального района «Красночикойский район».
 По результатам рассмотрения материалов проверок Коллегией КСП принято решение:
1. Направить отчет по результатам контрольного мероприятия в Законодательное Собрание, в Правительство Забайкальского края, в Министерство финансов Забайкальского края для рассмотрения.
2.	Рекомендовать Правительству Забайкальского края:
- рассмотреть вопрос об установлении в законе Забайкальского края общих требований к порядку и условиям предоставления иных межбюджетных трансфертов за счет средств краевого бюджета (в том числе требования о предоставлении иных межбюджетных трансфертов на основании соглашения, заключенного между Забайкальским краем и муниципальными образованиями - получателями иных межбюджетных трансфертов);
- в целях обеспечения программно-целевых методов управления финансами в Забайкальском крае рассмотреть вопрос о мерах, по осуществлению прогнозируемых расходов на плановой (программной) основе, в том числе о нормативном определении понятия непредвиденных расходов и (или) о предоставлении обоснований непредвиденности расходов на заявленные цели с обращением о выделении средств из резервного фонда;  
- разработать механизмы с четким и непротиворечивым правовым регулированием по организации выполнения и осуществления мер пожарной безопасности на территориях края, где отсутствуют подразделения ГУ «Забайкалпожспас»; рассмотреть вопрос о мерах по осуществлению данных расходов на плановой (программной) основе.
3.	Рекомендовать Министерству финансов Забайкальского края: 
- инициировать принятие порядка и случаев представления иных межбюджетных трансфертов за счет средств резервного фонда в соответствии с положениями ст.139.1 БК РФ и ст.14 Закона края «О межбюджетных отношениях в Забайкальском крае»;
- определить общие требования к порядку предоставления иных межбюджетных трансфертов за счет средств резервного фонда;
- рассмотреть практику специального регулирования при предоставлении иных межбюджетных трансфертов резервного фонда Правительства РФ в случаях, не предусмотренных федеральными законами и внести соответствующие изменения в нормативные правовые акты края;
- усилить контроль в соответствии с положениями Порядка использования бюджетных ассигнований резервного фонда Правительства Забайкальского края, утвержденного постановлением Правительства края от 09.04.2014 №144: при приеме документов, представляемых для финансирования расходов за счет ассигнований резервного фонда Правительства края, при приеме отчетов об использовании средств резервного фонда Правительства края.
4. Направить информационные письма в адрес Министерства финансов Забайкальского кря; Министерства территориального развития Забайкальского края; администрации муниципального района «Хилокский район»; администрации муниципального района «Петровск-Забайкальский район».  	
5. Направить материалы контрольного мероприятия в Управление МВД по Забайкальскому краю.
