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01 декабря 2016 года состоялось очередное заседание Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края. 
[bookmark: _GoBack]Согласно повестке, рассмотрены заключения Контрольно-счетной палаты Забайкальского края по результатам экспертизы проектов законов Забайкальского края «О бюджете Забайкальского края на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» и «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Забайкальского края на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов».
По результатам рассмотрения заключения по результатам экспертизы проекта закона Забайкальского края «О бюджете Забайкальского края на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов», Коллегией принято решение об его утверждении и направлении в Законодательное Собрание Забайкальского края для рассмотрения, Губернатору Забайкальского края для сведения, Общественную палату Забайкальского края и Прокуратуру Забайкальского края в рамках Соглашения о сотрудничестве.
По результатам рассмотрения заключения по результатам экспертизы проекта закона Забайкальского края «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Забайкальского края на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов», Коллегией принято решение об его утверждении и направлении в Законодательное Собрание Забайкальского края для рассмотрения, Губернатору Забайкальского края для сведения, в ТФОМС Забайкальского края для сведения, в Общественную палату и Прокуратуру Забайкальского края Забайкальского края в рамках Соглашения о сотрудничестве.
