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[bookmark: _GoBack]02 июня 2016 года состоялось очередное заседание Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края. 
Согласно повестке, были рассмотрены и утверждены материалы контрольных мероприятий, рассмотрены результаты реализации одного представления и двух информационных писем, а также согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2016 год.

По первому вопросу рассмотрены материалы следующих контрольных мероприятий:
[bookmark: OLE_LINK1]Проверка эффективности затрат, понесенных по объекту «Строительство спортивно-оздоровительного комплекса «Высокогорье», и обоснованности передачи затрат Министерству физической культуры и спорта Забайкальского края за период с 01.01.2003 по 31.12.2015. Контрольное мероприятие проведено по поручению Прокуратуры Забайкальского края в ГКУ «Служба единого заказчика» Забайкальского края. 
В ходе проведения проверки выявлены нарушения в части неэффективного расходования бюджетных средств на проектно-изыскательские работы по двум объектам спортивно-оздоровительного комплекса, отсутствия государственной регистрации объектов недвижимого имущества. По результатам рассмотрения материалов проверки Коллегией принято решение об утверждении отчета о результатах контрольного мероприятия и направления его для принятия мер в Правительство Забайкальского края.

Проверка законности, эффективности, обоснованности и целесообразности использования средств бюджета края, выделенных на погашение кредиторской задолженности в связи с организацией и проведением Международного фестиваля «Студенческая весна стран Шанхайской организации сотрудничества» за период с 01.01.2015 по 01.02.2016. Контрольное мероприятие проведено в Министерстве образования, науки и молодежной политики Забайкальского края и в АНО «Исполнительная дирекция социально-значимых проектов».
В ходе проведения контрольного мероприятия установлено, что средства бюджета края использованы с нарушением принципа эффективности, предусмотренного ст.34 БК РФ, поскольку заданный результат (погашение кредитных обязательств) мог быть достигнут с использованием наименьшего объема средств. Кроме того, выявлено нарушение установленных требований в части возврата неиспользованного остатка средств субсидии. 
По результатам рассмотрения материалов проверок Коллегией принято решение об утверждении отчета о результатах контрольных мероприятий. Для устранения выявленных нарушений и недостатков в адрес проверяемых направлены представления КСП. Отчет по результатам контрольного мероприятия направлен для рассмотрения в Законодательное Собрание и в Правительство Забайкальского края.
На заседании Коллегии также рассмотрено и утверждено заключение на замечания, представленные Министерством образования, науки и молодежной политики Забайкальского края.

Проверка отдельных вопросов исполнения бюджета Забайкальского края за период с 01.01.2015 по 31.12.2015. Контрольное мероприятие проведено по поручению Прокуратуры Забайкальского края в Департаменте управления делами Губернатора Забайкальского края и в ГКУ «Центр материально-технического обеспечения» Забайкальского края.
В ходе проведения проверки выявлены нарушения в части искажения бюджетной отчетности, в связи с чем в отношении должностного лица Департамента управления делами составлен протокол об административном правонарушении, предусмотренном ст. 15.11 КоАП РФ. Протокол направлен в мировой суд для рассмотрения дела. Кроме того, выявлены отдельные нарушения и недостатки в части расчета затрат, коммунально-эксплуатационных расходов, размещения в гостинице и др.
По результатам рассмотрения материалов проверок Коллегией принято решение об утверждении отчета о результатах контрольного мероприятия и направления его для рассмотрения в Правительство и в Законодательное Собрание Забайкальского края. В адрес объектов контроля направлены представления КСП об устранении нарушений и недостатков.
Материалы всех рассмотренных контрольных мероприятий по решению Коллегии направлены в Прокуратуру Забайкальского края.

По второму вопросу повестки заседания была рассмотрена информация аудиторов по полученным ответам на представление Контрольно-счетной палаты Забайкальского края и информационные письма:
- направленное в Министерство финансов Забайкальского края представление по проверке законности, эффективности и результативности использования бюджетных кредитов, предоставленных из бюджета Забайкальского края бюджетам муниципальных образований, исполнено. Принято решение представление снять с контроля;
- направленные в Министерство финансов Забайкальского края и в Министерство территориального развития Забайкальского края информационные письма по проверке законности, эффективности и результативности расходования средств резервного фонда Забайкальского края исполнены. Принято решение информационные письма снять с контроля.

Кроме того, на заседании Коллегии согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2016 год.
