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01 декабря 2017 года состоялось очередное заседание Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края. 
Согласно повестке, были рассмотрены и утверждены материалы контрольных мероприятий, согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий КСП на 2017 год.
На заседании Коллегии присутствовали представители Министерства образования, науки и молодежной политики Забайкальского края; Министерства финансов Забайкальского края; Департамента по гражданской обороне и пожарной безопасности Забайкальского края; ГУ  «Центр обеспечения деятельности в области гражданской обороны и пожарной безопасности Забайкальского края»; Прокуратуры Забайкальского края; Управления экономической безопасности и противодействия коррупции УМВД по Забайкальскому краю; Управления Федеральной службы безопасности по Забайкальскому краю. 

По первому вопросу рассмотрены материалы контрольных мероприятий:
· Проверка законности, эффективности, обоснованности и целесообразности использования бюджетных средств, выделенных на организацию отдыха и оздоровления детей в рамках государственной программы Забайкальского края «Развитие образования Забайкальского края на 2014 - 2020 годы» за период 2015 –2016 года. Контрольное мероприятие проведено в Министерстве образования, науки и молодежной политики Забайкальского края, Комитете образования администрации городского округа «Город Чита», Комитете физкультуры и спорта администрации городского округа «Город Чита», Комитете образования администрации муниципального района «Читинский район», 11 образовательных учреждениях.
В ходе проведения проверки выявлены следующие нарушения и недостатки:
- в Забайкальском крае не приняты законы, устанавливающие правовые основания для возникновения расходных обязательств Забайкальского края в сфере организации и обеспечения отдыха и оздоровления детей;
- предусмотренные государственной программой «Развитие образования Забайкальского края на 2014-2025 годы» цель предоставления субсидий местным бюджетам и методика их расчета, а также заключенные в проверяемом периоде соглашения между Минобразования Забайкальского края и органами местного самоуправления о предоставлении субсидий, нарушают требования статей 31, 86, 139 Бюджетного кодекса Российской Федерации, возлагая на органы местного самоуправления обязанности по финансированию расходов, возникших в связи с осуществлением органами государственной власти своих полномочий.
Кроме того, учитывая положения статей 85, 139, 140 Бюджетного кодекса Российской Федерации, финансирование расходов на обеспечение отдыха и оздоровления детей, являющихся расходными обязательствами субъекта Российской Федерации, не может осуществляться в форме субсидий местным бюджетам, как это происходило в проверяемом периоде;
- общий объем расходов бюджета Забайкальского края на отдых и оздоровление детей в 2016 году по сравнению с 2015 годом снизился на 6,1 %, что оказало негативное влияние на результаты реализации данных мероприятий. При этом, Минобразования Забайкальского края не обеспечено формирование достоверных данных о фактически достигнутых показателях реализации программных мероприятий.
Характер выявленных в ходе проверки нарушений свидетельствует о недостаточном контроле со стороны Минобразования Забайкальского края за использованием средств бюджета края, выделенных на отдых и оздоровление детей.
По результатам рассмотрения материалов проверки Коллегией КСП принято решение об утверждении отчета по результатам контрольного мероприятия, направлении его в Законодательное Собрание Забайкальского края и в Правительство Забайкальского края для рассмотрения, внесении представления в Министерство образования, науки и молодежной политики Забайкальского края, направлении материалов проверки в Прокуратуру Забайкальского края.
На заседании Коллегии также рассмотрены и утверждены заключения на замечания, представленные Министерством образования, науки и молодежной политики Забайкальского края, Комитетом образования администрации муниципального района «Читинский район».

· Проверка соблюдения Министерством финансов Забайкальского края законодательства при реализации полномочий, направленных на обеспечение эффективного функционирования бюджетной системы, бюджетного устройства и бюджетного процесса Забайкальского края за 2016 год, истекший период 2017 года. Контрольное мероприятие проведено в Министерстве финансов Забайкальского края.
В ходе проведения проверки выявлены следующие нарушения и недостатки:
- объем государственных внутренних заимствований края в 2016 году превысил сумму, направляемую на финансирование дефицита бюджета и (или) погашение долговых обязательств края, что не соответствует положениям статьи 106 Бюджетного кодекса РФ;
- в Забайкальском крае нормативный правовой акт об установлении порядка предоставления в финансовый орган края реестров источников доходов бюджетов муниципальных образований, реестра источников доходов бюджета территориального государственного внебюджетного фонда не принят, в нарушение требований п.9 статьи 47.1 Бюджетного кодекса РФ;
- недостаточно высокое качество организации работы с главными администраторами доходов краевого бюджета, недостаточно качественное планирование расходов главными распорядителями бюджетных средств, недостаточно качественное прогнозирование основных параметров краевого бюджета, недостаточно качественное управление государственными финансами Забайкальского края, недостаточно эффективная реализация политики по управлению государственным долгом Забайкальского края, недостаточное регулирование межбюджетных отношений.
По результатам рассмотрения материалов проверки Коллегией КСП принято решение об утверждении отчета по результатам контрольного мероприятия, направлении его в Законодательное Собрание Забайкальского края, в Правительство Забайкальского края и Прокуратуру Забайкальского края для рассмотрения, внесении представления и направлении информационного письма в Министерство финансов Забайкальского края. Кроме того, Правительству Забайкальского края и Министерству финансов Забайкальского края даны соответствующие рекомендации.
На заседании Коллегии также рассмотрено и утверждено заключение на замечания, представленные Министерством финансов Забайкальского края.

· Проверка законности, эффективности и целевого использования средств бюджета Забайкальского края, использованных на приобретение средств материального резерва Забайкальского края Департаментом по гражданской обороне и пожарной безопасности Забайкальского края и Государственным учреждением «Центр обеспечения деятельности в области гражданской обороны и пожарной безопасности Забайкальского края» за п 2015 год – истекший период 2017 года. Контрольное мероприятие проведено по обращению Прокуратуры Забайкальского края в Департаменте по гражданской обороне и пожарной безопасности Забайкальского края, ГУ «Центр обеспечения деятельности в области гражданской обороны и пожарной безопасности Забайкальского края».
В ходе проведения проверки выявлены следующие нарушения и недостатки:
- неэффективное использование средств бюджета Забайкальского края в связи с неиспользованием законных оснований и предусмотренной условиями соглашений возможности для восстановления израсходованного авиатоплива, угля в резерв материальных ресурсов Забайкальского края;
- не соблюдены условия заключенных договоров на получение авиационного керосина, бурого угля.
По результатам рассмотрения материалов проверки Коллегией КСП принято решение об утверждении отчета по результатам контрольного мероприятия и направлении его в Правительство Забайкальского края, внесении представления в ГУ «Забайкалпожспас», направлении материалов проверки в Прокуратуру Забайкальского края.

· Проверка реализации мер, принятых Министерством сельского хозяйства и продовольствия по результатам контрольного мероприятия «Проверка законности, эффективности, обоснованности и целесообразности использования средств бюджета Забайкальского края, выделенных Министерству сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края» за 2016 год – истекший период 2017 года. Контрольное мероприятие проведено в Министерстве сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края.
По результатам проверки установлено:
1)	Министерством проведен комплекс мероприятий по анализу выявленных проверкой нарушений и недостатков, приняты меры по возврату средств в федеральный бюджет и бюджет Забайкальского края, внесению изменений в нормативную базу, применены меры дисциплинарного взыскания к 6 должностным лицам. 
2)	По результатам проверки возвращены в бюджет средства субсидии. Предоставлено гарантийное обязательство о возврате неправомерно выплаченной субсидии. В судебные органы направлены исковые заявления по взысканию средств субсидии.  
В органы Прокуратуры в рамках межведомственного взаимодействия направлены обращения в целях оказания содействия для определения наследников в целях формирования судебных исков на возврат средств субсидии. 
Получателями средств субсидии на лицевые счета (расчетный счет, открытый для зачисления гранта) зачислены собственные денежные средства, что позволило устранить финансовые нарушения при расходовании средств гранта при несоблюдении условия оплаты за счет собственных, заемных средств.
Получателями субсидий внесены изменения в планы расходов, предоставлены документы об оплате произведенных расходов, из объема произведенных расходов исключены фактически не выполненные расходы, внесены изменения (дополнения) в договоры о поставке техники, что позволило устранить финансовые нарушения.
 Подведомственным учреждением внесены изменения в состав основных средств.
3)	Министерством не проведена работа по устранению нарушения ИП главой КФХ при расходовании средств гранта при несоблюдении условия оплаты за счет собственных, заемных средств.
Кроме того, комиссией по рассмотрению юридически значимых вопросов, возникающих при исполнении условий Соглашений, заключенных между Министерством сельского хозяйства Забайкальского края и получателями грантов в форме субсидий за счет средств бюджета Забайкальского края на поддержку начинающих фермеров и на развитие семейных животноводческих ферм в 2015-2017 года, принято необоснованное решение о рекомендациях по утверждению изменения плана расходов главы КФХ сверх установленного срока использования гранта. 
[bookmark: _GoBack]По результатам рассмотрения материалов проверки Коллегией КСП принято решение об утверждении отчета по результатам контрольного мероприятия, снятии с контроля представление Контрольно-счетной палаты Забайкальского края от 28.04.2017 № 29, внесении представления в Министерство сельского хозяйства Забайкальского края по устранению выявленных нарушений и недостатков в отношении ИП главы КФХ.  

•	Проверка реализации мер принятых по результатам контрольного мероприятия «Проверка законности и эффективности использования средств бюджета Забайкальского края, направленных на финансовое обеспечение оказания государственных услуг (выполнения работ) государственными учреждениями культуры Забайкальского края» за 2016 год – истекший период 2017 года. Контрольное мероприятие проведено в ГПОУ «Забайкальское краевое училище культуры», ГАУК «Музейно-выставочный центр Забайкальского края», ГУК «Театр национальных культур «Забайкальские узоры».
Проверкой установлено, что ранее выявленные нарушения устранены в полном объеме.
По результатам рассмотрения материалов проверки Коллегией КСП принято решение об утверждении отчета по результатам контрольного мероприятия.

По второму вопросу, на заседании Коллегии согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2017 год.
