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08 мая 2018 года состоялось очередное заседание Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края. 
Согласно повестке, были рассмотрены и утверждены материалы контрольного мероприятия, рассмотрены результаты реализации четырех представлений, шести информационных писем Контрольно-счетной палаты Забайкальского края.

По первому вопросу рассмотрены материалы контрольного мероприятия:
· «Проверка отдельных вопросов законности, эффективности, обоснованности и целесообразности использования средств ОМС на закупку расходных материалов для биохимических анализаторов». Контрольное мероприятие проведено в Государственном учреждении здравоохранения «Улётовская центральная районная больница».
В ходе проведения проверки выявлены нарушения законодательства о контрактной системе в сфере закупок (в части определения начальной (максимальной) цены контракта), а также искажение данных бухгалтерской отчетности.
На заседании Коллегии рассмотрено и утверждено заключение на пояснения, представленные ГУЗ «Улетовская ЦРБ».
По результатам рассмотрения материалов проверки Коллегией КСП принято решение о направлении информационных писем по фактам выявленных нарушений в Министерство финансов Забайкальского края, Министерство здравоохранения Забайкальского края, ГУЗ «Улетовская ЦРБ»; о направлении материалов проверки в УМВД по Забайкальскому края.

По второму вопросу повестки заседания была рассмотрена информация аудиторов по полученным ответам на представления, информационные письма Контрольно-счетной палаты Забайкальского края:
- направленные в Министерство культуры Забайкальского края, Министерство труда и социальной защиты населения Забайкальского края представления по проверке обоснованности направления и эффективности использования средств резервного фонда Правительства Забайкальского края исполнены. Принято решение представления снять с контроля;
- направленные в МБОУ «Дульдургинская открытая (сменная) общеобразовательная школа», Комитет по социальной политике администрации муниципального района «Дульдургинский район» представления по аудиту закупок продуктов питания (услуг по обеспечению питанием) образовательными организациями на территории Забайкальского края в 2016 году исполнены. Принято решение представления снять с контроля;
- направленное в ГУДО «Забайкальский детско-юношеский центр «Олимпиец» информационное письмо по аудиту закупок продуктов питания (услуг по обеспечению питанием) образовательными организациями на территории Забайкальского края в 2016 году исполнено. Принято решение информационное письмо снять с контроля;
- направленные в Министерство здравоохранения Забайкальского края, ГБУЗ «Забайкальский краевой клинический госпиталь для ветеранов войн», ГУЗ «Краевая клиническая больница» информационные письма по аудиту закупок продуктов питания (услуг по обеспечению питанием) медицинскими организациями на территории Забайкальского края в 2016 году исполнены. Принято решение информационные письма снять с контроля;
- направленные в ГУСО «Читинский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей имени В.Н. Подгорбунского» Забайкальского края, ГБСУСО «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Надежда» Забайкальского края информационные письма по проверке расходов государственных учреждений, подведомственных Министерству труда и социальной защиты населения Забайкальского края, на обеспечение продуктами питания (услугами по обеспечению питанием) исполнены. Принято решение информационные письма снять с контроля.
