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[bookmark: _GoBack]11 марта 2016 года состоялось очередное заседание Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края. 
Согласно повестке, были рассмотрены и утверждены материалы контрольных мероприятий, рассмотрены результаты реализации трех представлений и двух информационных писем Контрольно-счетной палаты Забайкальского края, а также согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий КСП на 2016 год.
По первому вопросу рассмотрены материалы следующих контрольных мероприятий:
· Проверка законности, эффективности, обоснованности и целесообразности использования средств бюджета края, выделенных на проведение мероприятий в рамках празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Контрольное мероприятие было проведено в краевых Министерствах культуры, социальной защиты населения, образования, науки и молодежной политики, ГКУ «Единый расчетный центр», ГАУ «Дворец молодежи», ГУ «Центр обеспечения деятельности в области гражданской обороны и пожарной безопасности», ГКУ «Центр транспортного обслуживания», Департаменте управления делами Губернатора, ГУК «Забайкальский краевой краеведческий музей им. А.К.Кузнецова», ГАУК «Музейно-выставочный центр, ГУК «Забайкальский краевой драматический театр», АНО «Исполнительная дирекция социально-значимых проектов». 
По данному вопросу на заседание Коллегии присутствовали представитель Законодательного Собрания - заместитель председателя Комитета по бюджетной и налоговой политике Законодательного Собрания Забайкальского края Сыроватка Николай Васильевич; представитель Прокуратуры Забайкальского края - прокурор отдела по надзору за исполнением федерального законодательства в сфере экономики и охраны окружающей среды Прокуратуры Забайкальского края Новолодский Станислав Евгеньевич; представитель Министерства образования, науки и молодежной политики Забайкальского края - временно исполняющий обязанности министра образования Забайкальского края Томских Андрей Александрович; представитель Министерства культуры Забайкальского края - исполняющая обязанности руководителя министерства культуры Забайкальского края Гуськова Мария Николаевна и заместитель министра культуры Забайкальского края Цымпилова Татьяна Владимировна.
[bookmark: OLE_LINK1]Основные итоги проведенного контрольного мероприятия были представлены аудитором Белоусом Д.В., который отдельно остановился на выявленных нарушениях и недостатках, связанных с закупками товаров и услуг в целях проведения праздничных мероприятий, кроме того, аудитором были представлены заключения на замечания по актам проверок Министерства культуры Забайкальского края и АНО «Исполнительная дирекция социально-значимых проектов».
По результатам рассмотрения материалов проверки Коллегией принято решение об утверждении отчета и заключений на замечания по актам проверок Министерства культуры Забайкальского края и АНО «Исполнительная дирекция социально-значимых проектов», кроме того, Коллегией принято решение направить отчет в Законодательное Собрание, Правительство и Прокуратуру Забайкальского края; информацию о нарушениях законодательства о контрактной системе в Министерство финансов Забайкальского края.
· Аудит эффективности использования средств Дорожного фонда Забайкальского края и дорожных фондов муниципальных районов и городских округов Забайкальского края.
Аудитором Замешаевым С.М. были доведены основные итоги контрольного мероприятия, в ходе которого были выявлены нарушения бюджетного законодательства Российской Федерации. 
По результатам рассмотрения материалов проверки Коллегией принято решение об утверждении и направлении отчета в Законодательное Собрание, Правительство и Прокуратуру Забайкальского края  и в краевые Министерства финансов и территориального развития. Кроме того, Коллегией принято решение направить представление в Министерство финансов Забайкальского края.
· Проверка законности, эффективности, и результативности использования бюджетных кредитов, предоставленных из бюджета Забайкальского края, бюджетам муниципальных образований. Контрольное мероприятие было проведено в Министерстве финансов Забайкальского края и в администрациях муниципальных районах: Борзинский район, Читинский район, Тунгокоченский район, Чернышевский район, Сретенский район, Нерчинский район», Ононский район, ГО «Город Петровск-Забайкальский. 
Основные итоги проведенного контрольного мероприятия были представлены аудитором Аюшиевой Н.Б., в ходе которого были выявлены нарушения и недостатки в части предоставления и использования бюджетных кредитов.
По результатам рассмотрения материалов проверки Коллегией принято решение об утверждении и направлении отчета в Законодательное Собрание, Правительство, Прокуратуру Забайкальского края и УМВД России по Забайкальскому краю.  Кроме того, Коллегией принято решение направить в Министерство финансов Забайкальского края уведомление о применении бюджетных мер принуждения в отношении администрации ГО «Город Петровск-Забайкальский» и представления об устранении нарушений и недостатков, установленных в ходе проверки в адрес: Министерства финансов Забайкальского края; администраций муниципальных образований: МР «Тунгокоченский район»; МР «Нерчинский район»; МР «Чернышевский район»; МР «Сретенский район»; ГО «город Петровск Забайкальский»; МР «Борзинский район»; МР «Петровск-Забайкальский район»; МР «Улетовский район»; МР «Кыринский район»; СП «Новокукинское» Читинского района.

По второму вопросу повестки заседания была рассмотрена информация аудиторов по полученным ответам на представления и информационные письма Контрольно-счетной палаты Забайкальского края:
- по проверке законности и эффективности управления и распоряжения недвижимым имуществом, находящимся в государственной собственности в ГПОУ «Забайкальский транспортный техникум» принято решение о продлении срока реализации представления до 01.09.2016;
- по проверке отдельных вопросов деятельности Государственного учреждения социального обслуживания «Читинский центр помощи детям, оставшимися без попечения родителей «Апельсин»» Забайкальского края принято решение принять информацию к сведению, представление и информационное письмо снять с контроля;  
- по проверке отдельных вопросов использования бюджетных средств в «СДЮСШОР по биатлону» принято решение принять информацию к сведению, представление и информационное письмо снять с контроля.

Кроме того, на заседании Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края были согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий на 2016 год.








