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11 июня 2019 года состоялось очередное заседание Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края. 
Согласно повестке, были рассмотрены и утверждены материалы одного контрольного мероприятия, рассмотрены результаты реализации одного представления, двух информационных писем.
По первому вопросу рассмотрены материалы контрольного мероприятия «Проверка отдельных вопросов деятельности главного администратора доходов бюджета Забайкальского края – Министерства природных ресурсов Забайкальского края (Государственной лесной службы Забайкальского края)» за период 2017-2018 годов. Контрольное мероприятие проведено на основании пункта 1.6 Плана контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2019 год, по поручению Законодательного Собрания Забайкальского края, по предложению Министерства финансов Забайкальского края в Министерстве природных ресурсов Забайкальского края.
В ходе контрольного мероприятия установлены следующие нарушения и недостатки:
- недостаточно качественно осуществляется прогнозирование, не в полной мере проводится анализ поступлений в разрезе источников доходов в целях своевременной корректировки утвержденных назначений, недостаточно используется возможность перераспределения бюджетных назначений между кодами бюджетной классификации; 
- не разработана и не утверждена методика прогнозирования по администрируемым доходам (за исключением платы за использование лесов);
- не ведется единый реестр штрафов, администрируемых Министерством природных ресурсов Забайкальского края;
- не разработан и не принят Порядок администрирования по администрируемым доходам (за исключением платы за использование лесов);
 - установлено искажение показателей бухгалтерской (финансовой) отчетности форм.
На заседании Коллегии рассмотрено и утверждено заключение на возражения, представленные Министерством природных ресурсов Забайкальского края.
По результатам рассмотрения материалов Коллегией КСП принято решение отчет по результатам контрольного мероприятия направить в Законодательное Собрание Забайкальского края, временно исполняющему обязанности Губернатора Забайкальского края, Министерство финансов Забайкальского края, Министерство природных ресурсов Забайкальского края; внести представление в Министерство природных ресурсов Забайкальского края для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков.

По второму вопросу повестки заседания рассмотрены результаты реализации представления, информационных писем Контрольно-счетной палаты Забайкальского края:
- направленное представление в Министерство территориального развития Забайкальского края по проверке законности, эффективности, обоснованности использования средств бюджета Забайкальского края, выделенных на бюджетные инвестиции по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» в рамках государственной программы Забайкальского края «Развитие территорий и жилищная политика Забайкальского края», не исполнено. Принято решение продлить срок исполнения представления до 01.10.2019;
- направленные информационные письма в Министерство здравоохранения Забайкальского края, ГАУЗ «Клинический медицинский центр г. Читы» по проверке отдельных вопросов деятельности ГАУЗ «Клинический медицинский центр г. Читы», исполнены. Принято решение информационные письма снять с контроля.

