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Доклад 
о предварительных итогах работы, проведенной комиссией по этике за истекший период 2017 года.
(заседание отделения Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации в Сибирском федеральном округе в городе Красноярске, 10 октября 2017 года)


Деятельность комиссии Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации по этике осуществляется в соответствии с планом работы комиссии Совета по этике, ориентированным на выполнение мероприятий, предусмотренных планом работы Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации.

Основные цели и задачи Комиссии Совета по этике:

- выработка общих подходов и требований к этическому и служебному поведению работников контрольно-счетных органов; 

- содействие внедрению Кодекса этики и служебного поведения работников контрольно-счетных органов в практику их деятельности;

- содействие осуществлению информационного обмена в части реализации контрольно-счетными органами полномочий по участию в мероприятиях, направленных на противодействие коррупции;

- анализ соблюдения контрольно-счетными органами принципа гласности, взаимодействия с органами общественного контроля;

- мониторинг информационного наполнения контрольно-счетными органами официальных сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и Портала Счетной палаты Российской Федерации и контрольно-счетных органов Российской Федерации в сети «Интернет».

Хочу довести до вас предварительные итоги работы, проведенной комиссией по этике за истекший период 2017 года.  

1. В соответствии с Планом работы Комиссии на 2017 год проведен анализ зарубежного и отечественного опыта по вопросам этики и морали. Анализ показал, что практически в каждом федеральном органе установлены требования к этическому и служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих, как правило, в форме Кодекса. Все они базируются на положениях Типового кодекса этики и служебного поведения государственных служащих Российской Федерации и муниципальных служащих, который был принят решением президиума Совета при Президенте Российской Федерации по противодействию коррупции 23 декабря 2010 года. Типовой кодекс и, соответственно, Кодексы федеральных органов представляют собой свод общих принципов профессиональной служебной этики и основных правил служебного поведения, основанных на нормах российского законодательства. Таким образом, Кодексы федеральных органов в большей степени нацелены на выполнение государственными служащими требований российского законодательства, регламентирующего вопросы государственной гражданской службы.

Применительно к органам, осуществляющим контроль (аудит) установлено, что приказом Казначейства России от 21.10.2011 №472 утверждены Правила профессиональной этики федеральных государственных гражданских служащих Федерального казначейства, осуществляющих контрольные и аудиторские мероприятия. Документ хорошо структурирован и логически выдержан. В нем детально конкретизированы требования к гражданскому служащему, осуществляющему контрольные и аудиторские мероприятия, а именно: что должны (не должны) делать гражданские служащие при осуществлении контрольных функций, подробно описаны основные подходы к разрешению конфликтов интересов, возникших в ходе контроля.

Советом по аудиторской деятельности в 2012 году был одобрен Кодекс профессиональной этики аудиторов. Документ содержательный, детально описывает принципы профессиональной этики аудиторов, общее руководство и подходы их соблюдения в конкретных ситуациях.

Действующий Кодекс этики и служебного поведения работников контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации в большей степени нацелен на выполнение работниками контрольно-счетных органов общепринятых норм поведения, в большей степени разработанных на основе Лимской декларации руководящих принципов контроля, Этического кодекса ИНТОСАИ для аудиторов в государственном секторе, принятого в ноябре 1998 года. Как вы знаете, на протяжении последних лет велась работа по пересмотру Этического кодекса ИНТОСАИ.  И в новой версии утверждается не Этический кодекс, а Свод этических правил.

         Изучение вышеуказанных документов показало, что Кодекс КСО требует определенной доработки, при которой возможно учесть положения Свода этических правил ИНТОСАИ и требований к этике поведения сотрудников служб, осуществляющих контрольные (аудиторские) мероприятия. Решением заседания Президиума Совета, прошедшем 12 сентября в городе Севастополе, комиссии по этике дано поручение по выработке предложений по внесению изменений в действующий Кодекс этики и служебного поведения работников контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации с учетом положений Свода этических правил ИНТОСАИ и требований к этике поведения сотрудников служб, осуществляющих контрольные и аудиторские мероприятия. Эта работа предстоит нам с вами, уважаемые коллеги, в 4 квартале текущего года.   
Хочу обратить ваше внимание, что основными способами внедрения принципов Кодекса этики в практику деятельности контрольно-счётных органов по-прежнему остаются:

- обязательное ознакомление с нормами Кодекса этики всех сотрудников под роспись;

- наличие в служебных контрактах государственных гражданских служащих обязанности соблюдения положений Кодекса этики;

- проведение разъяснительной работы по вопросам соблюдения гражданскими служащими установленных обязанностей, ограничений и запретов, а также общих принципов служебного поведения.
2. В 3 квартале членами комиссии по этике проведена работа по обобщению и анализу опыта реализации контрольно-счетными органами полномочий по участию в мероприятиях, направленных на противодействие коррупции. Мероприятие проводилось комиссией по этике впервые, изучаемые вопросы очень актуальны на сегодняшний день и имеют важное значение в деятельности контрольно-счетных органов, а в части реализации принципов законности, гласности, можно сказать - ключевые.
По информации заместителя председателя Комиссии по этике, председателя Контрольно-счетной палаты Тамбовской области Николая Ивановича Луговских, мероприятие закончено, аналитическая записка подготовлена и направлена в Счетную палату РФ. Итоги проведенного анализа будут направлены во все КСО и размещены на Портале КСО.
Также впервые включено в план работы Комиссии мероприятие по обобщению и анализу практики взаимодействия контрольно-счетных органов с органами общественного контроля. Думаю, все получили запрос Счетной палаты Ямало-ненецкого автономного округа о предоставлении сведений по указанному вопросу. Информация о результатах анализа также будет направлена в адрес КСО и размещена на Портале.
3. В соответствии с планом работы комиссии по этике на 2017 год проведен мониторинг информационного наполнения контрольно-счетными органами Портала КСО по состоянию на 1 апреля 2017 года. Был проведен очень подробный анализ по использованию Портала КСО, который позволил показать не только степень его использования, но и выработать рекомендации для контрольно-счетных органов в целях более успешного использования сервисов Портала в практической работе. Подготовленная аналитическая записка доведена до всех контрольно-счетных органов и размещена на Портале КСО. Не буду подробно останавливаться на результатах проведенного мониторинга. Думаю, все ознакомились с аналитической запиской, проанализировали результаты применительно к своему контрольно-счетному органу. Члены Комиссии по этике готовы выслушать вопросы, мнения, пожелания коллег в отношении улучшения работы с сервисами Портала, какие возникают трудности. 
По просьбе председателя Комиссии по этике, председателя Счетной палаты Новгородской области Яковлевой Нины Дмитриевны, обращаюсь к руководителям контрольно-счетных органов Кемеровской и Омской областей, которым было рекомендовано активизировать работу с Порталом КСО, а также принять соответствующие меры по использованию возможностей Портала КСО в полном объеме. Убедительно прошу, в самые кратчайшие сроки провести работу в своем органе и обеспечить наполнение и своевременное обновление информационного ресурса (официального сайта КСО и Портала КСО) в соответствии с требованиями нормативных правовых актов.
Обращаю также внимание на то, что в 4 квартале членами Комиссии по этике мониторинг Портала КСО будет осуществлен повторно, уже по состоянию на 1 октября 2017 года. Кроме того, начата работа по осуществлению планового мероприятия «Мониторинг информационного наполнения официальных сайтов контрольно-счетных органов» также по состоянию на 01 октября. Аналогичное мероприятие проводилось по состоянию на 1 октября прошлого года, так что определенный опыт уже наработан. Кроме того, членами комиссии были разработаны и одобрены Методические рекомендации по информационному наполнению официальных сайтов контрольно-счетными органами, которые содержат порядок определения оценки текущего уровня открытости и доступности информации о деятельности КСО.

Хочу напомнить о рекомендациях, которые были даны в целях наиболее успешного использования контрольно-счетными органами информационных сервисов Портала КСО в практической работе:

- при размещении информации на своих официальных сайтах в сети «Интернет» одновременно размещать аналогичную информацию на Портале КСО, а также обратить внимание на оперативность размещения информации в разделе «События»;

- при освещении мероприятий, проводимых Счетной палатой Российской Федерации, целесообразно публиковать в разделе «События» информацию о личном вкладе (выступление с докладом, активное участие в обсуждении по определенным вопросам, внесение предложений и т.п.);

-  при размещении в разделе «События» информации, связанной с выступлениями сотрудников контрольно-счетных органов перед различными аудиториями, размещать в разделе «Библиотека» тексты выступлений, включая в текст новости соответствующую ссылку;

-   активизировать использование сервиса «Видеоконференции»;

- провести работу по привлечению КСО муниципальных образований к процессу функционирования и использования Портала КСО.

