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[bookmark: _GoBack]14 апреля 2017 года состоялось очередное заседание Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края. 
Согласно повестке, были рассмотрены и утверждены материалы контрольных мероприятий, рассмотрены результаты реализации трех представлений, а также согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2017 год.
На заседании Коллегии присутствовали депутаты Законодательного Собрания Забайкальского края, а также представители: Министерства территориального развития Забайкальского каря, Министерства образования, науки и молодежной политики Забайкальского края, Прокуратуры Забайкальского края.

По первому вопросу рассмотрены материалы следующих контрольных мероприятий:
· Проверка законности, эффективности, обоснованности и целесообразности использования средств бюджета края, выделенных на осуществление бюджетных инвестиций в объект капитального строительства государственной собственности «Школа с пристроенным детским садом в с.Большая Тура» за период с 01.01.2014 по 28.02.2017. Контрольное мероприятие проведено по поручению Законодательного Собрания Забайкальского края в Министерстве территориального развития Забайкальского края, ГКУ «Служба единого заказчика» Забайкальского края.
В ходе проверки установлено, что планируемый срок ввода в эксплуатацию объекта «Школа с пристроенным детским садом в с. Большая Тура» нарушен почти на два года. Консервация объекта для защиты от внешних воздействий не осуществлялась, что способствует его разрушению. Рекомендуемые критерии оптимального размещения объектов сферы образования в условиях сельской местности и совокупность иных факторов (увеличение численности военнослужащих, наличие непригодной школы в соседнем селе, социальная значимость, объем уже использованных на строительство бюджетных средств), в целом, позволяют сделать вывод о востребованности и необходимости строительства объекта «Школа с пристроенным детским садом в с. Большая Тура».
По результатам рассмотрения материалов проверки Коллегией принято решение об утверждении отчета о результатах контрольного мероприятия и направления его для рассмотрения в Законодательное Собрание Забайкальского края и в Правительство Забайкальского края. По результатам контрольного мероприятия даны рекомендации Правительству Забайкальского края.
На заседании Коллегии также рассмотрены и утверждены заключения на замечания, представленные Министерством территориального развития Забайкальского края, ГКУ «Служба единого заказчика» Забайкальского края.
· Проверка законности, эффективности, обоснованности и целесообразности использования бюджетных средств, выделенных в 2013-2016 годах на обеспечение качественными, эффективными и безопасными лекарственными препаратами лиц, страдающих жизнеугрожающими и хроническими прогрессирующими редкими (орфанными) заболеваниями. Контрольное мероприятие проведено по поручению Прокуратуры Забайкальского края в Министерстве здравоохранения Забайкальского края, ГУЗ «Краевая детская клиническая больница». 
В ходе проверки установлено, что неполное и несвоевременное финансирование соответствующих расходов бюджета края не позволяет в полном объеме удовлетворить потребность в жизненно необходимых лекарственных препаратах для лечения лиц, страдающих редкими (орфанными) заболеваниями.
По результатам рассмотрения материалов проверок Коллегией принято решение об утверждении отчета о результатах контрольного мероприятия и направления его для рассмотрения в Правительство Забайкальского края. По результатам контрольного мероприятия даны рекомендации Правительству Забайкальского края. Принято решение о направлении информационного письма в Министерство здравоохранения Забайкальского края и материалов контрольного мероприятия в Прокуратуру Забайкальского края.
· Проверка отдельных вопросов исполнения бюджета Забайкальского края за 2016 год. Контрольное мероприятие проведено в рамках внешней проверки годовой бюджетной отчетности главного распорядителя бюджетных средств - Министерстве финансов Забайкальского края.
По результатам рассмотрения материалов проверок Коллегией принято решение об утверждении отчета о результатах контрольного мероприятия и направления его в Законодательное Собрание Забайкальского края для сведения, в Министерство финансов Забайкальского края для рассмотрения. 

На заседании Коллегии также рассмотрено и утверждено заключение на замечания, представленные Администрацией сельского поселения «Сбегинское» муниципального района «Могочинский район» по акту проверки отдельных вопросов исполнения бюджета, управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности муниципального района «Могочинский район».

По второму вопросу повестки заседания была рассмотрена информация аудиторов по полученным ответам на представления Контрольно-счетной палаты Забайкальского края:
- направленные в Департамент управления делами Губернатора Забайкальского края, Министерство территориального развития Забайкальского края представления по проверке соблюдения законодательства при формировании и использовании фонда оплаты труда работников исполнительных органов власти края, краевых государственных органов, планировании бюджетных ассигнований на оплату труда и их финансовом обеспечении, исполнены. Принято решение представления снять с контроля;
- направленное в Министерство культуры Забайкальского края представление по проверке вопросов деятельности Государственного учреждения культуры «Театр национальных культур «Забайкальские узоры», исполнено частично. Принято решение продлить срок исполнения представления.

По третьему вопросу, на заседании Коллегии согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2017 год.

