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[bookmark: _GoBack]14 ноября 2019 года состоялось очередное заседание Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края. 
Согласно повестке, были рассмотрены заключения на проекты законов «О бюджете Забайкальского края на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов», «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Забайкальского края на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов», а также рассмотрены и согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2019 год.
По первому вопросу рассмотрены заключения на проекты законов «О бюджете Забайкальского края на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов», «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Забайкальского края на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов».
 По результатам рассмотрения материалов Коллегией КСП принято решение направить заключения в Законодательное Собрание, Правительство Забайкальского края, Общественную палату Забайкальского края, Прокуратуру Забайкальского края, Главному федеральному инспектору по Забайкальскому краю, а также заключение по проекту бюджета ТФОМС Забайкальского края на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов в Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Забайкальского края.
По второму вопросу повестки заседания были рассмотрены и согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2019 год.

