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15 февраля 2018 года состоялось очередное заседание Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края. 
Согласно повестке, были рассмотрены и утверждены материалы контрольного мероприятия, рассмотрены результаты реализации одного информационного письма Контрольно-счетной палаты Забайкальского края, также согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий КСП на 2018 год.

По первому вопросу рассмотрены материалы контрольного мероприятия:
· Проверка отдельных вопросов использования бюджетных средств в Министерстве физической культуры и спорта Забайкальского края, Государственном учреждении «Региональный центр спортивной подготовки» Забайкальского края за 2017 год. Контрольное мероприятие проведено по обращению гражданина.
В ходе проведения проверки нарушений бюджетного законодательства не установлено.
По результатам рассмотрения материалов проверки Коллегией КСП принято решение об утверждении отчета по результатам контрольного мероприятия.  Результаты проверки доведены до сведения заявителя своевременно, в установленные законодательством сроки.

По второму вопросу повестки заседания была рассмотрена информация аудитора по полученному ответу на информационное письмо Контрольно-счетной палаты Забайкальского края:
- направленное в администрацию муниципального района «Акшинский район» информационное письмо по проверке годового отчета об исполнении бюджета муниципального района «Акшинский район», соблюдения требований бюджетного законодательства при организации бюджетного процесса, использовании средств краевого бюджета, предоставленных в форме межбюджетных трансфертов, исполнено. Принято решение информационное письмо снять с контроля.

По третьему вопросу, на заседании Коллегии согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2018 год.
