2


[bookmark: _GoBack]15 марта 2018 года состоялось очередное заседание Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края. 
Согласно повестке, были рассмотрены и утверждены материалы контрольного мероприятия, рассмотрены результаты реализации четырех информационных писем Контрольно-счетной палаты Забайкальского края.

По первому вопросу рассмотрены материалы контрольного мероприятия:
· Проверка законности, эффективности, обоснованности и целесообразности использования бюджетных средств в ходе исполнения Государственной программы Забайкальского края по переселению граждан из жилищного фонда, признанного аварийным или непригодным для проживания, и (или) с высоким уровнем износа» за 2015 год – пять месяцев 2017 года. Контрольное мероприятие проведено в Министерстве территориального развития Забайкальского края, ГКУ «Служба единого заказчика» Забайкальского края.
В ходе проведения проверки выявлены следующие нарушения и недостатки:
- принятие бюджетных обязательств сверх лимитов бюджетных обязательств, доведенных до получателя бюджетных средств (ГКУ «Служба заказчика»); 
- нарушение казенным учреждением порядка учета бюджетных обязательств (ГКУ «Служба заказчика»); 
- неэффективное использование бюджетных средств (ГКУ «Служба заказчика»); 
- нарушение порядка предоставления субсидий местным бюджетам из бюджета субъекта РФ (Министерство территориального развития);
- неприменение со стороны ГКУ «Служба заказчика» мер ответственности к подрядчикам за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных контрактами, в нарушение положений ч.6 ст.34 Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ.
По результатам рассмотрения материалов проверки Коллегией КСП принято решение об утверждении отчета по результатам контрольного мероприятия и направлении его в Законодательное Собрание Забайкальского края для сведения, в Правительство Забайкальского края для рассмотрения, в Прокуратуру Забайкальского края, в Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства; внесении представления в ГКУ «Служба единого заказчика» Забайкальского края для принятия мер по устранению и недопущению выявленных нарушений и недостатков.

По второму вопросу повестки заседания была рассмотрена информация аудиторов по полученным ответам на информационные письма Контрольно-счетной палаты Забайкальского края:
- направленные в администрацию муниципального района «Приаргунский район», Совет муниципального района «Приаргунский район»                                                                                           информационные письма по проверке годового отчета об исполнении бюджета муниципального района «Приаргунский район», соблюдения требований бюджетного законодательства при организации бюджетного процесса, использовании средств краевого бюджета, предоставленных в форме межбюджетных трансфертов, исполнены. Принято решение информационные письма снять с контроля;
- направленное в Совет муниципального района «Акшинский район» информационное письмо по проверке годового отчета об исполнении бюджета муниципального района «Акшинский район», соблюдения требований бюджетного законодательства при организации бюджетного процесса, использовании средств краевого бюджета, предоставленных в форме межбюджетных трансфертов, исполнено. Принято решение информационное письмо снять с контроля;
- направленное в Министерство финансов Забайкальского края информационное письмо по проверке соблюдения Министерством финансов Забайкальского края законодательства при реализации полномочий, направленных на обеспечение эффективного функционирования бюджетной системы, бюджетного устройства и бюджетного процесса, исполнено. Принято решение информационное письмо снять с контроля.

