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15 апреля 2016 года состоялось очередное заседание Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края. 
[bookmark: _GoBack]Согласно повестке, были рассмотрены и утверждены материалы контрольного мероприятия, а также рассмотрены результаты реализации пяти представлений и одного информационного письма Контрольно-счетной палаты Забайкальского края, а также согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий КСП на 2016 год.
По первому вопросу на заседании Коллегии присутствовала представитель Прокуратуры Забайкальского края Доржиева Д.В. Коллегией рассмотрены материалы контрольного мероприятия:
· Проверка законности, эффективности, обоснованности и целесообразности использования средств бюджета Забайкальского края, выделенных в виде бюджетных инвестиций на объект «Резервное теплоснабжение краевых медицинских учреждений в районе ул. Коханского в г. Чите». Контрольное мероприятие было проведено в Министерстве территориального развития Забайкальского края, ГКУ «Служба единого заказчика» Забайкальского края. 
[bookmark: OLE_LINK1]Основные итоги проведенного контрольного мероприятия были представлены аудитором Егоровым А.И., который отдельно остановился на выявленных нарушениях бюджетного законодательства Российской Федерации, а также представлено заключение на возражения по акту проверки Министерства территориального развития Забайкальского края. 
По результатам рассмотрения материалов проверки Коллегией принято решение об утверждении отчета и заключения на возражения по акту проверки Министерства территориального развития  Забайкальского края, кроме того, Коллегией принято решение направить отчет в Законодательное Собрание, Правительство и Министерство территориального развития забайкальского края. Направить представление об устранении нарушений в ГКУ «Служба единого заказчика» Забайкальского края, заключение на возражения по акту проверки в Министерство территориального развития Забайкальского края.

По второму вопросу повестки заседания была рассмотрена информация аудиторов по полученным ответам на пять представлений и одно информационное письмо Контрольно-счетной палаты Забайкальского края: 

- по проверке законности, эффективности и результативности использования бюджетных кредитов, предоставленных из бюджета Забайкальского края бюджетам муниципальных образований, принято решение принять информацию по двум представлениям к сведению, представления снять с контроля;
- по проверке использования средств бюджета Забайкальского края, направляемых на закупки, в соответствии с требованиями законодательства о контрактной системе в сфере закупок, принято решение принять информацию по двум представлениям к сведению, представления снять с контроля;
- по проверке законности, эффективности, обоснованности и целесообразности использования бюджетных средств, выделенных на финансовую поддержку организаций коммунального комплекса, принято решение о продлении срока реализации представления до 01.12.2016;
- по проверке законности, эффективности, обоснованности и целесообразности использования бюджетных средств, выделенных на финансовую поддержку организаций коммунального комплекса, принято решение принять информацию к сведению, информационное письмо снять с контроля.

Кроме того, на заседании Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края были согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий на 2016 год.




