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[bookmark: _GoBack]15 июня 2018 года состоялось очередное заседание Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края. 
Согласно повестке, были рассмотрены и утверждены материалы контрольного мероприятия, рассмотрены результаты реализации одного информационного письма Контрольно-счетной палаты Забайкальского края, а также согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий КСП на 2018 год.
На заседании Коллегии присутствовали представители краевых Министерства финансов, Министерства территориального развития, Прокуратуры Забайкальского края, Управления Федеральной службы безопасности по Забайкальскому краю.

По первому вопросу рассмотрены материалы контрольного мероприятия:
· «Проверка законности, эффективности возмещения выпадающих доходов ООО «Коммунальник» (г. Чита), возникающих в связи с государственным регулированием цен и тарифов в сфере тепло-, водоснабжения» за период 2015-2017 годов. Контрольное мероприятие проведено в Министерстве территориального развития Забайкальского края, Региональной службе по тарифам и ценообразованию Забайкальского края, Акционерном обществе «Забайкальская топливно-энергетическая компания».
В ходе проведения проверок установлено:
1. Субсидии ООО «Коммунальник» (г. Чита) из бюджета Забайкальского края на возмещение недополученных доходов ресурсоснабжающим организациям в связи с государственным регулированием тарифов были предоставлены в 2015-2017 годах в соответствии с установленными условиями их предоставления на основании расчетов, подтвержденных экспертными заключениями РСТ Забайкальского края.
Увеличение общего объема недополученных доходов ООО «Коммунальник» (г. Чита) согласно расчетам РСТ вызвано расширением производственной программы по коммунальному ресурсоснабжению: в течение 2015-2017 годов количество населенных пунктов, в которых осуществлялась регулируемая деятельность, увеличилось с 9 до 35, при этом количество обслуживаемых котельных увеличилось с 36 до 76, насосных станций водоснабжения – с 56 до 131, насосных станций водоотведения – с 18 до 27 соответственно. 
2. Условия предоставления субсидий ресурсоснабжающим организациям, установленные Порядком предоставления в 2016-2018 годах субсидий из бюджета Забайкальского края юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателям, оказывающим услуги теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения, утвержденным постановлением Правительства Забайкальского края от 30.10.2015 №544 (далее – Порядок от 30.10.2015 №544), содержат отдельные элементы требований к программам энергосбережения организаций, осуществляющих регулируемые виды деятельности, однако в целом не направлены на стимулирование получателей субсидий на исполнение требований к программам энергосбережения регулируемых организаций в объеме, определенном законодательством об энергосбережении, и не предполагают мер финансовой ответственности за несоблюдение этих требований. 
Условия предоставления субсидий установлены в виде наличия плана по осуществлению определенных мероприятий в текущем году без четких критериев их выполнения: в программах оптимизации издержек ООО «Коммунальник» на 2016 и 2017 годы ожидаемый эффект в виде экономии затрат не достигается ни по одному мероприятию, плановые показатели программы установки приборов учета в 2015 и в 2016 году не достигнуты в части установки коллективных (общедомовых) приборов учета тепловой энергии и холодной воды. 
Содержание информации, представляемой получателями субсидий в 2016-2017 гг. согласно приказу Министерства от 26.01.2016 №6 в целях подтверждения выполнения установленных условий их предоставления, не отвечало требованиям системности, необходимости и достаточности.
3.	Порядок от 30.10.2015 №544 в срок до 1 июня 2017 года не приведен в соответствие с постановлением Правительства РФ от 06.09.2016 № 887 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг» в части:
- установления условий и порядка заключения договора о предоставлении субсидии в соответствии с типовой формой (утверждена приказом Министерства финансов Забайкальского края от 28.02.2017 №48-пд); 
- определения показателей результативности и (или) порядка их расчета, права устанавливать конкретные значения показателей в договоре о предоставлении субсидии, определения порядка, срока и форм представления получателем субсидии отчетности о достижении показателей результативности или права устанавливать сроки и формы такой отчетности в договоре; 
- в случае предоставлении субсидий на финансовое обеспечение затрат   наличия порядка расчета размера субсидии и требований к представлению отчетности об осуществлении расходов, источником финансового обеспечения которых является субсидия, или права определять сроки и форму представления указанной отчетности в договоре о предоставлении субсидии; 
- в случае предоставлении субсидий на возмещение недополученных доходов и (или) возмещение затрат   указания обязанности документального подтверждения фактически произведенных затрат (недополученных доходов), а также, при необходимости, установления требований к этим документам. 
4.	Рост тарифов на теплоснабжение во вновь принятых в 2016-2017 гг. структурных подразделениях ООО «Коммунальник» обусловлен совокупным влиянием увеличения показателя необходимой валовой выручки при одновременном снижении показателя полезного отпуска, произведенных с учетом уточнения технологических характеристик оборудования и статей расходов по результатам инвентаризации вновь принятых объектов.
На заседании Коллегии также рассмотрено и утверждено заключение на возражения, представленные Министерством территориального развития Забайкальского края.
По результатам рассмотрения материалов проверок Коллегией КСП принято решение:
1.	Направить отчет о результатах контрольного мероприятия: 
- в Правительство Забайкальского края для рассмотрения и принятия мер;
- в Законодательное Собрание Забайкальского края для сведения. 
2.   Рекомендовать Правительству Забайкальского края:
- нормативный правовой акт, регулирующий предоставление из бюджета Забайкальского края субсидий юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, оказывающим услуги теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения, привести в соответствие с Общими требованиями, утвержденными постановлением Правительства РФ от 06.09.2016 №887; 
- разработать организационно-правовой механизм по контролю за принятием расходных обязательств Забайкальского края, возникающих в результате регулирования тарифов на коммунальные услуги с компенсацией недополученных доходов ресурсоснабжающим организациям; 
- принять меры по рассмотрению обоснованности действий РСТ Забайкальского края по выборочному включению суммы перерасхода по отдельным статьям затрат, сложившихся в прошлых периодах осуществления регулируемой деятельности, в состав необходимой валовой выручки очередного периода регулирования;
- поручить РСТ Забайкальского края при реализации полномочий по установлению тарифов на коммунальные услуги в целях обеспечения эффективности использования бюджетных средств осуществлять все возможные меры по недопущению необоснованного увеличения расчетного объема недополученных доходов ресурсоснабжающих организаций, приводящего к росту расходных обязательств Забайкальского края. 
3. Направить материалы контрольного мероприятия в Прокуратуру Забайкальского края.

По второму вопросу повестки заседания рассмотрена информация аудитора по полученному ответу на информационное письмо Контрольно-счетной палаты Забайкальского края:
- направленное в администрацию муниципального района «Хилокский район» по проверке обоснованности направления и эффективности использования средств резервного фонда Правительства Забайкальского края исполнено. Принято решение информационное письмо снять с контроля.

По третьему вопросу, на заседании Коллегии согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2018 год.
