

[bookmark: _GoBack]17 января 2019 года состоялось очередное заседание Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края. 
Согласно повестке, были рассмотрены и утверждены материалы двух контрольных мероприятий, а также согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2019 год.
На заседании Коллегии присутствовал депутат Законодательного Собрания Забайкальского края, а также представители Министерства территориального развития Забайкальского края.
По первому вопросу рассмотрены материалы следующих контрольных мероприятий:
· «Проверка законности, эффективности, обоснованности использования средств бюджета Забайкальского края, выделенных на бюджетные инвестиции по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» в рамках государственной программы Забайкальского края «Развитие территорий и жилищная политика Забайкальского края» за 2016 – 2017 годы, истекший период 2018 года. Контрольное мероприятие проведено на основании пункта 28 Плана контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2018 год в Министерстве территориального развития Забайкальского края, ГКУ «Служба единого заказчика» Забайкальского края.
В ходе контрольного мероприятия установлены следующие нарушения и недостатки:
- неэффективное использование бюджетных средств;
- нарушения законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг;
-  не используются и не введены в эксплуатацию 4 объекта капитального строительства;
- недостатки в Государственной программе «Развитие территории и жилищная политика Забайкальского края» за 2016 и 2017 год;
- замечания к содержанию годового отчета о ходе реализации и оценке эффективности государственной программы за 2016 год;
- осуществление бюджетных инвестиций в объекты муниципальной собственности без утверждения их в КАИП и последующего утверждения в распоряжении Правительства Забайкальского края, а также факты наличия объектов в законе Забайкальского края о бюджете при их отсутствии в КАИП; 
- предоставление субсидии на софинансирование капитальных вложений в объекты муниципальной собственности при отсутствии положительных заключений эффективности использования средств бюджета Забайкальского края;
- нарушение положений Соглашения о предоставлении субсидий из краевого бюджета бюджету муниципального района.
На заседании Коллегии также рассмотрены и утверждены заключения на пояснения, представленные Министерством территориального развития Забайкальского края, ГКУ «Служба единого заказчика» Забайкальского края.
По результатам рассмотрения материалов Коллегией КСП принято решение о направлении отчета по результатам контрольного мероприятия в Законодательное Собрание Забайкальского края и временно исполняющему обязанности Губернатора Забайкальского края для рассмотрения, в Министерство территориального развития Забайкальского края для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков, в том числе допущенных подведомственным учреждением (ГКУ «Служба единого заказчика» Забайкальского края); внесении представления Контрольно-счетной палаты Забайкальского края в Министерство территориального развития Забайкальского края для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков. Кроме того, Министерству территориального развития Забайкальского края даны соответствующие рекомендации.
· «Проверка отдельных вопросов исполнения бюджета, управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности, муниципального района «Тунгокоченский район» за 2017 год, истекший период 2018 года.  Контрольное мероприятие проведено на основании пункта 26 Плана контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2018 год совместно с КСП муниципального района «Тунгокоченский район» в администрации муниципального района «Тунгокоченский район».
Деятельность администрации муниципального района «Тунгокоченский район», как исполнительно-распорядительного органа по решению вопросов местного значения, и её структурных подразделений, в целом характеризуется удовлетворительно. Вместе с тем, установлены нарушения и недостатки:
- увеличение дебиторской и кредиторской задолженности за 2017 год;
- не обеспечена достоверность учетных и отчетных данных на 01.01.2018 в части имущества казны;
- не ведется бухгалтерский учет расчетов с арендаторами муниципального имущества;
- установлены расхождения принятых и оплаченных работ с фактически выполненными работами;
-  отсутствует система по эффективному управлению и контролю за использованием муниципального жилого фонда. 
По результатам рассмотрения материалов Коллегией КСП принято решение:
 1. Направить отчет по результатам контрольного мероприятия в Законодательное Собрание Забайкальского края для сведения, в Совет муниципального района «Тунгокоченский район» для рассмотрения, главе муниципального района «Тунгокоченский район» для рассмотрения и принятия мер.
2. Контрольно-счетной палате муниципального района «Тунгокоченский район»:
- внести представление в администрацию муниципального района «Тунгокоченский район» для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков;
-направить информационное письмо в администрацию городского поселения «Вершино-Дарасунское»;
- направить в Контрольно-счетную палату Забайкальского края:
•	информацию о принятых администрацией муниципального района «Тунгокоченский район» мерах по устранению выявленных нарушений и недостатков;
•	результаты рассмотрения администрацией городского поселения «Вершино-Дарасунское» информации по выявленным нарушениям и недостаткам.   

По второму вопросу повестки заседания согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2019 год.



