Информация о рассмотрении обращений граждан за 2013 год
В соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращения граждан Российской Федерации», ст. 11 Регламента Контрольно-счетной палаты Забайкальского края, Контрольно-счетная палата в пределах своей компетенции обеспечивает рассмотрение индивидуальных и коллективных предложений, заявлений и жалоб (далее - обращений) граждан и юридических лиц, поступивших в адрес КСП, а также принятых при личном приеме или перенаправленных в адрес в КСП в соответствии со сферой ведения органами государственной власти и местного самоуправления. В течение 2013 года в адрес КСП поступило три обращения, в том числе:
- 2 обращения от физических лиц, которые касались вопросов, находящихся в компетенции соответствующих органов краевой исполнительной власти и органов местного самоуправления (Министерство труда и социальной защиты Забайкальского края и Комитет образования администрации МР «Газимуро-Заводский район») и были им перадресованы. Обращения касались вопроса расписания движения школьного автобуса МБОУ Батаканской средней школы Газимуро-Заводского района и  нарушения социальных прав на предоставление субсидий на оплату коммунальных услуг жительницы муниципального района «Карымский район».  Указанными выше органами информация рассмотрена, ответы направлены в адрес заявителей и для сведения в Контрольно-счетную палату Забайкальского края;
- 1 обращение от юридического лица, а именно, Управления федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Забайкальскому краю и Амурской области. Указанным лицом в адрес Контрольно-счетной палаты было перенаправлено обращение граждан Читинского района по вопросу законности распределения бюджетных средств Администрацией сельского поселения «Новотроицкое», предназначенных для строительства и оборудования скотомогильника. Обращение Контрольно-счетной палатой было рассмотрено, информация направлена заявителям в установленные законодательством сроки.
