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13 октября 2016 года состоялось очередное заседание Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края. 
Согласно повестке, были рассмотрены и утверждены материалы контрольных мероприятий, рассмотрены результаты реализации одного представления и двух информационных писем, а также согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2016 год.
На заседании Коллегии присутствовали: председатель Комитета по социальной политике Законодательного Собрания Забайкальского края  Мартынов А.П., исполняющая обязанности министра финансов Забайкальского края Кириллова М.В., а также специалисты Министерства финансов, исполняющий обязанности министра образования, науки и молодежной политики Забайкальского края Томских А.А., а также специалисты данного министерства, прокурор отдела по надзору за исполнением федерального законодательства в сфере экономики и охраны окружающей среды Доржиева Д.В. 

По первому вопросу рассмотрены материалы следующих контрольных мероприятий:
[bookmark: OLE_LINK1]Проверка законности, эффективности, обоснованности и целесообразности использования субвенций местным бюджетам на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечения дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях за период с 01.01.2015 по 01.03.2016. Контрольное мероприятие проведено в  Министерстве образования, науки и молодежной политики Забайкальского края, трех администрациях муниципальных районов, администрации ГО «Город Чита»,  Комитете образования ГО «Город Чита», Комитете по финансам ГО «Город Чита»,  шестнадцати  средних общеобразовательных школах, одном детском саду.
В ходе проведения контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения и недостатки:
1. Нормативная правовая база, регулирующая вопросы финансового обеспечения образовательной деятельности, не обеспечивает эффективность и законность планирования и использования бюджетных средств, и нуждается в корректировке. Утвержденные законами Забайкальского края нормативы финансового обеспечения и методики расчета субвенций на практике не применяются, что приводит к нарушениям бюджетного законодательства. 
2. Низкая финансовая дисциплина, сложившаяся в органах местного самоуправления и муниципальных образовательных организациях, приводит к неправомерному использованию средств бюджета Забайкальского края. Наиболее характерными нарушениями являются: 
- использование средств субвенций на оплату труда работников, содержание которых должно осуществляется за счет местных бюджетов;
- установление на местном уровне «дополнительных», не предусмотренных на уровне края, надбавок работникам и выплата их за счет средств субвенций.
3. Совокупность указанных выше факторов имеет негативные последствия, в том числе:
- не выполняются в полной мере требования Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», касающиеся размеров средней заработной платы работников образования;
- возникают значительные диспропорции в оплате труда одних и тех же категорий работников в различных муниципалитетах, при том, что источник выплат один – бюджет Забайкальского края. 
По результатам рассмотрения материалов проверок Коллегией принято решение об утверждении отчета о результатах контрольного мероприятия и направления его для рассмотрения в Правительство Забайкальского края, Законодательное Собрание Забайкальского края, Прокуратуру Забайкальского края. В администрации муниципальных районов «Читинский район», «Приаргунский район», «Шилкинский район», администрацию городского округа «Город Чита» направлены информационные письма.
[bookmark: _GoBack]
На заседании Коллегии также рассмотрены и утверждены заключения на замечания, представленные Комитетом образования городского округа «Город Чита», МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 2».

Проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального района «Калганский район» за период с 01.01.2015 по 31.12.2015.  Контрольное мероприятие проведено в администрации муниципального района «Калганский район», Комитете по финансам администрации муниципального района «Калганский район», Управлении образования администрации муниципального района «Калганский район».
В ходе проведения контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения и недостатки:
1. Установлено искажение показателей Отчета о принятых обязательствах (ф.0503128), что является нарушением п.75 Инструкции о порядке составления и утверждения годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной Приказом Минфина России от 28.12.2010 №191н. 
2. Установлены нарушения Бюджетного кодекса Российской Федерации в части нарушения порядка формирования и исполнения бюджета муниципального района «Калганский район».
По результатам рассмотрения материалов проверок Коллегией принято решение об утверждении отчета о результатах контрольного мероприятия и направления его для рассмотрения в Министерство финансов Забайкальского края, Прокуратуру Забайкальского края. В адрес Главы муниципального района «Калганский район» для устранения выявленных нарушений и недостатков  направлены представление и информационное письмо. В адрес Совета муниципального района «Калганский район» направлено информационное письмо. 

На заседании Коллегии также рассмотрены и утверждены заключения на замечания, представленные:
- Министерством территориального развития Забайкальского края на акт проверки  законности и эффективности использования средств, выделенных на реализацию Закона Забайкальского края от 17.06.2014 № 1008-ЗЗК "О защите прав граждан, инвестировавших денежные средства в строительство многоквартирных домов или приобретение жилых помещений на территории Забайкальского края";
- ГКУ «Читинская база авиационной охраны лесов», ГКУ «Управление лесничествами Забайкальского края» по проверке отдельных вопросов исполнения бюджета Забайкальского края в Государственной лесной службе Забайкальского края и ее подведомственных учреждениях.

По второму вопросу повестки заседания была рассмотрена информация аудитора по полученным ответам на представление Контрольно-счетной палаты Забайкальского края и информационные письма:
- направленное в ГУК «Забайкальский государственный театр кукол «Тридевятое царство» представление по проверке законности и эффективности управления и распоряжения недвижимым имуществом учреждений культуры, находящимся в государственной собственности Забайкальского края, исполнено. Принято решение представление снять с контроля;
- направленное в Департамент управления делами Губернатора Забайкальского края информационное письмо по проверке эффективности использования средств бюджета Забайкальского края, предоставленных субсидиями Социально ориентированной некоммерческой организации «Забайкальское войсковое казачье общество», исполнено. Принято решение информационное письмо снять с контроля;
- направленное в администрацию муниципального района «Улетовский район» информационное письмо по проверке годового отчета об исполнении бюджета муниципального района «Улетовский район», исполнено. Принято решение информационное письмо снять с контроля.

Кроме того, на заседании Коллегии согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2016 год.
