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[bookmark: _GoBack]19 октября 2017 года состоялось очередное заседание Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края. 
Согласно повестке, были рассмотрены и утверждены материалы контрольного мероприятия, рассмотрены результаты реализации девяти представлений Контрольно-счетной палаты Забайкальского края, также согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий КСП на 2017 год.
На заседании Коллегии присутствовали представители Контрольно-счетной палаты городского округа «Город Чита», администрации городского округа «Город Чита», Комитета по финансам городского округа «Город Чита», Управления экономической безопасности и противодействия коррупции УМВД по Забайкальскому краю, Управления Федеральной службы безопасности по Забайкальскому краю. 

По первому вопросу рассмотрены материалы контрольного мероприятия:
· Проверка законности, эффективности и результативности использования средств, предоставленных из Дорожного фонда Забайкальского края бюджету городского округа «Город Чита», а также средств Дорожного фонда городского округа «Город Чита» за 2016 год – истекший период 2017 года. Контрольное мероприятие проведено совместно с Контрольно-счетной палатой городского округа «Город Чита» в Комитете по финансам администрации городского округа «Город Чита», Комитете городского хозяйства администрации городского округа «Город Чита».
В ходе проведения проверки выявлены следующие нарушения и недостатки:
- нарушение порядка формирования бюджетных ассигнований дорожного фонда городского округа «Город Чита»;
- принятие бюджетные обязательств сверх доведенных лимитов;
- без использования конкурентных способов определения поставщиков заключены контракты с одним и тем же подрядчиком в один и тот же день, с определением одного и того же предмета контракта, идентичность сроков выполнения работ на основании пункта 4 части 1 статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ на сумму менее 100 тыс. руб.;
- в связи с применением утвержденных заключением Управления регулирования цен и тарифов городского округа «Город Чита» расчетов стоимости работ, материалов, рассчитанных без индивидуальных особенностей производства работ, а также с допущенными ошибками в данных расчетах, завышена стоимость контрактов;
- не доначислены пени при просрочке исполнения обязательств подрядчиком по муниципальному контракту.
По результатам рассмотрения материалов проверки Коллегией КСП принято решение об утверждении отчета по результатам контрольного мероприятия, направлении в администрацию ГО «Город Чита», в Комитет городского хозяйства администрации ГО «Город Чита» представлений Контрольно-счетной палаты ГО «Город Чита» об устранении выявленных нарушений и недостатков, направлении в Комитет по финансам администрации ГО «Город Чита» информационного письма Контрольно-счетной палаты ГО «Город Чита».
На заседании Коллегии также рассмотрены и утверждены заключения на замечания, представленные Комитетом городского хозяйства администрации городского округа «Город Чита».

По второму вопросу повестки заседания была рассмотрена информация аудитора по полученным ответам на представления Контрольно-счетной палаты Забайкальского края:
- направленные в администрации муниципальных районов «Шилкинский район», «Могойтуйский район», «Чернышевский район», городского округа «Поселок Агинское», городского поселения «Шилкинское» муниципального района «Шилкинский район», сельских поселений «Цокто-Хангил» муниципального района «Агинский район», «Челутай» муниципального района «Агинский район», «Хила» муниципального района «Могойтуйский район», представления по проверке законности и эффективности использования бюджетных средств, предоставленных из бюджета Забайкальского края бюджетам муниципальных образований на реализацию мероприятий по модернизации объектов коммунальной инфраструктуры, исполнены. Принято решение представления снять с контроля; 
- направленное в администрацию муниципального района «Агинский район» представление по проверке законности и эффективности использования бюджетных средств, предоставленных из бюджета Забайкальского края бюджетам муниципальных образований на реализацию мероприятий по модернизации объектов коммунальной инфраструктуры, исполнено частично. Принято решение продлить срок исполнения п. 2 представления до 01.12.2017.

По третьему вопросу, на заседании Коллегии согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2017 год.
