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Тезисы к законопроекту о внесении изменений в бюджет Забайкальского края на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов
Добрый день, уважаемые депутаты и все присутствующие!
Учитывая предыдущее выступление, считаю необходимым дополнительно отметить следующее. 
Проведенный Контрольно-счетной палатой анализ оперативных данных об исполнении доходной части краевого бюджета по состоянию на 01.12.2019 показал, что исполнение годовых бюджетных назначений по налоговым и неналоговым доходам составило 91,8%, в том числе по налоговым доходам – 92,0%, по неналоговым доходам – 84,7%.

Отмечается положительная динамика поступлений основных бюджетообразующих налогов, в том числе по которым законопроектом предлагается изменение годовых бюджетных назначений (налог на прибыль организаций – 99,8%, налог на доходы физических лиц – 84,4%, акцизы по подакцизным товарам – 90,2%, налог на имущество организаций – 97,3%, налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения – 96,3%, налог на добычу полезных ископаемых – 107,7%, транспортный налог – 81,7%).
С учетом динамики фактических поступлений, предлагаемые законопроектом изменения в части налоговых доходов, в основном, имеют достаточные основания, что подтверждается главным администратором доходов краевого бюджета - УФНС России по Забайкальскому краю. 

Вместе с тем, следует отметить напряженную ситуацию с исполнением утвержденных назначений по налогу на доходы физических лиц. По оценке Управления ФНС России по Забайкальскому краю, неисполнение по НДФЛ может составить 168,0 млн. рублей. Учитывая данную ситуацию, Контрольно-счетная палата предлагает органам исполнительной власти Забайкальского края установить контроль за полнотой и своевременностью перечисления налога на доходы физических лиц в декабре 2019 года.

С учетом динамики фактических поступлений по неналоговым доходам по состоянию на 01.12.2019 (доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности – 87,1%, платежи при пользовании природными ресурсами – 92,1%, доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства – 41,2%, доходы от продажи материальных и нематериальных активов – 172,1%, штрафы, санкции, возмещение ущерба – 103,1%), а также предложений главных администраторов доходов предлагаемые законопроектом изменения в части неналоговых доходов имеют достаточные основания, за исключением доходов от оказания платных услуг и компенсации затрат государства. Учитывая динамику фактических поступлений, а также тот факт, что основной объем поступлений планируется от Министерства строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края по результатам претензионной работы в сумме 208,1 млн. рублей (фактические поступления составили около 12,5 млн. рублей), существуют реальные риски недопоступления по указанному доходному источнику. 

С учетом предлагаемых изменений объем собственных доходов краевого бюджета увеличится на 881,3 млн. рублей. Прогнозируемые к поступлению налоговые и неналоговые доходы и сокращение отдельных видов расходов станут источниками увеличения расходной части бюджета на 365 млн. рублей. Дефицит бюджета Забайкальского края на 2019 год сократится на 516,3 млн. рублей и на эту же сумму снизится предельный объем государственного долга Забайкальского края.
Как положительный момент бюджетной политики в части программно-целевого планирования следует отметить изменения, затрагивающие увеличение финансового обеспечения 13 государственных программ на общую сумму 652 млн. рублей. Доля бюджетных средств, распределенных в соответствии с программными целями и задачами, составит 95,6% от предлагаемых к утверждению расходов. 
В то же время, Контрольно-счетная палата обращает внимание на отсутствие обоснований отдельных главных распорядителей бюджетных средств по увеличению субсидий на иные цели. 

На оказание дополнительной финансовой помощи бюджетам муниципальных образований на исполнение первоочередных обязательств предлагается направить 154,0 млн. рублей. Общий объем дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов муниципальных районов и городских округов увеличится на 1,5%. Объем субсидии на выравнивание обеспеченности муниципальных районов (городских округов) на реализацию отдельных расходных полномочий увеличится на 250,4 млн. рублей или на 42,4%.

Вместе с тем, отмечаются незначительные объемы распределения межбюджетных трансфертов бюджетам муниципальных образований: по состоянию на 04.12.2019 распоряжениями Правительства Забайкальского края распределено 83,5% дотаций на сбалансированность (906,4 млн. рублей), 6,7% субсидий (не распределено 6 млрд. 778 млн. рублей), 2,9% иных межбюджетных трансфертов (не распределено 2 млрд. 628,5 млн. рублей).

В результате несвоевременного (позднего) распределения большого количества видов субсидий (в значительных объемах), иных межбюджетных трансфертов, дотации на сбалансированность существуют значительные риски не освоения муниципальными образованиями денежных средств в предоставленных объемах, и не обеспечивает прозрачность межбюджетных отношений в Забайкальском крае в целом.

По оперативным данным объём просроченной кредиторской задолженности бюджетов муниципальных районов и городских округов по состоянию на 01.12.2019 составил 134,6 млн. рублей, в том числе по первоочередным расходам, включающим оплату труда с начислениями и коммунальные расходы – 28,9 млн. рублей. 
По оценке Министерства финансов Забайкальского края и главных распорядителей бюджетных средств, с учетом предлагаемого к утверждению увеличения расходной части бюджета просроченная кредиторская задолженность по первоочередным расходам по состоянию на 01.01.2020 не ожидается.
В то же время, необходимо учитывать наблюдаемый в последние годы рост просроченной кредиторской задолженности краевых медицинских организаций, работающих в системе обязательного медицинского страхования. Причиной существенного роста просроченной задолженности является дисбаланс в подходе к расчету объема субвенции на финансовое обеспечение ОМС, предоставляемой из бюджета федерального фонда ОМС, и системой оплаты труда работников краевых учреждений здравоохранения, финансируемых из средств ОМС.
В целом Контрольно-счетной палатой сделан вывод, что предлагаемые проектом закона изменения соответствуют нормам бюджетного законодательства.
Предлагаю депутатам принять представленный законопроект, а органам исполнительной власти обеспечить оперативное его исполнение.
Спасибо за внимание.
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