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20 июля 2018 года состоялось очередное заседание Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края. 
Согласно повестке, были рассмотрены и утверждены материалы контрольного мероприятия, рассмотрены результаты реализации трех информационных писем Контрольно-счетной палаты Забайкальского края.

По первому вопросу рассмотрены материалы контрольного мероприятия «Проверка законности, эффективности, обоснованности и целесообразности использования бюджетных средств, выделенных на реализацию мероприятий по содействию созданию в Забайкальском крае новых мест в общеобразовательных организациях в рамках государственной программы Забайкальского края «Развитие образования Забайкальского края на 2014 - 2025 годы»» за период 2016-2017 годы. Контрольное мероприятие проведено в Министерстве образования, науки и молодежной политики Забайкальского края; Министерстве территориального развития Забайкальского края; ГКУ «Служба единого заказчика» Забайкальского края; органах местного самоуправления муниципальных районов и городских округов – получателей субсидий (муниципальные районы «Карымский район», «Забайкальский район», Городской округ «Город Чита»).
В ходе проверки выявлен ряд недостатков при реализации мероприятий по созданию в Забайкальском крае новых мест в общеобразовательных организациях.
Прежде всего, это низкий уровень бюджетной дисциплины в ответственном за реализацию мероприятий органе государственной власти – Министерстве образования, науки и молодежной политики Забайкальского края. В результате чего возникали негативные последствия, такие как:
- Забайкальскому края в 2017 году не предоставлена субсидия из федерального бюджета в рамках содействия созданию новых мест в общеобразовательных организациях;
- допущены нарушения бюджетного законодательства, в том числе неэффективное использование бюджетных средств;
В целом, проверка показала наличие существенных рисков невыполнения в установленные сроки поставленных Президентом Российской Федерации задач по повышению доступности и качества общего образования.
На заседании Коллегии также рассмотрены и утверждены заключения на замечания, представленные Министерством образования, науки и молодежной политики Забайкальского края, ГКУ «Служба единого заказчика» Забайкальского края, МОУ «Основная общеобразовательная школа с. Кадахта».
По результатам рассмотрения материалов Коллегией КСП принято решение о направлении отчета по результатам контрольного мероприятия в Законодательное Собрание Забайкальского края и в Правительство Забайкальского края для рассмотрения; о внесении представлений о принятии мер по устранению и предупреждению нарушений в Министерство образования, науки и молодежной политики Забайкальского края, ГКУ «Служба единого заказчика», МОУ «Основная общеобразовательная школа с. Кадахта», МОУ «Билитуйская средняя общеобразовательная школа», МОУ «Даурская средняя общеобразовательная школа»; о направлении информационных писем в Управление Федерального казначейства по Забайкальскому краю, в Администрацию муниципального района «Карымский район».
 
По второму вопросу повестки заседания была рассмотрена информация аудитора по полученным ответам на информационные письма Контрольно-счетной палаты Забайкальского края:
- направленное в Администрацию муниципального района «Петровск-Забайкальский район» по проверке обоснованности направления и эффективности использования средств резервного фонда Правительства Забайкальского края исполнено. Принято решение информационное письмо снять с контроля;
- направленное в Министерство финансов Забайкальского края по проверке обоснованности направления и эффективности использования средств резервного фонда Правительства Забайкальского края исполнено. Принято решение информационное письмо снять с контроля;
- направленное в администрацию муниципального района «Акшинский район» по проверке отдельных вопросов осуществления деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав исполнено. Принято решение информационное письмо снять с контроля.
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