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20 августа 2018 года состоялось очередное заседание Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края. 
Согласно повестке, были рассмотрены и утверждены материалы трех экспертно-аналитических мероприятий, рассмотрены результаты реализации одного информационного письма Контрольно-счетной палаты Забайкальского края, а также согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий КСП на 2018 год.

По первому вопросу рассмотрены материалы следующих экспертно-аналитических мероприятий:
· [bookmark: _GoBack]«Анализ и оценка расходов на финансирование и материально-техническое обеспечение деятельности мировых судей» за период 2012 год - истекший период 2018 года. Экспертно-аналитическое мероприятие проведено параллельно со Счетной палатой Российской Федерации в Департаменте по обеспечению деятельности мировых судей Забайкальского края, ГКУ «Центр оказания услуг Департаменту по обеспечению деятельности мировых судей Забайкальского края».
По результатам проведения экспертно-аналитического мероприятия даны следующие рекомендации:
1.	Правительству Забайкальского края: 
- рассмотреть вопрос о выполнении функций аппаратов мировых судей государственными гражданскими служащими;
- рассмотреть вопрос об увеличении функциональных обязанностей ГКУ «Центр оказания услуг Департаменту по обеспечению деятельности мировых судей Забайкальского края» и передаче штатной численности из Департамента по обеспечению деятельности мировых судей Забайкальского края.
2.	Департаменту по обеспечению деятельности мировых судей Забайкальского края:
- в целях создания оптимального организационно-правового и материально-технического обеспечения деятельности мировых судей Забайкальского края и их аппаратов разработать и утвердить государственную программу Забайкальского края по развитию мировой юстиции в Забайкальском крае; 
- активизировать работу по погашению дебиторской задолженности в бюджет края;
- не допускать авансовых платежей в бюджет, не предусмотренных законодательством и нормативными документами;
- проанализировать результаты внешней проверки бюджетной отчетности и исключить факты выявленных нарушений, а также учесть выявленные недостатки в дальнейшей работе;
- разработать и утвердить единые для всех судебных участков Забайкальского края нормы обеспечения материально-техническими средствами;
- провести анализ и при необходимости внести изменения в нормирование рабочих помещений судебных участков и их оснащения, утвержденное постановлением Правительства Забайкальского края от 03.08.2012 №328 в целях оптимального использования бюджетных средств и недвижимого имущества.  
По результатам рассмотрения материалов Коллегией КСП принято решение направить:
- заключение по результатам экспертно-аналитического мероприятия в Законодательное Собрание Забайкальского края для сведения, в Правительство Забайкальского края для рассмотрения, в Департамент по обеспечению деятельности мировых судей Забайкальского края для рассмотрения и принятия мер;
- информационное письмо в Департамент государственного имущества и земельных отношений Забайкальского края;
- материалы по результатам параллельного экспертного-аналитического мероприятия в Счетную палату Российской Федерации.
·     «Анализ целесообразности закрепления за бюджетами муниципальных районов и городских округов единых нормативов отчислений от налога на прибыль организаций, налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, и увеличения дополнительных нормативов отчислений от налога на доходы физических лиц в бюджеты муниципальных районов и городских округов, оценки влияния закрепления за бюджетами муниципальных районов и городских округов единых нормативов отчислений от налогов на размер дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности» за истекший период 2018 года. Экспертно-аналитическое мероприятие проведено по поручению депутатов Законодательного Собрания Забайкальского края.
По результатам проведения экспертно-аналитического мероприятия сделаны следующие выводы:
1. Установление дополнительно к нормативам, предусмотренным Бюджетным кодексом РФ, единых нормативов по муниципальным районам и городским округам от налога на доходы физических лиц, от налога на прибыль в бюджеты городских округов или в бюджеты муниципальных районов (городских округов), от налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения в бюджеты городских округов, от налога на имущество организаций в бюджеты городских округов или в бюджеты муниципальных районов (городских округов) нецелесообразно, так как приведет к образованию выпадающих доходов краевого бюджета, которые не смогут быть компенсированы за счет сокращения объема финансовой помощи муниципальным районам (городским округам). 
2.	Рассмотрение вопроса по установлению единых нормативов по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения, в бюджеты муниципальных районов целесообразно, т.к. в результате произойдет увеличение собственных доходов муниципальных районов и выпадающие доходы краевого бюджета могут быть покрыты сокращением объема дотации (третьей частью). 
По результатам рассмотрения материалов Коллегией КСП принято решение направить:
- заключение по результатам экспертно-аналитического мероприятия в Законодательное Собрание Забайкальского края для сведения, в Правительство Забайкальского края для рассмотрения;
- информационное письмо в Министерство финансов Забайкальского края.
Правительству Забайкальского края рекомендовано в целях реализации распоряжения Правительства РФ от 02.06.2016 №1083-р «Об утверждении стратегии развития малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации на период до 2030 года» рассмотреть вопрос о частичном закреплении за бюджетами муниципальных районов поступлений от налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения.
· «Анализ и оценка расходов в связи с передачей полномочий по ведению бюджетного (бухгалтерского) учета краевому государственному учреждению бухгалтерского обслуживания «Интегра» в 2016-2017 годах». Экспертно-аналитическое мероприятие проведено по поручению Прокуратуры Забайкальского края в КГУ БО «Интегра», Министерстве экономического развития Забайкальского края, Министерстве физкультуры и спорта Забайкальского края,  Министерстве природных ресурсов Забайкальского края, Министерстве финансов Забайкальского края, Региональной службе по тарифам и ценообразованию Забайкальского края», ГКУ «Центр экспертиз» Забайкальского края, ГКУ «Центр обслуживания, содержания и продаж казенного имущества Забайкальского края», ГУ «Региональный центр спортивной подготовки» Забайкальского края, ГПОУ «Среднее специальное училище (техникум) олимпийского резерва» Забайкальского края.
В ходе проведения мероприятия установлены отдельные недостатки в осуществлении организационно-правовых мероприятий по централизации учета и отчётности в Забайкальском крае, в организации передачи функций по ведению бюджетного (бухгалтерского) учета централизованной бухгалтерии. Проведенный анализ показал, что централизация бюджетного (бухгалтерского) учета в анализируемом периоде к действенному улучшению качества ведения бюджетного (бухгалтерского) учета не привела.
По результатам рассмотрения материалов Коллегией КСП принято решение направить заключение по результатам экспертно-аналитического мероприятия в Законодательное Собрание Забайкальского края для сведения, в Правительство Забайкальского края, Министерство финансов Забайкальского края и в КГУ БО «Интегра» для рассмотрения и принятия мер; в Прокуратуру Забайкальского края. 
Министерству финансов Забайкальского края и КГУ БО «Интегра» даны соответствующие рекомендации.

По второму вопросу повестки заседания рассмотрена информация аудитора по полученному ответу на информационное письмо Контрольно-счетной палаты Забайкальского края, направленное в Министерство образования, науки и молодежной политики Забайкальского края по проверке законности, эффективности, обоснованности и целесообразности использования средств, выделенных в 2015 году на реализацию мероприятий по модернизации региональных систем дошкольного образования в Забайкальском крае, и мероприятия по развитию системы дошкольного образования в Забайкальском крае. Принято решение информационное письмо снять с контроля как полностью исполненное. 

По третьему вопросу на заседании Коллегии согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2018 год.




