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[bookmark: _GoBack]20 октября 2016 года состоялось очередное заседание Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края. 
Согласно повестке, были рассмотрены материалы контрольного мероприятия, согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2016 год, а также рассмотрены и утверждены Стандарты внешнего государственного финансового контроля.
На заседании Коллегии присутствовали представители:  Законодательного Собрания, Министерства финансов, Министерства территориального развития, Инспекции государственного строительного надзора, Прокуратуры Забайкальского края.

[bookmark: OLE_LINK1]По первому вопросу рассмотрены материалы проверки законности и эффективности использования средств, выделенных на реализацию Закона Забайкальского края от 17.06.2014 № 1008-ЗЗК «О защите прав граждан, инвестировавших денежные средства в строительство многоквартирных домов или приобретение жилых помещений на территории Забайкальского края за период с 01.01.2014 по 01.07.2016. Контрольное мероприятие проведено в  Министерстве территориального развития Забайкальского края, Департаменте государственного имущества и земельных отношений Забайкальского края,  Инспекции государственного строительного надзора Забайкальского края.
По результатам рассмотрения материалов проверок Коллегией принято решение продлить срок проведения контрольного мероприятия в связи с вновь открывшимися обстоятельствами, требующими дополнительного изучения.

По второму вопросу повестки заседания были согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2016 год.

Кроме того, на заседании Коллегии утверждены:
- Стандарт внешнего государственного финансового контроля «Подготовка и представление информации о ходе исполнения бюджета Забайкальского края и бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Забайкальского края»;
- изменения в Стандарт внешнего государственного финансового контроля «Планирование деятельности Контрольно-счетной палаты Забайкальского края»;
- изменения в Стандарт внешнего государственного финансового контроля  «Экспертиза проекта закона Забайкальского края о бюджете Забайкальского края».
