[bookmark: _GoBack]Заседание Комиссии Контрольно-счетной палаты по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов
С информацией о соблюдении государственными гражданскими служащими Контрольно-счетной палаты ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, а также исполнении ими обязанностей, установленных Федеральным законом «О противодействии коррупции» за I полугодие 2016 года выступила Боровикова Т.Ю. – заместитель начальника отдела финансового обеспечения и кадров. 
 Информация о несоблюдении гражданскими служащими Контрольно-счетной палаты требований к служебному поведению либо о личной заинтересованности гражданских служащих, которая приводит или может привести к конфликту интересов, обращения граждан, замещавших в Контрольно-счетной палате должности государственной гражданской службы, о даче согласия на замещение должности в коммерческой или некоммерческой организации либо на выполнение работы на условиях гражданско-правового договора в коммерческой или некоммерческой организации, если отдельные функции по государственному управлению этой организацией входили в его должностные (служебные) обязанности, в Комиссию не поступала. 
Уведомлений от гражданских служащих  о выполнении иной оплачиваемой работы не поступало.
Уведомлений о фактах обращения в целях склонения  гражданских служащих к совершению коррупционных правонарушений не поступало. 
Информация в СМИ, обращения граждан и юридических лиц о фактах коррупции, в т.ч. нарушениях требований к служебному поведению, ограничений и запретов гражданской службы гражданскими служащими Контрольно-счетной палаты отсутствовали. 
Правовые основания для проведения проверок, установленных действующим законодательством, отсутствовали. 
На заседании Комиссии рассмотрены итоги представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственных гражданских служащих, их несовершеннолетних детей и супругов за 2015 год и размещении сведений на официальном сайте Контрольно-счетной палаты. 
Все гражданские служащие Контрольно-счетной палаты, замещающие должности, предусмотренные Перечнем должностей государственной гражданской службы Контрольно-счетной палаты Забайкальского края, замещение которых связано с коррупционными рисками, представили сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. Сведения представлены по форме, утвержденной Указом Президента РФ от 23.06.2014 № 460. 
Сведения о расходах за 2015 год гражданскими служащими Контрольно-счетной палаты не представлялись. Информация о расходах гражданских служащих, требующих предоставления сведений, в Контрольно-счетную палату не поступала. 
В соответствии с  Постановлением Правительства Забайкальского края от 17 сентября 2013 г. N 388 « Об утверждении порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственных гражданских служащих Забайкальского края и членов их семей на официальных сайтах органов государственной власти Забайкальского края и государственных органов забайкальского края и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования» сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственных гражданских служащих, их несовершеннолетних детей и супругов за 2015 год размещены на официальном сайте Контрольно-счетной палаты в разделе «Противодействие коррупции». 
Комиссией принято решение принять информацию к сведению. 


