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21 сентября 2017 года состоялось очередное заседание Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края. 
Согласно повестке, были рассмотрены и утверждены материалы контрольного и экспертно-аналитического мероприятий; рассмотрены результаты реализации семи уведомлений о применении бюджетных мер принуждения, семи представлений, четырех информационных писем Контрольно-счетной палаты Забайкальского края, двух отчетов по результатам контрольных мероприятий; также согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий КСП на 2017 год.
На заседании Коллегии присутствовали депутаты Законодательного Собрания Забайкальского края, представители Территориального фонда обязательного медицинского страхования Забайкальского края, Министерства здравоохранения Забайкальского края, Прокуратуры Забайкальского края, Управления экономической безопасности и противодействия коррупции УМВД по Забайкальскому краю, Управления Федеральной службы безопасности по Забайкальскому краю. 

По первому вопросу рассмотрены материалы экспертно-аналитического и контрольного мероприятий:
· Анализ и оценка реализации Программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на территории Забайкальского края на 2014-2016 год в части формирования тарифов на оплату медицинской помощи и распределения объемов предоставления медицинской помощи между страховыми медицинскими организациями и между медицинскими организациями за период с 01.01.2014 по 31.12.2016. Экспертно-аналитическое мероприятие проведено в Территориальном фонде обязательного медицинского страхования Забайкальского края и в Краевой комиссии по разработке территориальной программы обязательного медицинского страхования.
В ходе экспертно-аналитического мероприятия установлено, что заключенные в 2014-2016 годах тарифные соглашения в целом соответствовали установленным требованиям, но при этом выявлен ряд нарушений. Не в полной мере соблюдались методические рекомендации по способам оплаты медицинской помощи, утвержденные с целью обеспечения распределения средств с учетом уровня и качества помощи, оказываемой медицинскими организациями. Однако, практически в полном объеме эти недостатки были устранены в июле 2016 года.
По результатам экспертизы сделан вывод о том, что существующая в Забайкальском крае система распределения объёмов медицинской помощи и финансовых средств между медицинскими организациями имеет закрытый и непрозрачный характер.
Кроме того, установлены нарушения Правил обязательного медицинского страхования в части информирования застрахованных лиц о перечне оказанных им медицинских услуг и их стоимости. Выявлены факты направления медицинской организацией в страховую медицинскую организацию счетов на оплату медицинской помощи, которая фактически ею не оказывалась.
Установлены отклонения региональной Дорожной карты по содействию развитию конкуренции в Забайкальском крае от федерального стандарта в части содержания целевого показателя реализации мероприятий по созданию условий для развития конкуренции на рынке медицинских услуг.
Утвержденное Коллегией КСП экспертное заключение и соответствующие рекомендации направлены в Законодательное Собрание Забайкальского края, Правительство Забайкальского края, Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Забайкальского края и в Краевую комиссию по разработке территориальной программы обязательного медицинского страхования. Кроме того, информация о выявленных нарушениях направлена в правоохранительные органы;
· Проверка эффективности и результативности использования средств, предоставленных из Дорожного фонда Забайкальского края бюджету муниципального района «Агинский район», а также средств Дорожного фонда муниципального района «Агинский район» за 2016 год – истекший период 2017 года. Контрольное мероприятие проведено совместно с Контрольно-счетной палатой муниципального района «Агинский район» в администрации муниципального района.
В ходе проведения проверки выявлены следующие нарушения и недостатки: 
- не проведена паспортизация автомобильных дорог общего пользования местного значения; 
- не произведена государственная регистрация прав на 7 автомобильных дорог местного значения, по автодороге «Подъезд к с.Баян-Булак» получены правоустанавливающие документы только на участок протяженностью 4 км;
- не проведена   оценка технического и транспортно-эксплуатационного состояния автомобильных дорог, их соответствия требованиям технических регламентов;
- не принята муниципальная программа по осуществлению дорожной деятельности;
- нормативно не урегулированы и не реализованы полномочия органов местного самоуправления, предусмотренные ст.31 Федерального закона №257-ФЗ в части выдачи специального разрешения на движение по автомобильным дорогам транспортных средств, осуществляющих перевозки опасных грузов;
- сумма субсидии в размере 17 099,55 рублей из средств дорожного фонда Забайкальского края на ремонт и капитальный ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения, обеспечивающих связь до сельских населённых пунктов, поступившая в местный бюджет и превышающая фактическую потребность в бюджетных средствах, не была возвращена в доход краевого бюджета;
- бюджетные ассигнования муниципального дорожного фонда на соответствующий год утверждены решениями о местном бюджете в размере менее прогнозируемого объема доходов бюджета, формирующих дорожный фонд;
- бюджетные ассигнования, не использованные в прошлые годы, не направлены на увеличение бюджетных ассигнований текущего года;
- установлены случаи размещения заказов без использования конкурентных способов определения поставщика, что исключило возможность экономии бюджетных средств на основании ценовых предложении участников конкурентных закупок;   
- установлены факты несвоевременной оплаты за выполненные работы по муниципальным контрактам (договорам) при наличии неиспользованных остатков средств, что влечет за собой риски по предъявлению штрафных санкций и дополнительным потерям бюджетных средств района;
- в ходе визуального осмотра автомобильной дороги местного значения «подъезд к с.Баян-Булак» на участке км 0+00- км 4+000» установлено наличие просадки дорожного полотна.
По результатам рассмотрения материалов проверки Коллегией КСП принято решение об утверждении отчета по результатам контрольного мероприятия, направлении его в Совет МР «Агинский район» для рассмотрения и принятия мер, направлении в администрацию МР «Агинский район» представлений Контрольно-счетной палаты Забайкальского края и Контрольно-счетной палаты МР «Агинский район» об устранении выявленных нарушений и недостатков.

По второму вопросу повестки заседания была рассмотрена информация аудиторов по полученным ответам на уведомления о применении бюджетных мер принуждения, представления, информационные письма Контрольно-счетной палаты Забайкальского края, отчеты по результатам проведенных контрольных мероприятий, стоящих на контроле. 
По результатам рассмотрения представленной информации Коллегией КСП принято решение снять с контроля как исполненные:
· уведомления о применении бюджетных мер принуждения, направленные в Министерство финансов Забайкальского края по фактам нецелевого использования бюджетных средств, выявленные в ходе:
- проверки отдельных вопросов исполнения бюджета, управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности, МР «Могочинский район»;
- проверки законности и эффективности использования бюджетных средств, предоставленных из бюджета Забайкальского края бюджетам муниципальных образований на реализацию мероприятий по модернизации объектов коммунальной инфраструктуры;
· представления КСП, направленные:
-  в Министерство здравоохранения Забайкальского края по результатам проверки использования средств бюджета Забайкальского края, направляемых на закупки в соответствии с требованиями законодательства о контрактной системе в сфере закупок;
-  в Министерство территориального развития Забайкальского края по результатам проверки законности и эффективности использования бюджетных средств, предоставленных из бюджета Забайкальского края бюджетам муниципальных образований на реализацию мероприятий по модернизации объектов коммунальной инфраструктуры. Кроме того, принято решение по п.4 представления направить в Министерство территориального развития информационное письмо;
-  в сельское поселение «Размахнинское» МР «Шилкинский район» по результатам проверки законности и эффективности использования бюджетных средств, предоставленных из бюджета Забайкальского края бюджетам муниципальных образований на реализацию мероприятий по модернизации объектов коммунальной инфраструктуры;
-  в Государственную лесную службу Забайкальского края по результатам проверки отдельных вопросов исполнения бюджета Забайкальского края в Государственной лесной службе Забайкальского края и её подведомственных учреждениях;
-  в Государственное учреждение «Забайкальский ботанический сад» по результатам проверки законности, эффективности и целесообразности использования средств бюджета Забайкальского края, выделенных Министерству сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края;
· информационные письма, направленные:
-  в Министерство образования, науки и молодежной политики Забайкальского края и в администрацию МР «Ононский район» по результатам проверки законности, эффективности, обоснованности и целесообразности использования средств, выделенных на реализацию мероприятий по модернизации региональных систем дошкольного образования в Забайкальском крае, и мероприятия по развитию системы дошкольного образования в Забайкальском крае;
-  в администрацию городского поселения «Первомайское» МР «Шилкинский район» по результатам проверки законности и эффективности использования бюджетных средств, предоставленных из бюджета Забайкальского края бюджетам муниципальных образований на реализацию мероприятий по модернизации объектов коммунальной инфраструктуры;
-  в Департамент государственного имущества и земельных отношений Забайкальского края по результатам проверки законности, эффективности и целесообразности использования средств бюджета Забайкальского края, выделенных Министерству сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края;
· отчеты с рекомендациями по результатам контрольного мероприятия, направленные в Правительство Забайкальского края:
-  по проверке законности, эффективности, обоснованности и целесообразности использования средств бюджета края, выделенных на осуществление бюджетных инвестиций в объект капитального строительства государственной собственности «Школа с пристроенным детским садом в с. Большая Тура»;
-  по проверке эффективности и целесообразности использования бюджетных средств, выделенных в 2013-2016 годах на обеспечение качественными, эффективными и безопасными лекарственными препаратами лиц, страдающих жизнеугрожающими и хроническими прогрессирующими редкими (орфанными) заболеваниями.
Кроме того, Коллегией КСП принято решение:
- продлить срок исполнения до 01.01.2018 представления, направленного в ГУСО «Ингодинский комплексный центр социального обслуживания населения «Милосердие» Забайкальского края по результатам проверки законности и эффективности управления и распоряжения недвижимым имуществом, находящимся в государственной собственности;
- провести проверку реализации мер, принятых Министерством сельского хозяйства Забайкальского края по результатам проверки законности, эффективности и целесообразности использования выделенных средств краевого бюджета.

По третьему вопросу, на заседании Коллегии согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2017 год.
