Информация на сайт
(раздел «Работа Коллегии»)

Состоялись заседания Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края.
12 декабря 2014 года членами Коллегии были рассмотрены результаты контрольных мероприятий, согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий на 2014 год (далее – план работы), а также стандарты внешнего государственного финансового контроля.
В ноябре 2014 года специалистами КСП начата предусмотренная планом работы проверка законности, эффективности, обоснованности и целесообразности использования средств бюджета края, выделенных на обеспечение предоставления жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений в 2013 году – за 9 месяцев 2014 года. Проверка проводится в Министерстве территориального развития и Министерстве образования, науки и молодежной политики, а также в Департаменте государственного имущества и земельных отношений (далее – Департамент госимущества) Забайкальского края. 
На заседание Коллегии аудитором С.М. Замешаевым представлено заключение по результатам рассмотрения возражений Департамента госимущества по акту проверки, которое направлено в адрес проверенного Департамента. 
Сводный отчет по результатам проверки планируется рассмотреть на заседании Коллегии в январе 2015 года.
Также аудитором С.М. Замешаевым представлены материалы проверки использования бюджетных средств, выделенных в виде бюджетных инвестиций на строительство объекта «Ожоговый и кардиологический центр в г. Чите» в 2012 году – за 9 месяцев 2014 года, проведенной в Министерстве территориального развития и в ГКУ «Служба единого заказчика» Забайкальского края. В связи с возникшей необходимостью были проведены встречные проверки в Департаменте госимущества Забайкальского края, в ГУЗ «Городская клиническая больница №1» и в Комитете по развитию инфраструктуры администрации городского округа «Город Чита». 
По итогам рассмотрения Коллегией принято решение направить утвержденный отчет в Законодательное Собрание и Правительство Забайкальского края, материалы проверки – в Прокуратуру Забайкальского края.
Членами Коллегии рассмотрены и согласованы разработанные стандарты внешнего государственного финансового контроля СВГФК 002 «Планирование деятельности Контрольно-счетной палаты Забайкальского края и СВГФК 003 «Порядок подготовки годового отчета о деятельности Контрольно-счетной палаты Забайкальского края».
15 декабря 2014 года Коллегия на своем заседании согласовала изменения в Регламент Контрольно-счетной палаты Забайкальского края.
[bookmark: _GoBack]По результатам рассмотрения представленных аудитором Н.Б. Аюшиевой материалов проверки законности и эффективности управления и распоряжения недвижимым имуществом учреждений здравоохранения, находящимся в государственной собственности в 2012 – истекшем периоде 2014 года, проведенной в Министерстве здравоохранения Забайкальского края и подведомственных ему учреждениях ГУЗ «Краевая детская клиническая больница №2», ГУЗ «Ононская ЦРБ» и ГУЗ «Городской родильный дом», Коллегией было принято решение направить представления в Ононскую ЦРБ и Краевую детскую клиническую больницу №2 о приведении бухгалтерского учета госимущества в соответствие требованиям федерального и регионального законодательства, а также направить утвержденный отчет в Законодательное Собрание и Правительство Забайкальского края и информационное письмо в Министерство здравоохранения края об усилении контроля над использованием госимущества подведомственными учреждениями здравоохранения.

