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17 ноября 2016 года состоялось очередное заседание Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края. 
Согласно повестке, были рассмотрены и утверждены материалы контрольных мероприятий, рассмотрены результаты реализации одного представления и трех информационных писем.
На заседании Коллегии присутствовали представители: Министерства культуры, Прокуратуры Забайкальского края.

По первому вопросу рассмотрены материалы следующих контрольных мероприятий:
[bookmark: OLE_LINK1]Проверка законности и эффективности использования средств бюджета Забайкальского края, направленных на финансовое обеспечение оказания государственных услуг (выполнения работ) государственными учреждениями культуры за 2015 год – истекший период 2016 года.  Контрольное мероприятие проведено в Министерстве культуры Забайкальского края, ГУК «Театр национальных культур «Забайкальские узоры», ГУК «Забайкальская краевая филармония», ГАУК «Музейно-выставочный центр Забайкальского края», ГПОУ «Забайкальское краевое училище культуры», ГПОУ «Забайкальское краевое училище искусств».
В ходе проведения контрольного мероприятия выявлены нарушения при установлении должностных окладов, надбавок к заработной плате; планы ФХД проверенными учреждениями составлены на один финансовый год (2015 год) без планового периода; искажение отчетных данных; не установление предельной штатной численности для подведомственных учреждений в 2015 году Министерством.
 Кроме того, Министерством культуры полномочия в части проведения внутреннего контроля осуществлялись не в полном объеме, что привело к нарушениям подведомственными учреждениями действующего законодательства.
По результатам рассмотрения материалов проверок Коллегией принято решение об утверждении отчета о результатах контрольного мероприятия и направления его для сведения в Правительство, Законодательное Собрание Забайкальского края. В адрес шести объектов контроля внесены представления. В Министерство финансов Забайкальского края направлено информационное письмо. Материалы контрольного мероприятия направлены в Прокуратуру Забайкальского края.
На заседании Коллегии также рассмотрено и утверждено заключение на замечания, представленные ГУК «Театр национальных культур «Забайкальские узоры».
Проверка отдельных вопросов исполнения бюджета Забайкальского края в Государственной лесной службе Забайкальского края и её подведомственных учреждениях за 2015 год – истекший период 2016 года. Контрольное мероприятие проведено по поручению Законодательного Собрания Забайкальского края, обращению Губернатора Забайкальского края в Государственной лесной службе Забайкальского края, КГСАУ «Забайкальское лесохозяйственное объединение», КГУ «Читинская база авиационной охраны лесов», ГКУ «Управление лесничествами Забайкальского края», ГУ «Центр обеспечения деятельности в области гражданской обороны и пожарной безопасности Забайкальского края» (встречная проверка).   
[bookmark: _GoBack]В ходе проведения контрольного мероприятия установлены нарушения по ведению бухучёта и составлению отчётности, излишнее начисление налогов, недоначисление налогов, неправомерные расходы бюджетных средств, недополученные доходы бюджета, нарушения законодательства о контрактной системе в сфере закупок, ущерб от незаконных рубок лесных насаждений, недостача и излишки товарных материальных ценностей.
По результатам рассмотрения материалов проверок Коллегией принято решение об утверждении отчета о результатах контрольного мероприятия и направления его для сведения в Правительство, Законодательное Собрание Забайкальского края. В адрес четырех объектов контроля внесены представления. В Министерство финансов Забайкальского края, Департамент лесного хозяйства по Сибирскому федеральному округу Федерального агентства лесного хозяйства Российской Федерации направлены информационные письма. Материалы контрольного мероприятия направлены в Прокуратуру Забайкальского края. В отношении должностного лица Государственной лесной службы составлен протокол об административном правонарушении, предусмотренный ст.15.11. КоАП РФ.

По второму вопросу повестки заседания рассмотрена информация аудиторов по полученным ответам на представление Контрольно-счетной палаты Забайкальского края и информационные письма:
- направленное в администрацию муниципального района «Калганский район» представление по проверке годового отчета об исполнении бюджета муниципального района «Калганский район», исполнено. Принято решение представление снять с контроля;
- направленное в администрацию муниципального района «Калганский район» информационное письмо по проверке годового отчета об исполнении бюджета муниципального района «Калганский район», исполнено. Принято решение информационное письмо снять с контроля;
- направленное в Совет муниципального района «Калганский район» информационное письмо по проверке годового отчета об исполнении бюджета муниципального района «Калганский район», исполнено. Принято решение информационное письмо снять с контроля;
- направленное в администрацию муниципального района «Читинский район» информационное письмо по проверке законности, эффективности, обоснованности и целесообразности использования субвенций местным бюджетам на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечения дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях, исполнено частично. Принято решение о повторном направлении информационного письма в адрес администрации.

