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[bookmark: _GoBack]23 июня 2016 года состоялось очередное заседание Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края. 
Согласно повестке, были рассмотрены и утверждены материалы контрольных мероприятий, рассмотрены результаты реализации одного представления, а также согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2016 год.

По первому вопросу рассмотрены материалы следующих контрольных мероприятий:

Проверка законности и эффективности использования средств бюджета Забайкальского края, предоставленных субсидиями Социально ориентированной некоммерческой организации «Забайкальское войсковое казачье общество» за период с 01.01.2015 по 31.12.2015. Контрольное мероприятие проведено по обращению Прокуратуры Забайкальского края в Департаменте управления делами Губернатора Забайкальского края и СО НКО «Забайкальское войсковое казачье общество».
В ходе проведения проверок выявлены нарушения и недостатки:
1. Порядок предоставления субсидии, утвержденный постановлением Правительства края от 20.03.2015 №100, содержит нечеткие формулировки направлений использования средств, допускающие осуществление Обществом как прямых, так и косвенных расходов. Порядок не содержит положений, предусматривающих установление показателей эффективности (результативности) предоставления субсидии из бюджета края. 
2. Имеет место несогласованность целей и задач Порядка с основным мероприятием «Государственная поддержка развития казачества на территории Забайкальского края» государственной краевой программы «Совершенствование государственного управления в Забайкальском крае», в рамках которого предоставляется субсидия. 
По результатам рассмотрения материалов проверок Коллегией принято решение об утверждении отчета о результатах контрольных мероприятий, в Департамент управления делами Губернатора Забайкальского края направить отчет и информационное письмо, а также о направлении материалов контрольного мероприятия в Прокуратуру Забайкальского края.
Проверка отдельных вопросов исполнения бюджета Забайкальского края за период с 01.01.2015 по 31.12.2015. Контрольное мероприятие проведено в  Министерстве здравоохранения Забайкальского края, ГКУ «Центр МТО медицинских организаций Забайкальского края», ГКУЗ «Забайкальский территориальный центр медицины катастроф».
В ходе проведения проверок выявлено принятие бюджетных обязательств сверх утвержденных бюджетных ассигнований и (или) лимитов бюджетных обязательств.
В отношении должностного лица ГКУ «Центр МТО медицинских организаций» составлен протокол об административном правонарушении, предусмотренном ст. 15.15.10 КоАП РФ.
По результатам рассмотрения материалов проверок Коллегией принято решение об утверждении отчета о результатах контрольного мероприятия, направлении в адрес Министерства здравоохранения Забайкальского края информационного письма.

Проверка отдельных вопросов исполнения бюджета Забайкальского края  в Государственной жилищной инспекции Забайкальского края за период с 01.01.2015 по 31.12.2015.
В ходе проведения проверки выявлено  принятие бюджетных обязательств сверх утвержденных бюджетных ассигнований и (или) лимитов бюджетных обязательств по административному и хозяйственному обслуживанию занимаемых Инспекцией помещений. С учетом положений п.3 ст.219 БК РФ, указанные бюджетные обязательства приняты Инспекцией на основании закона о бюджете на 2015 год.
По результатам рассмотрения материалов проверки Коллегией принято решение об утверждении отчета о результатах контрольного мероприятия. 

По второму вопросу повестки заседания была рассмотрена информация аудитора по полученному ответу на представление Контрольно-счетной палаты Забайкальского края по проверке законности, эффективности, обоснованности и целесообразности использования средств бюджета края, выделенных на погашение кредиторской задолженности в связи с организацией и проведением Международного фестиваля «Студенческая весна стран Шанхайской организации сотрудничества», направленное в Министерство образования, науки и молодежной политики Забайкальского края. Принято решение представление снять с контроля.

Кроме того, на заседании Коллегии согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2016 год.
