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[bookmark: _GoBack]22 сентября 2016 года состоялось очередное заседание Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края. 

Согласно повестке, рассмотрены результаты реализации двенадцати представлений и двух информационных писем, а также согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2016 год.

По первому вопросу повестки заседания была рассмотрена информация аудиторов по полученным ответам на представления Контрольно-счетной палаты Забайкальского края и информационные письма:
- представления, направленные в ГБУСО «Центр медико-социальной реабилитации инвалидов «Росток» Забайкальского края, Департамент государственного имущества и земельных отношений населения Забайкальского края, Министерства социальной защиты населения Забайкальского края по проверке законности и эффективности управления и распоряжения недвижимым имуществом, находящимся в государственной собственности, в Министерстве социальной защиты населения Забайкальского края и в подведомственных учреждениях, исполнены в полном объеме и сняты с контроля. 
Решением Коллегии принято продлить сроки исполнения представлений, направленные в ГАУСО  «Читинский психоневрологический дом-интернат» Забайкальского края, ГАУСО «Атамановский дом-интернат для престарелых и инвалидов» Забайкальского края, ГСУСО  «Петровск-Забайкальский детский дом-интернат для умственно- отсталых детей» Забайкальского края, ГБСУСО  «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Надежда» Забайкальского края, ГУСО  «Ингодинский комплексный центр социального обслуживания населения «Милосердие» Забайкальского края.  
Также продлен срок исполнения представления, направленного в Министерство здравоохранения Забайкальского края по проверке использования средств бюджета Забайкальского края, направляемых на закупки в соответствии с требованиями законодательства о контрактной системе в сфере закупок;
- направленные в Департамент управления делами Губернатора Забайкальского края, ГКУ «Центр материально-технического обслуживания» Забайкальского края представления по проверке  отдельных вопросов исполнения бюджета Забайкальского края, исполнены. Принято решение представления снять с контроля;
- направленные в ГКУ «Служба единого заказчика» Забайкальского края, Министерство территориального развития Забайкальского края информационные письма по проверке отдельных вопросов исполнения бюджета Забайкальского края, исполнено. Принято решение информационные письма снять с контроля. 

Кроме того, на заседании Коллегии согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2016 год.
