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Доклад председателя Контрольно-счетной палаты Забайкальского края С.А. Доробалюк

Добрый день, уважаемые депутаты и все участники пленарного заседания!

Контрольно-счетная палата в рамках полномочий провела экспертизу законопроекта о краевом бюджете на новый бюджетный цикл 2018-2020 годов и подготовила очень подробное, с выводами и предложениями, заключение, которое в установленном порядке поступило в Законодательное Собрание. 
Кроме того, за время, которое было отведено в рамках бюджетного процесса на рассмотрение законопроекта, мы выступили по данному вопросу на публичных слушаниях и на комитетах. 
К содержанию законопроекта у Контрольно-счетной палаты имеется ряд замечаний и предложений, в том числе и правового характера. Отдельные замечания уже учтены через заключение Комитета по бюджету. В части других - считаем необходимым рассмотреть их следующим образом:

- ряд вопросов Правительству края совместно с Заксобранием отработать при подготовке таблицы поправок ко 2 чтению;

- частично включить в постановление заксобрания в качестве рекомендаций для учета при исполнении бюджета в 2018 году;
- замечания, которые требуют дополнительного нормативного регулирования и проработки, учесть при работе по законопроекту на очередной финансовый год и плановый период. 
Я сейчас повторюсь, но делаю это целенаправленно, так как хочу еще раз акцентировать внимание присутствующих, что Контрольно-счетная палата, прежде всего, оценивает согласно бюджетному законодательству достоверность закладываемых в бюджет проектировок по доходам. Достоверность в части в части налоговых и неналоговых доходов, мы подтверждаем, но, обращаю на это внимание, в условиях действующего бюджетного законодательства и при неизменности на следующую трехлетку налогового законодательства (в Госдуме пока нет окончательного решения в части предоставления льготы по налогу на имущество организаций в отношении движимого имущества). 
Не совсем пока понятна ситуация по акцизам на бензин, дизельное топливо, моторное масло. Расчеты на прогнозируемый период 2018-2020 годов сделаны на базе данных администратора доходов, которые были представлены в декабре 2016 года на предыдущий бюджетный цикл 2017-2019 годов, на новый же бюджетный цикл пока подтверждений от администратора доходов нет.

Основываясь на данных ожидаемого исполнения в 2017 году, проверки представленных расчетов и проведенного анализа за ряд предыдущих лет, Контрольно-счетная палата полагает, что прогнозные расчеты в целом имеют достаточные обоснования отраженных в них показателей в условиях положительной динамики макроэкономических показателей, заложенных в прогноз. 
По планируемым безвозмездным поступлениям считаем, что поступления будут гораздо в большей сумме, чем планируется сейчас в проекте бюджета. Это подтверждается анализом фактического поступления целевых средств за ряд предыдущих лет. Также, и это уже очевидный факт, краю будет предоставлена значительная сумма дотации на сбалансированность.
Относительно планируемых расходов – видим, что в проекте бюджета решаются вопросы социальных обязательств. В отличие от предыдущего бюджета заложена индексация по зарплате, причем не только «указным» категориям бюджетников, но и всем иным. Правда, в заключении мы отмечаем отсутствие обоснований, как по планируемым различным срокам индексации, так и по применяемым индексам. Нормативной базой, принятой в крае, эти вопросы не урегулированы.
По результатам экспертизы считаем, что не в полном объеме учтена кредиторская задолженность и при распределении тех значительных резервов, которые имеются в бюджете, необходимо это учесть. В том числе и при оказании финансовой помощи муниципалитетам.
Инвестиции, как обычно, несмотря на довольно существенные объемы в бюджете, остаются самой непрозрачной сферой расходов, в том числе и в части финансирования дорожной деятельности. При этом результаты контрольной работы показывают огромное количество нарушений в этой сфере. Опять обращаем внимание, что в перечень объектов капитального строительства госсобственности края, в которые осуществляются бюджетные инвестиции, и объектов недвижимого имущества, приобретаемых в госсобственность края за счет средств бюджета края, включено 50 объектов, но при этом по данным Минтерра предусматриваемых бюджетных ассигнований достаточно только для 24 из них. По нашему мнению, необходимо также уточнить ситуацию по 8 объектам, по которым мы не увидели достаточных оснований для включения их в Перечень.

Требует дополнительного внимания и ситуация по оказанию финансовой помощи муниципальным образованиям. Об этом мы говорили и на публичных слушаниях, и на комитетах, более подробно останавливаться не буду, в принципе, все достаточно детально обсуждено. Надо более тщательно рассмотреть концепцию реструктуризации задолженности муниципальных образований перед краевым бюджетом, при этом, чтобы не нанести ущерба и интересам самого краевого бюджета.

В целом относительно расходов краевого бюджета, на наш взгляд, многое зависит от правильного, экономного, эффективного их использования. Безусловно, положительным моментом при этом может стать расширение казначейского сопровождения бюджетных ассигнований, усиление ведомственного контроля и контроля со стороны соответствующих уполномоченных структур.
В заключении, хочу сказать, что, несмотря на имеющиеся недостатки, на ту критику, которая прозвучала в выступлении, надо отметить, что за предыдущие 2 недели проведена серьезная работа по доработке бюджета. Надеюсь, что в таблице поправок ко второму чтению максимально все замечания будут учтены. С учетом сказанного считаю, что проект бюджета заслуживает поддержки и принятия в первом чтении. 
Спасибо за внимание.
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