

[bookmark: _GoBack]24 января 2019 года состоялось очередное заседание Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края. 
Согласно повестке, были рассмотрены и утверждены материалы контрольного мероприятия, рассмотрены результаты реализации двух представлений, двух информационных писем Контрольно-счетной палаты Забайкальского края, согласованы изменения в Стандарт внешнего государственного финансового контроля СВГФК 111 «Порядок проведения внешней проверки годового отчета об исполнении краевого бюджета».
По первому вопросу рассмотрены материалы контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования средств бюджета Забайкальского края, выделенных на государственную поддержку социально ориентированных некоммерческих организаций в Забайкальском крае за период 2017 год – 10 месяцев 2018 года» за 2017 год, истекший период 2018 года. Контрольное мероприятие проведено на основании пункта 20 Плана контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2018 год, поручения Законодательного Собрания Забайкальского края в Министерстве труда и социальной защиты населения Забайкальского края, Автономной некоммерческой организации Центр социального обслуживания населения «Даурия».
В ходе контрольного мероприятия установлены следующие нарушения и недостатки:
- расчет субсидий для автономных учреждений в проверяемом периоде производился на основании нормативов затрат на оказание государственных услуг государственными учреждениями социального обслуживания Забайкальского края, каковыми социально ориентированные некоммерческие организации не являются;
- неправомерное уменьшение, а также излишнее начисление субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями, оказывающим услугу в форме социального обслуживания на дому.
- осуществление контроля за выполнением условий Соглашений Министерством ненадлежащем образом.
На заседании Коллегии также рассмотрено и утверждено заключение на замечания, представленные Министерством труда и социальной защиты населения Забайкальского края.
По результатам рассмотрения материалов Коллегией КСП принято решение о направлении отчета по результатам контрольного мероприятия в Законодательное Собрание Забайкальского края для сведения, в Министерство финансов Забайкальского края для рассмотрения; внесении представления Контрольно-счетной палаты Забайкальского края в Министерство труда и социальной защиты населения Забайкальского края. Кроме того, Министерство труда и социальной защиты населения Забайкальского края даны соответствующие рекомендации.

По второму вопросу повестки заседания рассмотрены результаты реализации представлений, информационных писем Контрольно-счетной палаты Забайкальского края по проверке законности, эффективности и целесообразности использования средств бюджета Забайкальского края, выделенных на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, в рамках реализации подпрограммы «Совершенствование социальной поддержки семьи и детей» государственной программы Забайкальского края «Социальная поддержка граждан на 2014 – 2020 годы»:
- направленные в Министерство труда и социальной защиты населения Забайкальского края, Департамент государственного имущества и земельных отношений Забайкальского края представления не исполнены. Принято решение представления оставить на контроле до 01.03.2019;
- направленное в ГКУ «Центр обслуживания, содержания и продаж казенного имущества» Забайкальского края информационное письмо исполнено. Принято решение информационное письмо снять с контроля;
- направленные в Министерство территориального развития Забайкальского края рекомендации по результатам контрольного мероприятия исполнены.

По третьему вопросу на заседании Коллегии согласованы изменения в Стандарт внешнего государственного финансового контроля СВГФК 111 «Порядок проведения внешней проверки годового отчета об исполнении краевого бюджета».
