Информация на сайт
(раздел «Работа Коллегии»)
25 декабря 2014 года состоялось очередное заседание Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края, но котором были рассмотрены результаты контрольных мероприятий, согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий на 2014 год и согласован План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий на 2015 год.
Коллегией рассмотрены и утверждены:
· Представленные аудитором А.И. Егоровым материалы о результатах проверки законности, эффективности, обоснованности и целесообразности использования межбюджетных трансфертов, предоставленных бюджету муниципального района «Сретенский район» в 2013 году – за 9 мес. 2014 года в администрации муниципального района «Сретенский район». В связи с возникшей необходимостью были проведены встречные проверки в Управлении образовании, Комитете экономики и безопасности, Управлении территориального планирования и муниципального хозяйства, Отделе культуры и Комитете по финансам администрации муниципального района «Сретенский район».
[bookmark: _GoBack]По итогам рассмотрения Коллегией принято решение направить представления Контрольно-счетной палаты Забайкальского края о принятии мер по устранению выявленных нарушений в Администрацию муниципального района «Сретенский район» и Управление образованием администрации муниципального района «Сретенский район». А также направить информационные письма: в Министерство финансов Забайкальского края о результатах предоставления в 2013 году субсидии на обеспечение мер по повышению заработной платы отдельным категориям работников муниципальных учреждений, о сбалансированности бюджета муниципального района; Министерство образования, науки и молодежной политики Забайкальского края о ситуации с обеспечением исполнения вступивших в законную силу судебных постановлений о предоставлении жилых помещений по договорам социального найма детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; Совет муниципального района «Сретенский район» об установлении порядка внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального района.
· Представленные аудитором А.И. Егоровым материалы о результатах контроля порядка формирования государственного задания Государственному учреждению культуры «Читинская государственная кинокомпания» на 2014 год в Министерстве культуры Забайкальского края.
Коллегией было принято решение направить представление в Министерство культуры Забайкальского края о соблюдении установленного порядка формирования госзаданий на оказание госуслуг для подведомственных государственных учреждений. Информационное письмо в Министерство культуры об отсутствии локального нормативного акта, устанавливающего регламент формирования и утверждения госзаданий подведомственным учреждениям на основе нормативных затрат.
· Представленные аудитором Н.Б. Аюшиевой материалы о результатах проверки законности и эффективности распределения и использования средств краевого бюджета, направленных на сбалансированность бюджетов муниципальных образований в 2013 году:
- в Министерстве финансов Забайкальского края
- в администрации МР «Ононский район»
- в администрации МР «Оловяннинский район» 
- в администрации МР «Агинский район».
По итогам рассмотрения Коллегией было принято решение направить представления КСП в адрес: администрации сельского поселения «Большевистское» муниципального района «Ононский район»; Администрации муниципального района «Агинский район»; Администрации городского поселения «Оловяннинское»; Администрации муниципального района «Оловяннинский район». Информационное письмо в адрес Администрации муниципального района «Ононский район» для принятия мер по рациональному и эффективному управлению бюджетными средствами, предоставляемыми из краевого бюджета на оплату коммунальных услуг и электроэнергии. Направить материалы проверки, проведенной в Комитете по управлению муниципальным имуществом администрации муниципального района «Оловяннинский район», в Прокуратуру Забайкальского края. Утвержденный отчет в Законодательное Собрание и Правительство Забайкальского края. 

