Информация на сайт
(раздел «Работа Коллегии»)

[bookmark: _GoBack]29 декабря 2014 года состоялось очередное заседание Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края, но котором были рассмотрены результаты контрольных мероприятий.
Коллегией рассмотрены и утверждены:
•	представленные аудитором Д.В. Белоусом материалы о результатах проверки законности, эффективности, обоснованности и целесообразности использования межбюджетных трансфертов, предоставленных муниципальному району «Газимуро-Заводский район», проведенные в Администрации муниципального района «Газимуро-Заводский район» и Администрации сельского поселения «Газимуро-Заводское» муниципального района «Газимуро-Заводский район». 
Коллегией принято решение направить представление в Администрацию муниципального района «Газимуро-Заводский район» для рассмотрения и принятия мер по устранению выявленных нарушений. Направить информацию о выявленном факте нарушения Администрацией сельского поселения «Газимуро-Заводское» требований статьи 226 Налогового кодекса РФ при осуществлении расчетов с физическим лицом по заключенным муниципальному контракту и договору на выполнение работ, в УФНС по Забайкальскому краю для принятия мер по взысканию сумм налога на доходы физических лиц. Направить отчет и акты проверок в Прокуратуру Забайкальского края, Управление Министерства внутренних дел по Забайкальскому краю. Информацию о фактах нарушений законодательства о размещении заказов и защите конкуренции в УФАС по Забайкальскому краю. Утвержденный отчет в Законодательное Собрание и Правительство Забайкальского края.
· представленные аудитором Д.В. Белоусом материалы о результатах проверки отдельных вопросов соблюдения Министерством образования, науки и молодежной политики Забайкальского края порядка формирования государственного задания для ГУ «Центр материально-технического обеспечения образовательных учреждений Забайкальского края». 
Коллегией принято решение направить представление в Министерство образования, науки и молодежной политики Забайкальского края об устранении выявленных нарушений.




