Информация для размещения на сайте КСП ЗК 
(раздел «Информация о результатах рассмотрения обращений граждан»)

Информация о результатах рассмотрения обращений граждан за 2014 год

           В соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращения граждан Российской Федерации», ст. 11 Регламента Контрольно-счетной палаты Забайкальского края, Контрольно-счетная палата в пределах своей компетенции обеспечивает рассмотрение индивидуальных и коллективных предложений, заявлений и жалоб (далее - обращений) граждан и юридических лиц, поступивших в адрес КСП, а также принятых при личном приеме или перенаправленных в адрес в КСП в соответствии со сферой ведения органами государственной власти и местного самоуправления.
 В течение 2014 года в адрес КСП поступило два обращения, в том числе: 
- обращение от юридического лица, а именно, ООО «Буржелезобетон». В адрес Контрольно-счетной палаты было направлено обращение по вопросу оказания содействия в погашении задолженности ООО «НПО «Мостовик» за поставку мостовых изделий, изготовленных для строительства федерального объекта «капитальный ремонт моста через р. Ага» км. 204+778 автомобильной дороги А-166 Чита-Забайкальск для границы с КНР в Забайкальском крае». В связи с тем, что данное обращение содержало вопрос, решение которого не входит в компетенцию Контрольно-счетной палаты Забайкальского края, то было принято решение о переадресации обращения в соответствующий орган, в компетенцию которого входит решение данного вопроса, а именно в Территориальное управление Федеральной службы финансово-бюджетного надзора в Забайкальском крае, с уведомлением ООО «Буржелезобетон» о переадресации обращения. 
[bookmark: _GoBack]- обращение от физических лиц, касающееся вопроса на действия управляющей компании ООО «Лидер». Данное обращение, содержало вопрос, решение которого не входит в компетенцию Контрольно-счетной палаты Забайкальского края и было принято решение о перенаправлении обращения в Государственную жилищную инспекцию Забайкальского края, с уведомлением граждан, направивших обращение, о его переадресации. 
