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11 декабря 2017 года состоялось очередное заседание Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края. 
Согласно повестке, были рассмотрены и утверждены материалы контрольных мероприятий, согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий КСП на 2017 год.

По первому вопросу рассмотрены материалы контрольных мероприятий:
· Проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального района «Приаргунский район», соблюдения требований бюджетного законодательства при организации бюджетного процесса, использовании средств краевого бюджета, предоставленных в форме межбюджетных трансфертов (включая проверку соблюдения условий представления межбюджетных трансфертов) за 2016 год - истекший период 2017 года. Контрольное мероприятие проведено в администрация муниципального района «Приаргунский район».
В ходе проведения проверки выявлены следующие нарушения и недостатки: 
- допущено принятие в 2016 году муниципальным районом бюджетных обязательств в размерах, превышающих утвержденные бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств;
- допущено нарушение требований к бухгалтерскому учету, искажение данных бухгалтерской отчетности;
- установлено необоснованное отвлечение бюджетных средств в дебиторскую задолженность (авансовые платежи) по расчетам по страховым взносам на обязательное социальное страхование и в связи с материнством;
- предельный объем муниципального долга не соответствует требованиям - Бюджетного кодекса РФ;
- установлены нарушения порядка составления и утверждения бюджета муниципального района.
По результатам рассмотрения материалов проверки Коллегией КСП принято решение:
- об утверждении отчета по результатам контрольного мероприятия и направлении его в Совет муниципального района «Приаргунский район», главе муниципального района «Приаргунский район» для рассмотрения и принятия мер;
- направлении информационных писем по фактам выявленных нарушений и недостатков в Совет муниципального района «Приаргунский район», в администрацию муниципального района «Приаргунский район», в Ревизионную комиссию муниципального района «Приаргунский район»;
- направлении информации по фактам выявленных нарушений и недостатков в Министерство финансов Забайкальского края.

· Проверка отдельных вопросов использования средств краевого бюджета, выделенных на издание «Энциклопедии Забайкалья» за 2015 год – истекший период 2017 года. Контрольное мероприятие проведено в Министерстве образования, науки и молодежной политики Забайкальского края, государственном учреждении «Центр материально-технического обеспечения учреждений образования Забайкальского края».
В ходе проведения проверки выявлены следующие нарушения и недостатки: 
- произведена неполная оплата государственных контрактов, заключенных в 2016 и 2017 годах, которая привела к образованию просроченной кредиторской задолженности;
- допущено нарушение требований к бухгалтерскому учету, искажение данных бухгалтерской отчетности;
- допущены нарушения законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд;
- не производился контроль со стороны Министерства образования, науки и молодежной политики Забайкальского края за целевым использованием бюджетных средств в нарушение Договора о совместной деятельности по научно-исследовательскому проекту «Энциклопедия Забайкалья».
По результатам рассмотрения материалов проверки Коллегией КСП принято решение об утверждении отчета по результатам контрольного мероприятия и направлении его в Министерство финансов Забайкальского края для рассмотрения.

По второму вопросу повестки заседания Коллегией согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2017 год.
