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[bookmark: _GoBack]26 июня 2018 года состоялось очередное заседание Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края. 
Согласно повестке, были рассмотрены результаты реализации одного информационного письма Контрольно-счетной палаты Забайкальского края, а также согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий КСП на 2018 год.

По первому вопросу повестки заседания рассмотрена информация аудитора по полученному ответу на информационное письмо Контрольно-счетной палаты Забайкальского края:
- направленное в Министерство труда и социальной защиты населения Забайкальского края по проверке расходов государственных учреждений, подведомственных Министерству труда и социальной защиты населения Забайкальского края, на обеспечение продуктами питания (услугами по обеспечению питанием) исполнено. Принято решение информационное письмо снять с контроля.

По второму вопросу, на заседании Коллегии согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2018 год.
