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26 декабря 2017 года состоялось очередное заседание Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края. 
Согласно повестке, были рассмотрены и утверждены материалы контрольных мероприятий, рассмотрены результаты реализации четырех представлений и одного информационного письма Контрольно-счетной палаты Забайкальского края, также согласован План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий КСП на 2018 год.
На заседании Коллегии присутствовали представители Контрольно-счетных палат муниципальных районов «Ононский район», «Улетовский район», администрации муниципального района «Ононский район», администрации муниципального района «Улетовский район», Комитета по финансам «Улетовский район», Министерства финансов Забайкальского края, Прокуратуры Забайкальского края, Управления экономической безопасности и противодействия коррупции УМВД по Забайкальскому краю, Управления Федеральной службы безопасности по Забайкальскому краю. 

По первому вопросу рассмотрены материалы следующих контрольных мероприятий:
· Проверка законности, эффективности и результативности использования средств, предоставленных из Дорожного фонда Забайкальского края бюджету муниципального района «Ононский район», а также средств Дорожного фонда муниципального района «Ононский район» за 2016 год – истекший период 2017 года. Контрольное мероприятие проведено совместно с Контрольно-счетной палатой муниципального района «Ононский район» по обращению Управления ФСБ России по Забайкальскому краю в администрации муниципального района «Ононский район», в администрации сельского поселения «Нижнецасучейское», в администрации сельского поселения «Новозоринское».
В ходе проведения проверки выявлены следующие нарушения и недостатки:
- нормативно правовые акты в области дорожной деятельности разработаны не в полном объёме и требуют доработки;
- администрацией района не выполняются в полном объёме требования нормативных правовых актов, регулирующих дорожную деятельность;
- не использованная по состоянию на 01.01.2016 года сумма субсидии возвращена в доход бюджета Забайкальского края с нарушением установленного срока;
- остаток неиспользованных в 2016 году бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда не был направлен на увеличение бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда в очередном финансовом году;
- средства муниципального Дорожного фонда были отвлечены (и не восстановлены) на расходы, не связанные с дорожной деятельностью;
- администрацией района не на должном уровне осуществляется претензионная работа с контрагентами;
- администрацией района допущено нецелевое использование бюджетных средств;
- допущены нарушения законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд;
- установлено неэффективное использование бюджетных средств, выразившееся в необоснованных (завышенных) расходах бюджета на оплату НДС предпринимателю, который не является плательщиком НДС;
- выявлены неправомерные расходы средств местного бюджета, нецелевое использование средств муниципального дорожного фонда, допущенные администрациями сельских поселений района.
По результатам рассмотрения материалов проверки Коллегией КСП принято решение:
- об утверждении отчета по результатам контрольного мероприятия и направлении его в Совет муниципального района «Ононский район» для рассмотрения;
- направлении материалов контрольного мероприятия для принятия мер реагирования в Управление ФСБ России по Забайкальскому краю, в Прокуратуру Забайкальского края, в Управление МВД России по Забайкальскому краю;
- внесении представления Контрольно-счетной палаты муниципального района «Ононский район» об устранении выявленных нарушений и недостатков в администрацию муниципального района «Ононский район»;
- направлении уведомления о применении бюджетных мер принуждения Контрольно-счетной палаты муниципального района «Ононский район» в Комитет по финансам администрации муниципального района «Ононский район» в отношении администрации сельского поселения «Новозоринское» (с целью возврата средств местного бюджета, использованных не по целевому назначению);
- направлении информационного письма Контрольно-счетной палаты муниципального района «Ононский район» в Министерство финансов Забайкальского края в связи с нарушением положений Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

•	Проверка законности, эффективности и результативности использования средств, предоставленных из Дорожного фонда Забайкальского края бюджету муниципального района «Улетовский район», а также средств Дорожного фонда муниципального района «Улетовский район» за 2016 год – 10 месяцев 2017 года. Контрольное мероприятие проведено совместно с Контрольно-счетной палатой муниципального района «Улетовский район» по обращению Управления ФСБ России по Забайкальскому краю в администрации муниципального района «Улетовский район».
В ходе проведения проверки выявлены следующие нарушения и недостатки:
- в утверждённом перечне автомобильных дорог выявлено возможное отклонение протяжённости «Западного подъезда к с. Шехолан» от фактического значения на 1,4 км;
- установлены отдельные недостатки нормативных правовых актов в области дорожной деятельности, которые привели к нарушению положений федерального законодательства; 
- установлены расхождения суммы остатка неиспользованных бюджетных ассигнований Дорожного фонда района по состоянию на 01.01.2017, указанного в отчётных данных, с фактическими данными;
- информация об исполнении муниципального контракта размещена в ЕИС с нарушением установленного срока;  
- допущено наличие кредиторской задолженности на 01.01.2017 при наличии финансовой возможности к её погашению в отчетном 2016 году;
- не произведена государственная регистрация прав на автомобильные дороги местного значения;
- не проведена паспортизация всех автомобильных дорог местного значения, что влечет ненадлежащее выполнение администрацией района обязанностей по содержанию автомобильных дорог местного значения;
- информационные карты автомобильных дорог муниципального района не представлены в Федеральное дорожное агентство;
- не проведена диагностика и оценка технического состояния дорог в установленном законом порядке;
- при обследовании объекта «Ремонт дороги «Западный подъезд к с. Шехолан» идентификационный номер 76 246 815 ОП МП-22», установлено, что фактические данные по результатам проведённого обследования (визуального осмотра и замеров строительной рулеткой) объекта имеют расхождения с данными, указанными в акте о приёмке выполненных работ. При обследовании объекта «Ремонт моста через р. Горекацанчик с. Горека» отмечено ненадлежащее качество выполненных работ.
По результатам рассмотрения материалов проверки Коллегией КСП принято решение:
- об утверждении отчета по результатам контрольного мероприятия и направлении его в Совет муниципального района «Улётовский район» для рассмотрения;
- внесении представления Контрольно-счетной палаты муниципального района «Улетовский район» об устранении выявленных нарушений и недостатков в администрацию муниципального района «Улётовский район»;
- направлении информационного письма Контрольно-счетной палаты муниципального района «Улетовский район» в Министерство финансов Забайкальского края в связи с нарушением положений Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;
- направлении материалов контрольного мероприятия в Управление ФСБ России по Забайкальскому краю.

По второму вопросу повестки заседания была рассмотрена информация аудитора по полученным ответам на представления и информационное письмо Контрольно-счетной палаты Забайкальского края:
- направленное в администрацию муниципального района «Агинский район» представление по проверке законности и эффективности использования бюджетных средств, предоставленных из бюджета Забайкальского края бюджетам муниципальных образований на реализацию мероприятий по модернизации объектов коммунальной инфраструктуры, исполнено частично. Принято решение продлить срок исполнения п. 2 представления до 01.03.2018;
- направленное в администрацию муниципального района «Агинский район» представление по проверке законности, эффективности и результативности использования средств, предоставленных из Дорожного фонда Забайкальского края бюджету муниципального района «Агинский район», а также средств Дорожного фонда муниципального района «Агинский район», исполнено. Принято решение представление снять с контроля; 
- направленное в Министерство культуры Забайкальского края представление по проверке полноты и достаточности мер, принятых Министерством культуры Забайкальского края по результатам рассмотрения представления Контрольно-счетной палаты Забайкальского края, внесенного по результатам контрольного мероприятия «Проверка отдельных вопросов деятельности Государственного учреждения культуры «Театр национальных культур «Забайкальские узоры», исполнено. Принято решение представление снять с контроля;
- направленное в администрацию муниципального района «Шелопугинский район» представление по проверке годового отчета об исполнении бюджета муниципального района «Шелопугинский район», соблюдения требований бюджетного законодательства при организации бюджетного процесса, использовании средств краевого бюджета, предоставленных в форме межбюджетных трансфертов, исполнено. Принято решение представление снять с контроля;
- направленное в Совет муниципального района «Шелопугинский район» информационное письмо по проверке годового отчета об исполнении бюджета муниципального района «Шелопугинский район», соблюдения требований бюджетного законодательства при организации бюджетного процесса, использовании средств краевого бюджета, предоставленных в форме межбюджетных трансфертов, исполнено. Принято решение информационное письмо снять с контроля.

По третьему вопросу, на заседании Коллегии согласован План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2018 год.
