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«Контрольно-счетной палате – 20 лет. История, успехи, задачи»
Уважаемые коллеги!
20 лет назад, с принятием закона Читинской области «О Контрольно-счетной палаты Читинской области», открыта новая страница в истории регионального внешнего государственного финансового контроля.
Контрольно-счетная палата занимает особое место в общей системе управления краем. 
Деятельность Контрольно-счетной палаты осуществляется самостоятельно и независимо.
За минувшие два десятилетия была проведена значительная работа по укреплению бюджетной дисциплины в нашем регионе.
Проведено свыше тысячи контрольных мероприятий, выявлено фактов нецелевого использования бюджетных средств на общую сумму более 500 млн. рублей, неэффективно использованных средств -  в сумме 2,5 млрд. рублей. По итогам проведенных проверок учреждениям и организациям, включая органы исполнительной власти, вынесено более 300 представлений, в бюджет восстановлено денежных средств в размере 200 млн. рублей.
Количество проведенных проверок не может свидетельствовать о масштабности нашей работы. Необходим поиск новых подходов, концентрация усилий в тех областях и на тех объектах, где есть риски или признаки финансовых нарушений, в первую очередь с целью их предупреждения.
Что же для этого предпринято?
Прежде всего, внесены изменения в законодательную базу внешнего государственного аудита, которые позволили выйти на качественно новый уровень в развитии государственного контроля – переход от финансового контроля к государственному аудиту. Тем самым значительно расширены виды аудита, контрольные полномочия и перечень объектов проверок, введены новые функции по проведению экспертизы государственных программ.
С увеличением полномочий Контрольно-счетной палаты мы изменили структуру, сократив количество аудиторов и увеличив инспекторский состав. Задача перед сотрудниками КСП не простая, так как нагрузка возросла, но нас это не пугает. 
Ключевой отправной пункт внешнего государственного аудита –это контроль за формированием и использованием средств краевого бюджета. 
Давайте посмотрим, как это выглядит на примере 2015 года. 
В 2015 году проведено около 300 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.
За год выявлено более 2 тысяч нарушений на общую сумму 2,7 млрд. рублей, что составляет 6,3% от общего объема проверенных средств. 
Анализ показывает, что в структуре выявленных в 2015 году финансовых нарушений значительно вырос объем нарушений при осуществлении госзакупок, увеличилась сумма выявленных нарушений при ведении бухучета и составления отчетности. 
В рамках новых законодательных полномочий Контрольно-счетной палатой осуществляется работа по составлению протоколов об административных правонарушениях. К этой работе подходим очень аккуратно, но в тоже время чрезвычайно требовательно. За 2014-2015 годы составлено 36 протоколов об административных правонарушениях, вынесено 34 постановления о назначении административного наказания, назначено административных штрафов на общую сумму более 600 тыс. рублей.
Сегодня политика ведомства направлена не только на фиксирование свершившегося нарушения (с последующим обращением в правоохранительные органы), но и на предупреждение нарушений и возмещение потерь госбюджета. Задача проверок – не допускать нецелевого или неэффективного использования государственных средств.
Значительными остаются нарушения, связанные с несоблюдением «принципа эффективности и результативности средств бюджета».
Нам достаточно часто задают вопрос: «Где посадки?» Но Контрольно-счетная палата -  не карательное ведомство. Хотя мы готовим и направляем материалы в правоохранительные органы, все же основная задача– проведение аудита бюджетного финансирования для профилактики и исправления финансовых и нормативных нарушений. 
Только в 2015 году Контрольно-счетной палатой Забайкальского края 69 материалов контрольных мероприятий переданы в правоохранительные органы, в том числе: направлено в Прокуратуру Забайкальского края 48 материалов; в Управление МВД России по Забайкальскому краю - 13 контрольных мероприятий; в Следственное Управление Следственного Комитета России по Забайкальского краю - 3; в УФСБ России по Забайкальскому краю - 5.
Палата продолжает работу по взаимодействию с территориальными органами федеральной власти, исполнительными органами государственного власти Забайкальского края и другими структурами в соответствии заключенными соглашениями о взаимодействии и сотрудничестве. 
В рамках данных соглашений Управлению Федеральной антимонопольной службы по Забайкальского краю, Управление Федеральной налоговой службы по Забайкальского краю и в Минфин края только за прошедший год переданы материалы 12 контрольных мероприятий, в ходе которых были установлены факты нарушений законодательства Российской Федерации. 
Результаты нашей работы свидетельствуют о наличии значительных резервов повышения качества бюджетного планирования и организации исполнения краевого бюджета, эффективности использования его средств. 
Каков бы ни был широк спектр направлений деятельности КСП, мы никогда не останемся в стороне от решения задач государственной важности, касающихся улучшения условий жизни наших граждан. 
Это проблемы и социального занятости населения, образования, здравоохранения, спорта и так далее. Проводимая региональными органами исполнительной власти оптимизация бюджетной сети в сфере образования, здравоохранения, культуры не должна приводить к ухудшению обслуживания и снижению объемов предоставляемых населению услуг. Так, специалистами Контрольно-счетной палаты в 2015 году проведен комплекс контрольных мероприятий по вопросу управления и распоряжения недвижимым имуществом, находящимся в государственной собственности. К сожалению, начали проявляться отдельные перекосы в решении этих важнейших задач, и мы указываем на те резервы, которые можно оптимизировать. 
Свою работу мы также строим на основе концентрации имеющихся ресурсов, на выявлении системных проблем с акцентом на предупреждение финансовых нарушений, увеличив комплексные проверки. 
Не могу не сказать еще об одном знаковом сегменте нашей работы. Контрольно-счетная палата достигла значимых результатов в рамках деятельности Совета контрольно-счетных органов Забайкальского края. В настоящий момент во всех 35 муниципальных образованиях края созданы контрольно-счетные органы, для сравнения в 2010 году их было всего 10.
Контрольно-счетной палатой пройден не малый путь и достигнуты значительные результаты, однако впереди еще много задач и работа по осуществлению внешнего государственного финансового контроля будет продолжена. Мы планируем проведение контрольных и экспертно-аналитических мероприятий по наиболее актуальным вопросам и приоритетным направлениям. 
2016 год будет непростым с точки зрения исполнения бюджета. Нас ждет много работы совместно с Правительством и Законодательным Собранием. Позвольте поблагодарить за плодотворное взаимодействие и сотрудничество председателя Законодательного Собрания Игоря Дмитриевича Лиханова и временно исполняющего обязанности Губернатора Забайкальского края Наталью Николаевну Жданову, а также Главного федерального инспектора по Забайкальскому краю Николая Илларионовича Гантимурова, а также всех депутатов Законодательного Собрания, Правительство и государственные органы власти Забайкальского края. 
Особо необходимо отметить и поблагодарить за тесное сотрудничество правоохранительные органы: Прокуратуру Забайкальского края, Следственное Управление Следственного Комитета России по Забайкальскому краю, Управление МВД России по Забайкальскому краю и Управление ФСБ России по Забайкальскому краю. Также, надеемся на дальнейшее плодотворное взаимодействие и сотрудничество с Управлением федерального казначейства, Управлением федеральной налоговой службы и Министерством финансов Забайкальского края.
За двадцатилетний период деятельности Контрольно-счетная палата справедливо заслужила общественное признание, уважение коллег в государственных органах. И в этом большая заслуга Председателей Контрольно-счетной палаты Сергея Васильевича Сутурина, Игоря Фомича Парахимовича, Валерия Емельяновича Павлова, а также сотрудников Контрольно-счетной палаты, находящихся в настоящее время на заслуженном отдыхе. Ваш высокий профессионализм, преданность своему делу и опыт работы внесли огромный вклад в становление и организацию деятельности внешнего государственного финансового контроля в крае. Поздравляю Вас с юбилейной датой!
Позвольте поблагодарить и поздравить также сотрудников муниципальных контрольно-счетных органов. Наша совместная работа дает колоссальные результаты в решении многих финансовых и социальных задач, стоящих в нашем регионе. 
Впереди сложное, напряжённое время, когда решение текущих и перспективных задач социально-экономического развития и обеспечения национальной безопасности во многом будет зависеть от каждого из нас. 
Благодарю коллектив за проводимую работу, за Вашу объективность, ответственность и принципиальность. Выражаю признание и благодарность всем сотрудникам Контрольно-счетной палаты, поздравляю с 20-летием создания Контрольно-счетной палаты в нашем регионе, выражаю надежду на то, что опыт и желание работать на таком сложном поприще даст свои результаты. От всего сердца желаю здоровья, профессиональных успехов, благополучия Вам и Вашим семьям, будьте счастливы!

Спасибо!



















30 мая 2016 года Контрольно-счетной палате Забайкальского края исполняется 20 лет. 
Контрольно-счетная палата Забайкальского края была создана в числе первых в стране и наряду с другими контрольно-счетными органами Российской Федерации прошла нелегкий путь становления, выработки принципов и методологии внешнего государственного финансового контроля.  
За это время Контрольно-счетной палатой проведено свыше тысячи контрольных мероприятий, выявлено фактов нецелевого использования бюджетных средств на общую сумму более 500 млн. рублей, неэффективно использованных средств -  в сумме 2,5 млрд. рублей. По итогам проведенных проверок учреждениям и организациям, включая органы исполнительной власти, вынесено более 300 представлений, в бюджет восстановлено денежных средств в размере 200 млн. рублей.
Председатель Контрольно-счетной палаты Забайкальского края Светлана Алексеевна Доробалюк поздравила всех сотрудников Контрольно-счетной палаты Забайкальского края, муниципальных контрольно-счетных органов с этой знаменательной датой и выразила надежду на то, что опыт и желание работать на таком сложном поприще даст свои результаты. Светлана Алексеевна пожелала здоровья, профессиональных успехов и благополучия!

