[bookmark: _GoBack]На заседании Коллегии КСП Забайкальского края, которое состоялось 25 декабря 2017 года, согласован План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2018 год (далее План) и утвержден председателем КСП С.А. Доробалюк. 
Запланированные контрольные и экспертно-аналитические мероприятия Плана, охватывают все основные полномочия, установленные ст.9 Федерального закона от 07.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципального образований».
В Плане учтены обращения Счетной палаты Российской Федерации, в части проведения параллельных экспертно-аналитических мероприятий, а также запланированы совместные и параллельные контрольные мероприятия с муниципальными контрольно-счетными органами.
В План включены все поручения и предложения Законодательного Собрания Забайкальского края и Прокуратуры Забайкальского края.
В 2018 году планируется проведение 19 контрольных мероприятий, в том числе в части использования бюджетных средств по таким важным направлениям как образование, здравоохранение, социальное обеспечение граждан, жилищно-коммунальное хозяйство, сельское хозяйство и другие. 
По второму разделу Плана «Экспертно-аналитические мероприятия» в соответствии с требованиями законодательства в 1 квартале 2018 года запланированы внешние проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств за 2017 год. В плановом режиме в соответствии с установленными сроками будет проводиться экспертиза годового отчета об исполнении краевого бюджета за 2017 год, проектов законов об исполнении бюджета края и бюджета ТФОМС в 2017 году, законопроектов о бюджете края и бюджете ТФОМС на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов, иных законопроектов в пределах полномочий КСП ЗК, экспертиза государственных программ, подготовка информаций о ходе исполнения краевого бюджета и бюджета ТФОМС.
При необходимости План деятельности КСП Забайкальского края на 2018 год будет уточняться в соответствии с требованиями законодательства и иных нормативных правовых актов, регулирующих данный вопрос.
Кроме того, 25 декабря 2017 года рассмотрен и утвержден План деятельности аппарата Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2018 год.
