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28 апреля 2017 года состоялось очередное заседание Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края. 

[bookmark: _GoBack]Согласно повестке, рассмотрены и утверждены материалы двух контрольных мероприятий, рассмотрены результаты реализации пяти представлений.
На заседании Коллегии присутствовали депутаты Законодательного Собрания Забайкальского края, а также представители: Администрации Губернатора Забайкальского края, Министерства финансов Забайкальского каря, Министерства сельского хозяйства Забайкальского края, Администрации муниципального района «Могочинский район», Контрольно-счетной комиссии муниципального района «Могочинский район», Управления Федеральной службы безопасности по Забайкальскому краю.

По первому вопросу рассмотрены материалы следующих контрольных мероприятий:
· Проверка отдельных вопросов исполнения бюджета, управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности, муниципального района «Могочинский район» за период с 01.01.2015 по 31.12.2016. Контрольное мероприятие проведено совместно с Контрольно-счетной комиссией муниципального района «Могочинский район» в Администрации муниципального района «Могочинский район», городском поселении «Могочинское», городском поселении «Амазарское», сельском поселении «Сбегинское».
Проведенное контрольное мероприятие позволяет сделать вывод о том, что при достаточно высоком потенциале социально-экономического развития района, в проверяемом периоде деятельность Администрации муниципального района «Могочинский район», как исполнительно-распорядительного органа по решению вопросов местного значения, и её структурных подразделений, характеризуется неудовлетворительно. 
Об этом свидетельствуют низкий уровень бюджетной дисциплины; принятие некомпетентных управленческих решений, нанесших ущерб бюджету муниципального района; нормативная правовая база, требующая доработки; отсутствие системы по эффективному управлению муниципальным имуществом, что привело к потерям бюджета муниципального района.
По результатам рассмотрения материалов проверки Коллегией принято решение:
- об утверждении отчета о результатах контрольного мероприятия и направления его в Законодательное Собрание Забайкальского края, Губернатору Забайкальского края, Совет муниципального района «Могочинский район», Главе муниципального района «Могочинский район»;
- о внесении в адрес администрации муниципального района «Могочинский район» и администрации городского поселения «Амазарское» представления Контрольно-счетной комиссии МР «Могочинский район» об устранении выявленных нарушений и недостатков;
- направлении в Министерство финансов Забайкальского края уведомления о применении мер бюджетного принуждения по факту нецелевого использования администрацией сельского поселения «Сбегинское» средств межбюджетных трансфертов, предоставленных из бюджета Забайкальского края;
- направлении материалов контрольного мероприятия в Прокуратуру Забайкальского края и УМВД по Забайкальскому краю.
· Проверка законности, эффективности и целесообразности использования средств бюджета Забайкальского края, выделенных Министерству сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края за 2015 год – истекший период 2016 года. Контрольное мероприятие проведено по поручению Законодательного Собрания Забайкальского края, обращению Прокуратуры Забайкальского края в Министерстве сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края, Государственном учреждении «Забайкальский ботанический сад», Государственном учреждении «Читинская государственная заводская конюшня с ипподромом им. Хосаена Хакимова», администрации муниципального района «Ононский район».
В ходе проверки выявлены следующие нарушения и недостатки:
1. Выявлены неправомерные расходы средств бюджета Забайкальского края; искажение данных годовой бюджетной отчетности Министерства и нарушение ведения бухгалтерского учёта подведомственными учреждениями; неправомерное уменьшение суммы субсидии сельскохозяйственным товаропроизводителям. Установлены факты предоставления субсидии на приобретение сельскохозяйственной техники, оборудования и племенных животных, в нарушение установленного порядка, а также не перечисление на открытый для зачисления гранта расчетный счет собственных средств получателями гранта. 
2. Установлены многочисленные нарушения нормативных правовых актов и недостатки в деятельности Министерства и его подведомственных учреждений, которые оказали негативное влияние на развитие сельского хозяйства Забайкальского края в 2015-2016 годах, а также на результаты реализации государственных программ Забайкальского края, ответственным исполнителем которых является Министерство.
3. Значительная часть нормативных правовых актов Забайкальского края в сфере оказания государственной поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей в проверяемом периоде разработана некорректно, документы содержат в себе недопустимые для использования на практике недостатки или противоречили федеральным нормативным правовым актам.
По результатам рассмотрения материалов проверок Коллегией принято решение об утверждении отчета о результатах контрольного мероприятия и направления его в Законодательное Собрание Забайкальского края для сведения, в Правительство Забайкальского края для рассмотрения. По результатам контрольного мероприятия даны рекомендации Правительству Забайкальского края. Принято решение о внесении представлений об устранении выявленных нарушений в адрес Министерства сельского хозяйства Забайкальского края, ГУ «Забайкальский ботанический сад», ГУ «Читинская государственная заводская конюшня с ипподромом им. Хосаена Хакимова», а также о направлении информационного письма в Департамент государственного имущества и земельных отношений Забайкальского края, материалов контрольного мероприятия в Прокуратуру Забайкальского края.
На заседании Коллегии также рассмотрены и утверждены заключения на замечания, представленные Министерством сельского хозяйства Забайкальского края.

По второму вопросу повестки заседания рассмотрена информация аудиторов по полученным ответам на представления Контрольно-счетной палаты Забайкальского края:
- направленные в Министерство культуры Забайкальского края, Министерство сельского хозяйства Забайкальского края, Уполномоченному по защите прав предпринимателей в Забайкальском крае и его рабочему аппарату представления по проверке соблюдения законодательства при формировании и использовании фонда оплаты труда работников исполнительных органов власти края, краевых государственных органов, планировании бюджетных ассигнований на оплату труда и их финансовом обеспечении, исполнены. Принято решение представления снять с контроля;
- направленное в Министерство территориального развития Забайкальского края представление по проверке законности и эффективности использования средств, выделенных на реализацию Закона Забайкальского края от 17.06.2014 №1008-ЗЗК «О защите прав граждан, инвестировавших денежные средства в строительство многоквартирных домов или приобретение жилых помещений на территории Забайкальского края», исполнено. Принято решение представление снять с контроля, в адрес Министерства направить информационное письмо;
- направленное в ГКУ «Центр материально-технического обслуживания» Забайкальского края представление по проверке отдельных вопросов деятельности Казенного предприятия Забайкальского края «Государственное недвижимое имущество», исполнено. Принято решение представление снять с контроля.


