


[bookmark: _GoBack]28 июня 2019 года состоялось очередное заседание Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края. 
Согласно повестке, были согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2019 год, а также рассмотрены результаты реализации двух представлений. 

По первому вопросу на заседании Коллегии рассмотрены и согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2019 год.

По второму вопросу повестки заседания рассмотрены результаты реализации двух представлений Контрольно-счетной палаты Забайкальского края:
- направленное представление в ГКУ «Служба единого заказчика» Забайкальского края по проверке законности, эффективности и целесообразности использования средств бюджета Забайкальского края, выделенных на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, в рамках реализации подпрограммы «Совершенствование социальной поддержки семьи и детей» государственной программы Забайкальского края «Социальная поддержка граждан на 2014 – 2020 годы», исполнено. Принято решение представление снять с контроля;
- направленное представление в Министерство сельского хозяйства Забайкальского края по проверке эффективности и целесообразности использования бюджетных средств, выделенных на реализацию основного мероприятия «Развитие семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств» подпрограммы «Развитие подотрасли животноводства, переработки и реализации продукции животноводства» государственной программы Забайкальского края «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, исполнено. Принято решение представление снять с контроля.

