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29 апреля 2016 года состоялось очередное заседание Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края. 
Согласно повестке, были рассмотрены и утверждены материалы контрольных мероприятий, а также рассмотрены результаты реализации десяти представлений и одного уведомления о применении бюджетных мер принуждения Контрольно-счетной палаты Забайкальского края.
По первому вопросу рассмотрены материалы контрольных мероприятий:
«Проверка отдельных вопросов исполнения бюджета Забайкальского края», проведенных в краевых Министерствах финансов, культуры и Департамента информатизации и связи. 
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: _GoBack]Основные итоги проведенных контрольных мероприятий были представлены аудитором Аюшиевой Н.Б., которая отдельно остановилась на выявленных нарушениях и недостатках положений бюджетного законодательства РФ. По результатам контрольных мероприятий установлено: в нарушение положений действующего законодательства РФ допущено принятие бюджетных обязательств с превышением утвержденных бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств.
По результатам рассмотрения материалов проверок Коллегией принято решение об утверждении отчетов о результатах контрольных мероприятий и направления их в Прокуратуру Забайкальского края.

По второму вопросу повестки заседания была рассмотрена информация аудиторов по полученным ответам на представления и уведомления о применении бюджетных мер Контрольно-счетной палаты Забайкальского края:
- по проверке законности, эффективности и результативности использования бюджетных кредитов, предоставленных из бюджета Забайкальского края бюджетам муниципальных образований принято решение информацию по семи представленным ответам на представления принять к сведению, представления снять с контроля;
- по проверке отдельных вопросов использования средств бюджета Забайкальского края, выделенных государственному стационарному учреждению социального обслуживания «Петровск-Забайкальский дом-интернат для умственно-отсталых детей» принято решение принять информацию к сведению, представление снять с контроля;
- по проверке  законности, эффективности, обоснованности и целесообразности использования межбюджетных трансфертов, предоставленных из бюджета Забайкальского края бюджету муниципального района «Александрово-Заводский район» принято решение принять информацию к сведению, представление снять с контроля;
- по проверке использования средств бюджета Забайкальского края, направляемых на закупки в соответствии с требованиями законодательства о контрактной системе в сфере закупок, принято решение информацию представленную Министерством здравоохранения Забайкальского края принять к сведению, продлить срок реализации представления до 01.07.2016;
- по проверке законности, эффективности, обоснованности и целесообразности использования бюджетных кредитов, предоставленных из бюджета Забайкальского края бюджету городского  округа «Город Петровск Забайкальский» в 2013 - 2015 годах принято решение принять информацию к сведению,  уведомление о применении бюджетных мер снять с контроля.
