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26 декабря 2016 года состоялось очередное заседание Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края. 
Согласно повестке, рассмотрена аналитическая записка «Анализ и оценка обоснованности формирования расходов бюджета края на обязательное медицинское страхование неработающего населения», рассмотрены результаты реализации тринадцати представлений и одного информационного письма, согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2016 год, а также согласован План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2017 год.

По результатам рассмотрения аналитической записки «Анализ и оценка обоснованности формирования расходов бюджета края на обязательное медицинское страхование неработающего населения», Коллегией принято решение об ее утверждении и направлении в Законодательное Собрание Забайкальского края и Губернатору Забайкальского края для рассмотрения. Кроме того, Правительству Забайкальского края даны следующие рекомендации:
- возобновить деятельность рабочей группы по организации ведения персонифицированного учета в сфере обязательного медицинского страхования, созданной распоряжением Правительства Забайкальского края от 30.01.2015 №34-р;
- продолжить и завершить работу по расторжению договоров обязательного медицинского страхования с военнослужащими и приравненными к ним лицами, не подлежащими в соответствии с действующим законодательством обязательному медицинскому страхованию. Рассмотреть вопрос о взыскании с указанных лиц сумм страховых взносов, уплаченных из бюджета Забайкальского края, в судебном порядке;
- уточнить количество неработающих граждан по состоянию на 01 апреля 2016 года путем сверки списка застрахованных неработающих граждан, находящихся в трудоспособном возрасте, по данным ТФОМС Забайкальского края и данных Управления ФНС России по Забайкальскому краю, путем выявления в их числе лиц, работающих по состоянию на 01 апреля 2016 года по трудовому договору (в том числе военнослужащих и приравненных к ним). Рассмотреть вопрос о проведении аналогичной работы в отношении количества неработающих граждан по состоянию на 01 апреля 2014 года, 01 апреля 2015 года, с целью взыскания с указанных лиц, либо с Федерального фонда ОМС, сумм страховых взносов, уплаченных из бюджета Забайкальского края, в судебном порядке;
- усилить контроль за своевременностью уплаты страховых взносов на обязательное медицинское страхование неработающего населения в целях исключения дополнительных расходов бюджета края на оплату пени.

По второму вопросу повестки заседания была рассмотрена информация аудиторов по полученным ответам на представления Контрольно-счетной палаты Забайкальского края и информационного письма:
- направленные в Министерство культуры Забайкальского края, ГПОУ «Забайкальское краевое училище искусств», ГУК «Театр национальных культур «Забайкальские узоры», ГУК «Забайкальская краевая филармония», ГАУК «Музейно-выставочный центр Забайкальского края», ГПОУ «Забайкальское краевое училище культуры» представления по проверке законности и эффективности использования средств бюджета Забайкальского края, направленных на финансовое обеспечение оказания государственных услуг (выполнения работ) государственными учреждениями культуры, исполнены. Принято решение представления снять с контроля;
- направленное в Министерство культуры Забайкальского края представление по проверке отдельных вопросов деятельности Государственного учреждения культуры «Театр национальных культур «Забайкальские узоры», исполнено частично. Принято решение продлить срок исполнения представления до 01.04.2017;
- направленное в Региональную службу по тарифам и ценообразованию Забайкальского края представление по проверке законности, эффективности, обоснованности и целесообразности использования бюджетных средств, выделенных на финансовую поддержку организаций коммунального комплекса, исполнено. Принято решение представление снять с контроля;
- направленное в ГУЗ «Детский клинический медицинский центр г. Читы» представление по проверке законности, эффективности и целесообразности использования средств бюджета Забайкальского края, выделенных Министерству здравоохранения Забайкальского края на реализацию Закона Забайкальского края от 29.12.2008 №104-ЗЗК «Об организации обеспечения полноценным питанием по заключению врача беременных женщин, кормящих матерей, а также детей в возрасте до трех лет, исполнено. Принято решение представление снять с контроля;
- направленное в КГСАУ «Забайкаллесхоз», ГКУ                                                                                 «Управление лесничествами» Забайкальского края представления по проверке отдельных вопросов исполнения бюджета Забайкальского края в Государственной лесной службе Забайкальского края и её подведомственных учреждениях, исполнены. Принято решение представления снять с контроля;
- направленные в Государственную лесную службу Забайкальского края, КГУ «Читинская база авиационной охраны лесов» представления по проверке отдельных вопросов исполнения бюджета Забайкальского края в Государственной лесной службе Забайкальского края и её подведомственных учреждениях, исполнены частично. Принято решение продлить срок исполнения представлений до 01.03.2017;
- направленное в Министерство здравоохранения Забайкальского края информационное письмо по проверке законности, эффективности и целесообразности использования средств бюджета Забайкальского края, выделенных Министерству здравоохранения Забайкальского края на реализацию Закона Забайкальского края от 29.12.2008 №104-ЗЗК «Об организации обеспечения полноценным питанием по заключению врача беременных женщин, кормящих матерей, а также детей в возрасте до трех лет, исполнено. Принято решение информационное письмо снять с контроля.

По третьему вопросу, на заседании Коллегии согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2016 год.

Кроме того, на заседании Коллегии согласован План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2017 год.
