19 февраля 2015 года состоялось очередное заседание Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края, на котором были рассмотрены и утверждены:
· [bookmark: _GoBack]Представленные аудитором С.М. Замешаевым материалы о результатах проверки соблюдения установленного порядка и эффективности использования имущества, находящегося в оперативном управлении ГАУСО «Атамановский дом-интернат для престарелых и инвалидов», закрепленного за отделением восстановительной реабилитации «Золотые пески (база на оз.Арахлей), в 1999-2014 годах.
По итогам рассмотрения Коллегией принято решение направить представление Контрольно-счетной палаты Забайкальского края о принятии мер по устранению выявленных нарушений в ГАУСО «Атамановский дом-интернат для престарелых и инвалидов»; информационные письма о результатах проверки: в краевые Министерство труда и социальной защиты, Департамент государственного имущества и земельных отношений, Управление Федеральной налоговой службы России по Забайкальскому краю. Направить материалы проверки в Прокуратуру Забайкальского края, утвержденный отчет по результатам контрольного мероприятия в Законодательное Собрание и в Правительство Забайкальского края для рассмотрения. 
· Представленные аудитором А.И. Егоровым заключения на возражения Министерства территориального развития Забайкальского края   по результатам проведенной проверки законности, эффективности, обоснованности и целесообразности использования средств бюджета Забайкальского края, выделенных Министерству территориального развития Забайкальского края из Резервного фонда Правительства Забайкальского края по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» в 2014 году. 
Коллегией было принято решение направить заключения на возражения в Министерство территориального развития Забайкальского края.
Кроме того, Коллегией были согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2015 год, а также согласован Стандарт внешнего государственного финансового контроля СВГФК 110 «Экспертиза проекта закона Забайкальского края о бюджете Забайкальского края». 

