[bookmark: _GoBack]31 марта 2015 года состоялось очередное заседание Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края, на котором был рассмотрен проект Отчета о деятельности Контрольно-счетной палаты Забайкальского края за 2014 год, который содержит основные итоги деятельности в 2014 году в разрезе проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, взаимодействия с правоохранительными органами, федеральными органами исполнительной власти и иными организациями, Счетной палатой Российской Федерации, контрольно-счетными органами других субъектов Российской Федерации и муниципальных образований Забайкальского края, уделено внимание организационно-методической, информационной, кадровой и материально-технической деятельности, а также определены основные направления деятельности Контрольно-счетной палаты на 2015 год. 
По окончании обсуждения проекта годового отчёта Контрольно-счетной палаты за 2014 год Коллегией КСП принято решение согласовать данный отчет и предоставить его Законодательному Собранию Забайкальского края на рассмотрение. Отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты будет рассмотрен на Пленарном заседании Законодательного Собрания Забайкальского края 15 апреля 2015 года, после чего он будет опубликован на официальном сайте Контрольно-счетной палаты в разделе «Деятельность КСП: Отчёты о работе».
Кроме того, Коллегией были согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2015 год.

