[bookmark: _GoBack]25 мая 2015 года состоялось очередное заседание Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края. 
Согласно Повестки заседания, одним из вопросов было рассмотрение Заключения на годовой отчет об исполнении бюджета Забайкальского края за 2014 год, которое направлено в Законодательное Собрание и Правительство Забайкальского края. 
Кроме того, были рассмотрены и утверждены материалы контрольных мероприятий:
· Проверка отдельных вопросов исполнения бюджета края за 2014 год. Контрольные мероприятия проведены в краевых Департаменте по обеспечению деятельности мировых судей, Министерстве здравоохранения, Министерстве финансов, Государственном казенном учреждении «Центр материально-технического обеспечения медицинских организаций», Министерстве образования, науки и молодежной политики.
В ходе проведенной проверки в Департаменте по обеспечению деятельности мировых судей Забайкальского края, нарушений не установлено.
В ходе проведенных проверок в Министерстве здравоохранения Забайкальского края, Министерстве финансов Забайкальского края и ГКУ «Центр материально-технического обеспечения медицинских организаций Забайкальского края», выявлен ряд нарушений и недостатков:
- неиспользование средств краевого бюджета, в том числе межбюджетных трансфертов, поступивших из федерального бюджета, в связи с неисполнением заявок ГРБС на финансирование Минфином края;
-  установлено финансовых нарушений на сумму 6 481,8 тыс. рублей, в результате искажения показателей сводной бюджетной отчетности формы 0503169 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности».
По итогам рассмотрения Коллегией принято решение направить представление для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков в ГКУ «Центр материально-технического обеспечения медицинских организаций Забайкальского края».
В ходе проведенной проверки в Министерстве образования, науки и молодежной политики Забайкальского края установлено искажение показателей бюджетной отчетности: 
- не указаны данные о просроченной кредиторской задолженности на конец отчетного периода в сумме 15 006,9 тыс. рублей; 
- в состав кредиторской задолженности на конец отчетного периода необоснованно включена сумма 116 907,8 тыс. рублей, как кредиторская задолженность перед АНО «Исполнительная дирекция международного фестиваля «Студенческая весна стран ШОС», при том, что основания для возникновения бюджетных обязательств отсутствовали. 
По итогам рассмотрения Коллегией принято решение направить представление для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков в Министерство образования, науки и молодежной политики Забайкальского края.
· Проверка целевого и своевременного расходования отдельных межбюджетных трансфертов, поступивших из федерального бюджета за 2014 год. Контрольные мероприятия проведены в краевых Министерстве труда и социальной защиты, Министерстве финансов, Департаменте управления делами Губернатора, Государственной службе занятости населения.
      В ходе проведенной проверки установлено финансовых нарушений на сумму 276,63 тыс. рублей, в том числе: 264,6 тыс. рублей – нарушение порядка кассового обслуживания исполнения бюджета субъекта Российской Федерации; 7,6 тыс. рублей – необоснованное отвлечение средств в результате авансовых платежей по страховым взносам в государственные внебюджетные фонды; 3,8 тыс. рублей -  искажение показателей бюджетной отчетности ф. 0503169 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности»; 0,63 тыс. рублей – нарушение порядка выплаты межбюджетной субсидии.
По итогам рассмотрения Коллегией принято решение направить:
- Представления КСП для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков в краевые Министерство труда и социальной защиты населения, Департамент управления делами Губернатора, Государственную службу занятости населения, ГКУ «Единый социальный расчетный центр» и ГКУ «Центр занятости населения Читинского района»;
 - Информационные письма о нарушениях, допущенных подведомственными учреждениями, в краевые Министерство труда и социальной защиты населения, Государственную службу занятости населения.

На заседании Коллегии была рассмотрена информация по контролю о результатах реализации девяти представлений Контрольно-счетной палаты Забайкальского края, семь из которых исполнены и по решению Коллегии сняты с контроля. По двум представлениям, срок исполнения которых не наступил, направлено информационное письмо в Министерство образования, науки и молодежной политики Забайкальского края о принятии мер в отношении учреждений по исполнению ими представлений. 

Кроме того, на заседании Коллегии были рассмотрены и согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2015 год.

