29 октября 2015 года состоялось очередное заседание Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края. 

Согласно Повестки заседания были рассмотрены материалы проведенных контрольных мероприятий и согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2015 год.
По первому вопросу были рассмотрены результаты проверок законности, эффективности и результативности использования средств Дорожного фонда Забайкальского края в 2014 году – 1 полугодии 2015 года в Министерстве территориального развития Забайкальского края и ГКУ «Служба единого заказчика» Забайкальского края, проведенных в рамках запланированного аудита эффективности использования средств Дорожного фонда Забайкальского края и Дорожных фондов муниципальных районов и городских округов Забайкальского края, отчет по результатам которого будет рассмотрен на заседании Коллегии КСП в декабре 2015 года.  
По итогам рассмотрения Коллегией принято решение направить в Министерство территориального развития Забайкальского края и ГКУ «Служба единого заказчика Забайкальского края заключения по результатам рассмотрения возражений, представления и информационные письма об устранении выявленных нарушений.
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