[bookmark: _GoBack]18 ноября 2015 года состоялось очередное заседание Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края. 
Согласно Повестки заседания были рассмотрены материалы проведенных контрольных мероприятий, информация по контролю о результатах реализации представлений Контрольно-счетной палаты Забайкальского края, а также согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2015 год.
По первому вопросу рассмотрены материалы следующих контрольных мероприятий:
· Проверка целевого и эффективного использования средств бюджета Забайкальского края, выделенных на государственную поддержку сельскохозяйственных товаропроизводителей в виде субсидий на возмещение части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей на приобретение комбикормов за период 2013 год – 9 месяцев 2015 года в Министерстве сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края и Ассоциации государственных учреждений социального обслуживания Забайкальского края «Содружество». 
По итогам рассмотрения Коллегией принято решение направить информационное письмо в Министерство сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края с предложениями по устранению замечаний; отчёт по результатам контрольного мероприятия в Законодательное Собрание и в Правительство Забайкальского края.
· Проверка отдельных вопросов законности, эффективности, обоснованности и целесообразности использования средств бюджета Забайкальского края Краевым государственным учреждением бухгалтерского обслуживания «Интегра» за период с 01.01.2012 по 14.09.2015 в КГУ БО «Интегра» и Министерстве финансов Забайкальского края, по обращению Прокуратуры Забайкальского края.
По итогам рассмотрения Коллегией принято решение направить отчет по результатам контрольного мероприятия в Законодательное Собрание для рассмотрения и в Правительство Забайкальского края для принятия мер по устранению нарушений; материалы контрольных мероприятий в Прокуратуру Забайкальского края.

На заседании Коллегии была рассмотрена информация по контролю о результатах реализации шести представлений Контрольно-счетной палаты Забайкальского края, в том числе четыре представления исполнены полностью и по решению Коллегии сняты с контроля, два представления исполнены частично и их сроки перенесены на 2016 год.

По третьему вопросу Коллегией принято решение внести изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий на 2015 год, в рамках полномочий КСП.

