В соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращения граждан Российской Федерации», ст. 11 Регламента Контрольно-счетной палаты Забайкальского края, Контрольно-счетная палата в пределах своей компетенции обеспечивает рассмотрение индивидуальных и коллективных предложений, заявлений и жалоб (далее - обращений) граждан и юридических лиц, поступивших в адрес КСП. 
В ноябре 2015 года в адрес КСП поступило обращение физического лица. Коллегией Контрольно-счетной палаты Забайкальского края было принято решение о проведении контрольного мероприятия «Проверка отдельных вопросов использования бюджетных средств в Государственном учреждении дополнительного образования "Специализированная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резерва по биатлону» Забайкальского края и Государственном учреждении «Региональный центр спортивной подготовки» Забайкальского края за 2015 год».
[bookmark: _GoBack]Контрольное мероприятие проведено по вопросам, находящихся в компетенции Контрольно-счетной палаты, аудитором Егоровым А.И.  
Письменный ответ по существу поставленных в обращении вопросов, направлен заявителю в установленные законодательством сроки.
По результатам проведенного контрольного мероприятия будут приняты меры реагирования в соответствии с действующим законодательством.


