
Заседание Комиссии Контрольно-счетной палаты по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов

С информацией о соблюдении государственными гражданскими служащими Контрольно-счетной палаты ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, а также исполнении ими обязанностей, установленных Федеральным законом «О противодействии коррупции» во 2-ом полугодии 2015 года выступила Боровикова Т.Ю. – заместитель начальника отдела финансового обеспечения и кадров. 
 Информация о несоблюдении гражданскими служащими Контрольно-счетной палаты требований к служебному поведению либо о личной заинтересованности гражданских служащих, которая приводит или может привести к конфликту интересов, обращения граждан, замещавших в Контрольно-счетной палате должности государственной гражданской службы, о даче согласия на замещение должности в коммерческой или некоммерческой организации либо на выполнение работы на условиях гражданско-правового договора в коммерческой или некоммерческой организации, если отдельные функции по государственному управлению этой организацией входили в его должностные (служебные) обязанности, в Комиссию не поступала. 
Уведомлений о фактах обращения в целях склонения  гражданских служащих к совершению коррупционных правонарушений не поступали. 
Информация в СМИ, обращения граждан и юридических лиц о фактах коррупции, в т.ч. нарушениях требований к служебному поведению, ограничений и запретов гражданской службы гражданскими служащими Контрольно-счетной палаты отсутствовали. 
Правовые основания для проведения проверок, установленных действующим законодательством, отсутствовали. 
[bookmark: _GoBack]Лица, замещающие государственные должности в Контрольно-счетной палате Забайкальского края (председатель КСП, заместитель председателя, аудиторы) ознакомлены с Постановлением Губернатора Забайкальского края от 15.10.2015 № 102 «Об утверждении Положения о порядке рассмотрения Комиссией по координации работы по противодействию коррупции  в Забайкальском крае вопросов, касающихся соблюдения требований к служебному (должностному) поведению лиц, замещающих государственные должности Забайкальского края, и урегулирования конфликта интересов, а также некоторых обращений граждан».   
Государственные гражданские служащие Контрольно-счетной палаты Забайкальского края ознакомлены с Постановлением Губернатора Забайкальского края от 14.10.2015 № 100 «О представлении гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Забайкальского края, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и представлении государственными гражданскими служащими Забайкальского края сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера».
 Учитывая рекомендации министерства труда Российской Федерации (письмо от 02.12.2015 № 18-0/10/В-8969) в целях реализации антикоррупционной политики 18 декабря 2015 года издан приказ «О запрете дарить и получать подарки» 
     
Комиссией принято решение принять информацию к сведению. 

                 
