


12 ноября 2021 года состоялось очередное заседание Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края. 

[bookmark: _GoBack]На заседание Коллегии присутствовали Заместитель Председателя Законодательного Собрания Забайкальского края – председатель комитета по экономической политике и предпринимательству Бессонова Виктория Викторовна, заместитель председателя комитета по государственной политике и местному самоуправлению Сутурин Сергей Васильевич, помощник прокурора Читинского района, первый заместитель главы администрации муниципального района «Читинский район», депутаты Совета муниципального района «Читинский район».

На заседании Коллегии были рассмотрены и утверждены материалы контрольного мероприятия «Проверка отдельных вопросов исполнения бюджета, управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности, муниципального района «Читинский район».
Контрольное мероприятие проведено на основании пункта 1.6 Плана контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2021 год совместно с Контрольно-счётной палатой муниципального района «Читинский район» в Администрации муниципального района «Читинский район», Комитете по финансам администрации муниципального района «Читинский район», Комитете образования администрации муниципального района «Читинский район», МКУ «Централизованная бухгалтерия учреждений образования муниципального района «Читинский район», МБУ «Центр материально-технического и транспортного обслуживания».
Проведенное контрольное мероприятие позволяет сделать вывод о том, что в проверяемом периоде деятельность администрации муниципального района «Читинский район», как исполнительно-распорядительного органа по решению вопросов местного значения, и её структурных подразделений характеризуется неудовлетворительно. 
Об этом свидетельствуют: 
- низкий уровень бюджетной дисциплины;
- нормативная правовая база, требующая доработки;
- ряд некомпетентных управленческих решений, приводящих к потерям бюджета муниципального района в размере не менее 22 959,2 тыс. рублей;
 - нарушения в части полноты и точности отражения записей по счетам бухгалтерского (бюджетного) учета и составления бюджетной отчётности;
- отсутствие системы эффективного управления муниципальным имуществом; недостоверность учетных и отчетных данных в части имущества казны, отклонение данных годового отчёта от данных аналитического учета (Реестра) на сумму 292 057,0 тыс. рублей;
- множественные нарушения действующего законодательства в сфере контрактной системы закупок;
- ненадлежащее исполнение администрацией муниципального района полномочий администратора доходов. Резервы увеличения доходов бюджета муниципального района за счет погашения задолженности за аренду составляют 40 195,0 тыс. рублей.
- ненадлежащее исполнение полномочий получателя бюджетных средств при исполнении бюджета по расходам.
Всего в ходе контрольного мероприятия выявлено финансовых нарушений на общую сумму 802 224,6 тыс. рублей, в том числе нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчётности и неправомерные выплаты доплат и надбавок.
По фактам выявленных в ходе контрольного мероприятия нарушений действующего законодательства материалы проверки были направлены в адрес Министерства финансов Забайкальского края по нарушениям в сфере контрактной системы закупок; Управления федеральной антимонопольной службы по Забайкальскому краю. По выявленному нарушению ч.5 ст.24, п.9 ч.1 ст.93, ч.3 ст.103 Федерального закона №44-ФЗ УФАС проведена внеплановая проверка, факт нарушения подтвержден. 
По результатам рассмотрения материалов контрольного мероприятия Коллегией КСП принято решение:
1. Направить отчет по результатам контрольного мероприятия:
- в Законодательное Собрание Забайкальского края и Губернатору Забайкальского края для сведения; 
- в Совет муниципального района «Читинский район» для рассмотрения;
- главе муниципального района «Читинский район» для рассмотрения и принятия мер.
2. Внести представления Контрольно-счетной палаты муниципального района «Читинский район» об устранении выявленных нарушений и недостатков в адрес:
- администрации муниципального района «Читинский район»;
- Комитета по финансам администрации муниципального района «Читинский район»; 
- МКУ «Централизованная бухгалтерия учреждений образования муниципального района «Читинский район»;
- МБУ «Центр материально-технического и транспортного обслуживания».
3. Направить информационное письмо в адрес Министерства строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края. 
4. Направить материалы контрольного мероприятия:
- в Прокуратуру Забайкальского края;
- в Управление экономической безопасности и противодействия коррупции УМВД по Забайкальскому краю. 
 



