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04 февраля 2022 года состоялось заседание Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края. 

По первому вопросу повестки заседания были рассмотрены и утверждены материалы контрольного мероприятия «Проверка отдельных вопросов использования бюджетных средств, выделенных на капитальный ремонт сельского дома культуры с. Урлук – филиала МУК «Межпоселенческий культурно-досуговый центр» в рамках реализации регионального проекта «Обеспечение качественно нового уровня развития инфраструктуры культуры («Культурная среда»)». Контрольное мероприятие проведено на основании пункта 1.29 Плана контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2021 год по обращению депутата Законодательного Собрания Забайкальского края в МУК «Межпоселенческий культурно-досуговый центр».
По результатам контрольного мероприятия сделаны следующие выводы:
- в нарушение ч.2 статьи 103 Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» произведена замена материала и (или) видов (объемов) работ без размещения информации об изменении контракта с указанием условий контракта, которые были изменены;
- в нарушение п.1 ч.1, ч.7 статьи 94 Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ, п.1 статьи 9, п.1 статьи 13 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», абз.12 п.3 приказа Минфина России от 01.12.2010 №157н объем принятых и оплаченных, но не выполненных работ, составляет 1 000,3 тыс. рублей; 
- работы по смете 02-01-02 «Сантехнические работы» и работы по устройству выгребной ямы в общей сумме 401,6 тыс. рублей являются неэффективным расходованием средств, поскольку эксплуатация санузлов без проведения комплекса дополнительных работ по водоснабжению невозможна;
- в нарушение п.1 статьи 9, п.1 статьи 13 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», абз.12 п.3 приказа Минфина России №157н выявлена недостача оборудования на сумму 15,0 тыс. рублей. Кроме того, часть оборудования не соответствует наименованию товара, указанному в спецификации к договору купли-продажи. 
В целом, по результатам обследования установлено низкое качество составления дефектного акта, выразившееся в значительной разнице фактически выполненных и предусмотренных дефектным актом объёмов работ, в применении в смете материалов, не соответствующих современным и техническим условиям, в отсутствии схем инженерного оборудования и другие.
На заседании Коллегии рассмотрено и утверждено заключение по результатам рассмотрения пояснений, представленных МУК «Межпоселенческий культурно-досуговый центр».
По результатам рассмотрения материалов контрольного мероприятия Коллегией КСП принято решение:
1. Направить отчет по результатам контрольного мероприятия:
- в Законодательное Собрание Забайкальского края, Губернатору Забайкальского края для сведения;
- главе муниципального района «Красночикойского района» для рассмотрения и принятия мер.
2. Направить представление об устранении выявленных нарушений и недостатков в МУК «Межпоселенческий культурно-досуговый центр».
3. Направить материалы контрольного мероприятия:
- в Прокуратуру Забайкальского края;
- в Управление экономической безопасности и противодействия коррупции УМВД России по Забайкальскому краю.

По второму вопросу повестки заседания Коллегии согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2022 год.

