


11 февраля 2022 года состоялось заседание Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края. 

[bookmark: _GoBack]По первому вопросу повестки заседания были рассмотрены и утверждены материалы контрольного мероприятия «Проверка законности, эффективности и целесообразности использования бюджетных средств, выделенных на организацию и на создание условий для привлечения негосударственных организаций в сферу дошкольного образования, а также на создание дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет в негосударственных организациях и у индивидуальных предпринимателей». Контрольное мероприятие проведено на основании пункта 1.28 Плана контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2021 год в Министерстве образования и науки Забайкальского края и частных дошкольных образовательных организациях (индивидуальных предпринимателей).
По результатам контрольного мероприятия сделаны следующие выводы:
В 2019-2021 годах количество детей, получающих дошкольное образование в частных образовательных организациях на территории Забайкальского края, увеличилось на 67%. В целом, несмотря на незначительную долю воспитанников частных детских садов в общем числе дошкольников (2%), это оказывает положительное влияние на доступность дошкольного образования.
Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» предусмотрена государственная поддержка частного дошкольного образования, в том числе в следующих формах:
•	 посредством предоставления субсидий на возмещение затрат по нормативам, установленным для муниципальных образовательных организаций. Всего в 2019-2020 годах из бюджета края на эти цели направлено 147,4 млн. рублей. Как показала проверка, средства использованы законно и эффективно, но региональные нормативные акты, регулирующие эти расходы, нуждаются в корректировке (содержат избыточные и неопределенные требования к получателям);
•	предоставление субсидий на создание дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет в рамках реализации регионального проекта «Содействие занятости» национального проекта «Демография». В 2020-2021 годах из бюджета края на эти цели направлено 10,4 млн. рублей, расходы на 98% профинансированы за счет целевых средств из федерального бюджета. За счет выделенных средств двумя предпринимателями создано 84 дополнительных места (средства использованы на оснащение). Важным является то, что размер родительской платы на этих местах ограничен максимальной величиной, установленной для муниципальных детских садов (3,4 тыс. рублей). Однако на момент проведения проверки укомплектовано только 76% от числа созданных мест, что свидетельствует о невысокой результативности расходов. По оценке КСП этому способствовали:
- отсутствие эффективного механизма взаимодействия Минобразования Забайкальского края с получателями субсидий;
- отсутствие необходимой работы по информированию населения о вакантных местах в частных детских садах. Недостаток информации также вызывает отказы родителей, связанные с опасением потерять место в очереди для распределения в муниципальные детские сады после достижения ребенком возраста 3 лет. При этом действующим регламентом предусмотрено, что место в очереди сохраняется. Кроме того, по достижении детьми трехлетнего возраста, утрачивается право на пребывание ребенка в частных детских садах на льготных условиях, что тоже вызывает беспокойство родителей.
При проверке также установлены недостатки нормативного регулирования государственной поддержки создания дополнительных мест в частных детских садах: 
- порядок предоставления субсидий утвержден Правительством Забайкальского края только в октябре 2020 года, то есть спустя 10 месяцев после заключения соглашения о предоставлении средств из федерального бюджета; 
- региональный порядок предоставления субсидии имеет дополнительное, не предусмотренное федеральными правилами ограничение, согласно которому субсидия предоставляется однократно;
- предусмотрено, что право на получение субсидии имеют предприниматели, располагающие необходимой материально-технической базой. В то же время порядок не предполагает предоставление участниками отбора каких-либо подтверждающих документов и фактически этот критерий не оценивался министерством; 
- порядок не содержит условия о том, что создаваемые за счет субсидии дополнительные места должны соответствовать санитарно-эпидемиологическим требованиям, в том числе по площади помещений;
- в соглашениях, заключенных министерством с получателями, отсутствовал ряд важных условий предоставления субсидий (ограничение размера родительской платы, обеспечение функционирования созданных мест в период действия федерального проекта, необходимость повышения квалификации специалистов). Хотя данные положения и указаны в заявках на участие в отборе в качестве обязательств получателя субсидии, но это содержит риски невозможности применения мер ответственность к получателям. 
На заседании Коллегии рассмотрено и утверждено заключение по результатам рассмотрения пояснений, представленных Министерством образования и науки Забайкальского края.
По результатам рассмотрения материалов контрольного мероприятия Коллегией КСП принято решение:
1. Направить отчет в Законодательное Собрание Забайкальского края и Губернатору Забайкальского края для рассмотрения.
2. Правительству Забайкальского края поручить Министерству образования и науки Забайкальского края принять следующие меры:
[bookmark: _Hlk94715175]2.1. Разработать и внести в Правительство Забайкальского края проект постановления о внесении изменений в порядки предоставления субсидий в целях возмещения затрат в связи с оказанием услуг дошкольного образования (и обеспечить согласование проекта с Контрольно-счетной палатой Забайкальского края), предусматривающие: 
- установление объективных показателей результативности использования субсидий;
- устранение неопределённости в отношении перечня документов, предоставляемых заявителем для получения субсидии.
2.2. Разработать и внести в Правительство Забайкальского края проект постановления о внесении изменений в порядок субсидий на создание дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет (и обеспечить согласование проекта с Контрольно-счетной палатой Забайкальского края), предусматривающий: 
- исключение не предусмотренного федеральными правилами положения об однократности предоставления субсидии;
- предоставление участниками отбора документов, подтверждающих наличие у них материально-технической базы (помещения);
- условие предоставления субсидии о том, что создаваемые дополнительные места должны соответствовать санитарно-эпидемиологическим требованиям.
2.3. Обеспечить наличие в соглашениях о предоставлении субсидий на создание дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет всех условий, предусмотренных порядком предоставления субсидий.
2.4. Принять меры в целях полного комплектования созданных дополнительных мест, в том числе по информированию населения о вакантных местах в частных детских садах.
