


5 апреля 2022 года состоялось очередное заседание Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края. 

На заседании Коллегии присутствовали депутаты Законодательного Собрания Забайкальского края, представители Администрации Агинского Бурятского округа, Министерства строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края, Министерства финансов Забайкальского края, ГКУ «Служба единого заказчика» Забайкальского края, Прокуратуры Забайкальского края.

По первому вопросу на заседании Коллегии были рассмотрены и утверждены материалы экспертно-аналитического мероприятия «Аудит мер, принимаемых органами исполнительной власти Забайкальского края, направленных на выявление и сокращение объектов незавершённого строительства. Оценка законности, обоснованности формирования и эффективности исполнения Краевой адресной инвестиционной программы».
Экспертно-аналитическое мероприятие проведено по предложению группы депутатов Законодательного Собрания Забайкальского края, на основании пункта 2.24 Плана контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2021 год в Министерстве строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края, ГКУ «Служба единого заказчика Забайкальского края», Департаменте государственного имущества и земельных отношений Забайкальского края.
По результатам контрольного мероприятия сделаны следующие выводы:
1. Рекомендации КСП 2019-2020 годов Правительством Забайкальского края и исполнительными органами государственной власти Забайкальского края учтены несвоевременно и частично. Не исполнено поручение Президента РФ от 11.06.2016 №Пр-1138ГС (подпункт «г» пункта 6). 
Принимаемые меры носили точечный характер, что в целом не повлияло на текущую ситуацию по организации процесса осуществления капитальных вложений и снижению объема и количества ОНС. 
2. В ходе анализа бюджетной отчетности по объектам незавершённого строительства (далее – ОНС) выявлено следующее: 
а) наблюдается положительная динамика роста количества ОНС (на 151 ед. с 2018 года по государственной и муниципальной собственности), что в основном обусловлено увеличением количества разрабатываемых ПСД. При этом количество «брошенных» объектов государственной собственности с 2018 года не меняется (18 единиц, сумма капитальных вложений на 01.01.2021 составила 1 418 054,11 тыс. рублей); 
б) требования пункта 4 статьи 52 Градостроительного кодекса РФ о консервации объектов, реализация которых приостановлена свыше 6 месяцев, не соблюдаются. На момент проведения экспертно-аналитического мероприятия консервации подлежат 12 объектов.
Принятие неэффективных управленческих решений, а также отсутствие решений в отношении ОНС, имеющих высокую степень готовности, приводит к обветшанию (порче) имущества и невозможности дальнейшего использования, например:
-  пищеблок ГКУЗ «Краевая клиническая психиатрическая больница им. В.Х. Кандинского», имеющий степень готовности 99%. В настоящее время по причине протекания крыши в здании зафиксировано образование плесени и грибка, в ряде помещений происходит частичное обрушение стен и потолка, по причине проваливания пола в здании образовались широкие трещины. При этом учреждение несет затраты на содержание помещения, которое не используется: в период с 2016 по 2021 год расходы составили 4 694,63 тыс. рублей. Решения Правительством Забайкальского края по вводу помещения в хозяйственный оборот не принимаются;
- объект незавершенного строительства «Создание инженерной инфраструктуры пос. Агинское (строительство поселковых систем водоснабжения и канализации с очистными сооружениями)». Строительство было начато в 2007 году и приостановлено в 2015 году. 
Всего на строительство объекта израсходовано 736 717,3 тыс. рублей. По данным независимой экспертизы общая стоимость работ с учетом состояния объектов незавершенного капитального строительства на 2019 год составила 100 310,9 тыс. рублей (13,6% от понесенных затрат). В период с 2017 – 2021 годы в объект вложено в общей сумме 12 960,4 тыс. рублей бюджетных средств.
С учетом того, что строительство объекта не осуществляется с 2015 года, завершение строительства в ближайшее время не планируется, денежные средства в общей сумме 736717,3 тыс. рублей, которые были затрачены на строительство объекта в 2007 – 2015 годах, были использованы без достижения результата, что является нарушением ст. 34 БК РФ, т.е. неэффективным использованием бюджетных средств.
В соответствии с пояснениями Администрации АБО стоимость строительства объекта в текущих ценах составляет 1 939 823,93 тыс. рублей. При этом, до настоящего времени при принятии решений в отношении данного объекта, ответственным исполнителем, т.е. Администрацией АБО, не проводилась оценка эффективности и целесообразности строительства объекта.
в) достоверность бюджетной отчетности по консолидированному бюджету Забайкальского края по ф. 0503190, 0503790 за 2018-2020 годы в нарушение п. 1 ст. 13 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» не подтверждена: содержит объекты, которые не являются недвижимым имуществом, и не могут быть отнесены к ОНС на сумму 19 862, 29 тыс. рублей, неверно распределены ОНС по разделам отчетности, неверно отражены наименования объектов, не заполнены графы и др.;
г) общая сумма неэффективного использования бюджетных средств без достижения результата составила 1 861 780,05 тыс. рублей, в том числе 45 ПСД, актуальность которых потеряна, на сумму 216 047, 42 тыс. рублей;
- имеются риски потери актуальности и неэффективного использования бюджетных средств по 34 ПСД, разработанных в 2019 - 2021 годах и не обеспеченных финансированием, на сумму 246 635,34 тыс. рублей.
3. Основными причинами, препятствующими завершению строительства, реконструкции, капитального ремонта ОНС являются: отсутствие финансирования, неудовлетворительная работа подрядных организаций, отсутствие решений по дальнейшему использованию ОНС со стороны органов исполнительной власти. 
4. Несвоевременная реализация инвестиционных проектов и некачественная разработка ПСД приводят к удорожанию строительства объектов.  На момент проведения экспертно-аналитического мероприятия:
- по 11 контрактам общая сумма удорожания за счет роста цен на строительные материалы и неучтенные работы в ПСД составила 140 480,9 тыс. рублей;
- по 10 ПСД завышена начальная максимальная цена на этапе госэкспертизы на 230 343,0 тыс. рублей.
Имеются риски удорожания по 13 контрактам на сумму не менее 429 533,04 тыс. рублей. 
5. Капитальные вложения в Забайкальском крае осуществляются в основном за счет средств федерального бюджета (74,6% в общем объеме средств). Без федерального софинансирования инвестиционное развитие края затруднительно. За 2019-2021 годы 61,2% объектов создано за счет средств региональных проектов (4 451 580,32 тыс. рублей), 17,5% - в рамках ЦЭР (1 271 472,89 тыс. рублей).
За период с 2019 по 2021 годы в Забайкальском крае создано 155 объекта социально – культурного назначения (доля средств федерального бюджета составляет в общем объеме 74,6 %), из них: 16 ФАПов, 69 спортивных площадок, 1 спортивный комплекс, 2 школы, 47 детских садов (пристроек), 10 объектов культуры, 8 дорожных объектов, 2 жилых дома для детей-сирот и для переселения граждан, проживающих в аварийном жилищном фонде.  
За счет бюджетных средств приобретено 213 ед. служебного жилья для медицинских работников, 557 жилых помещений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 3 жилых помещения для многодетных семей, 4 жилых помещения для переселения граждан из жилищного фонда, признанного аварийным или непригодным для проживания, и (или) с высоким уровнем износа.
Инфраструктурное развитие края впервые в анализируемый период осуществлялось динамичными темпами. За 2017-2019 годы введено только 24 объекта, что в 6,5 раз меньше, чем за последние 3 года.  
6. Анализ показал незрелость системы осуществления капитальных вложений: 
- нормативные и правовые акты требуют корректировки;
- решения об осуществлении капитальных вложений в большей части не имеют обоснования и не утверждены правовым документом;
- не определен уполномоченный орган по учету и регулированию ОНС;
- отсутствуют стабильные кадровые ресурсы, осуществляющие полномочия по определению порядка финансирования инвестиционных проектов за счет средств бюджета края, направляемых на капитальные вложения; разработке и осуществлению инвестиционных проектов на объекты государственной собственности, финансируемых за счет средств бюджета края;
- отсутствуют результаты деятельности по снижению объемов и количества ОНС, системная работа не ведется, не подтверждена достоверность и полнота проводимой инвентаризации объектов недвижимого имущества;
- не соблюдается действующий порядок осуществления капитальных вложений, формирования и реализации Краевой адресной инвестиционной программы;
- решения по реализации новых инвестиционных проектов принимаются без обеспечения завершения начатых: из разработанных в 2019 - 2021 годах 92 ПСД, обеспечены финансированием 23,9% от всех ПСД; также в Перечень строек включаются новые объекты без обеспечения завершения старых, находящихся в высокой степени готовности. Указанное свидетельствует о недостатках бюджетного планирования государственных инвестиций при формировании и реализации КАИП и приводит к рискам возврата средств в федеральный бюджет. 
Так, по объекту «Реконструкция здания ГАУК «Забайкальский краевой драматический театр» имеются риски возврата средств бюджета Забайкальского края в федеральный бюджет в размере 27 729,998 тыс. рублей, в связи с переносом в соглашении с федеральным органом исполнительной власти сроков ввода объекта в эксплуатацию с декабря 2022 года на декабрь 2021 года, при этом в соответствующий государственный контракт изменения внесены не были. Срок установлен на 01.12.2022 года. На момент ЭАМ техническая готовность объекта – 75,2%, завершить реконструкцию объекта до 01.04.2022 года не представляется возможным;
- в процессе формирования бюджета Забайкальского края Правительством Забайкальского края допускается скрытый дефицит бюджетных средств, влекущий к дополнительным расходам в текущем финансовом году.

По результатам рассмотрения экспертно-аналитического мероприятия Коллегией КСП принято решение:
1. Направить заключение по результатам ЭАМ: в Законодательное Собрание Забайкальского края; Губернатору Забайкальского края; первому заместителю Правительства Забайкальского края с копией в адрес заместителя Правительства Забайкальского края, несущего персональную ответственность по вопросам формирования краевой адресной инвестиционной программы, строительства и архитектуры; в Министерство строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края; Министерство финансов Забайкальского края; Департамент государственного имущества и земельных отношений Забайкальского края;  Министерство по социальному, экономическому, инфраструктурному, пространственному планированию и развитию Забайкальского края; Администрацию Агинского Бурятского округа; ГКУ «Служба единого заказчика Забайкальского края»; Прокуратуру Забайкальского края.
2. Рекомендовать Правительству Забайкальского края внести изменения в нормативные акты Забайкальского края в целях устранения выявленных недостатков; органам исполнительной власти Забайкальского края разработать соответствующие проекты нормативных правовых документов по устранению недостатков правового регулирования осуществления капитальных вложений, принять меры по предотвращению ущерба бюджету Забайкальского края, недопущению неэффективного использования средств бюджета Забайкальского края.
3. Направить информационные письма: в ГАУ «Государственная экспертиза Забайкальского края»; в Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации о рассмотрении вопроса соответствия квалификационного аттестата на право подготовки заключений экспертизы проектной документации по соответствующему направлению деятельности эксперта, лиц, допустивших недостоверное определение сметной стоимости при проведении государственной экспертизы.






[bookmark: _GoBack]По второму вопросу повестки заседания Коллегии рассмотрены результаты реализации информационного письма Контрольно-счетной палаты Забайкальского края и приняты следующие решения:
Информационное письмо по результатам контрольного мероприятия «Проверка отдельных вопросов законности, эффективности, обоснованности и целесообразности использования бюджетных средств, выделенных на реализацию регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» направленное в Министерство жилищно-коммунального хозяйства, энергетики, цифровизации и связи Забайкальского края - снять с контроля.

По третьему вопросу повестки заседания Коллегии согласованы изменения в План контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2022 год.




