


12 апреля 2022 года состоялось очередное заседание Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края. 

На заседании Коллегии присутствовали председатель и депутаты Законодательного Собрания Забайкальского края, заместители председателя Правительства Забайкальского края, представители Министерства образования и науки Забайкальского края, Министерства финансов Забайкальского края, Министерства строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края, Государственной инспекции Забайкальского края, ГКУ «Служба единого заказчика» Забайкальского края, Прокуратуры Забайкальского края, Управления экономической безопасности и противодействия коррупции УМВД России по Забайкальскому краю. 

По первому вопросу на заседании Коллегии были рассмотрены материалы контрольного мероприятия «Проверка законности, эффективности и целесообразности использования бюджетных средств, выделенных на реализацию концессионного соглашения о создании и эксплуатации объекта образования «Средняя общеобразовательная школа на 800 ученических мест в городском округе «Город Чита», мкр. Каштакский». Контрольное мероприятие проведено на основании пункта 1.1 Плана контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2022 год в Министерстве строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края, в Министерстве образования и науки Забайкальского края.
[bookmark: _GoBack]По результатам контрольного мероприятия сформулированы предложения Правительству Забайкальского края. Коллегией КСП принято решение материалы контрольного мероприятия считать утверждёнными.

По второму вопросу повестки заседания Коллегии рассмотрены результаты реализации двух представлений и одного информационного письма Контрольно-счетной палаты Забайкальского края и приняты следующие решения:
- представление КСП по результатам контрольного мероприятия «Проверка отдельных вопросов деятельности Департамента государственного имущества и земельных отношений Забайкальского края», направленное в Департамент государственного имущества и земельных отношений Забайкальского края, снять с контроля;
- представление КСП по результатам контрольного мероприятия «Проверка отдельных вопросов деятельности Департамента государственного имущества и земельных отношений Забайкальского края в области земельных отношений», направленное в Департамент государственного имущества и земельных отношений Забайкальского края, снять с контроля;
- информационное письмо КСП по результатам контрольного мероприятия «Проверка законности, эффективности и целесообразности использования бюджетных средств, выделенных на реализацию регионального проекта «Дорожная сеть», направленное в Управление проектной деятельности администрации Губернатора Забайкальского края (Проектный офис Забайкальского края), снять с контроля.

