За 2022 год специалистами Контрольно-счетной палаты Забайкальского края проведено три техучебы по актуальным темам, в том числе:
- 28 января 2022 года по темам: «Изменения в Федеральный закон от 07.02.2011 №6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований"» и «Методология стратегического аудита в работе контрольно-счетных органов», в которой приняли участие 21 сотрудник КСП. Техучебу подготовили и провели специалисты отдела правового обеспечения КСП. 
- 23 марта 2022 года по теме «Практика применения я в работе ГИС «Региональные финансы». Техучебу проводили специалисты ООО «Кейс Системс» и приняли участие 22 сотрудника КСП.  
- 17 ноября 2022 года по темам: «Изменения в Федеральный закон от 05.04.2013 №44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд"» и «Изменения в Федеральный закон от 21.12.2021 №414-ФЗ "Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации"», в которой приняли участие 22 сотрудника КСП. Техучебу подготовили и провели специалисты отдела правового обеспечения Контрольно-счетной палаты. 
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