16 ноября 2023 года состоялось очередное заседание Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края. 

По первому вопросу повестки заседания Коллегии рассмотрены и утверждены материалы контрольных мероприятий:
· «Проверка эффективности использования медицинского оборудования, приобретённого для нужд медицинских организаций в рамках национальных проектов и Плана социального развития центров экономического роста, за период 2021 –2022 годы».
Контрольное мероприятие проведено на основании пункта 1.10 Плана контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2023 год, по предложению Правительства Забайкальского края в Министерстве здравоохранения Забайкальского края и 7 учреждениях здравоохранения (Шилкинская центральная районная больница; Улётовская центральная районная больница; Карымская центральная районная больница; Забайкальская краевая туберкулёзная больница; Краевая клиническая больница; Краевая больница №3; Городская клиническая больница №1).
 По результатам контрольного мероприятия сделаны следующие выводы:
Национальный проект «Здравоохранение» объединяет восемь проектов, семь из которых, в структуре региональных проектов, реализуются в Забайкальском крае. В рамках реализации трёх региональных проектов: РП «Модернизация первичного звена здравоохранения Забайкальского края», РП «Борьба с сердечно сосудистыми заболеваниями», РП «Борьба с онкологическими заболеваниями» реализуются мероприятия по приобретению медицинского оборудования (изделий).
Наряду с региональными проектами мероприятия по приобретению медицинского оборудования (изделий) для оснащения лечебных учреждений включены в План социального развития центров экономического роста Забайкальского края. 
В 2021-2022 годах расходы на оснащение оборудованием медицинских организаций составили 1 529 310,8 тыс. рублей (11,4 % от общего объема расходов на здравоохранение).
Проверкой формирования перечня медицинского оборудования, приобретенного в рамках рассматриваемых региональных проектов и Плана ЦЭР, нарушений не установлено. Планирование и приобретение оборудования осуществлялось на основании перечней необходимого медицинского оборудования для укомплектования медицинских организаций в соответствии с порядками и стандартами оказания медицинской помощи.
В ходе проверки проведен анализ использования медицинского оборудования, приобретенного в 2021-2022 годах. Всего было проанализировано использование 71 единицы медицинского оборудования общей стоимостью 1 001 246,3 тыс. рублей (65,5 % от стоимости приобретённого в проверяемом периоде оборудования). 
По результатам проведенного анализа сделан вывод об эффективном использовании медицинского оборудования и его востребованности, что подтверждается количеством проведенных диагностических исследований.
После ознакомления с актом проверки ГУЗ «Краевая клиническая больница» представлены замечания, которые были признаны обоснованными и учтены при подготовке отчета о результатах контрольного мероприятия. 
[bookmark: _Hlk66797017]По результатам проведенного анализа сделан вывод об эффективном использовании медицинского оборудования, приобретённого для нужд медицинских организаций в рамках национальных проектов и Плана социального развития центров экономического роста.

	По результатам рассмотрения материалов контрольного мероприятия Коллегией КСП принято решение:
Направить отчет о результатах контрольного мероприятия в Законодательное Собрание Забайкальского края и Губернатору Забайкальского края.

· «Проверка использования средств межбюджетных трансфертов, предоставленных из бюджета Забайкальского края бюджету муниципального района «Читинский район» на реализацию неотложных аварийно-восстановительных мероприятий по устройству временной дамбы в районе территории «Шишкино-Остров» за 2022 год.
Контрольное мероприятие проведено на основании пункта 1.21 Плана контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2023 год, по обращению гражданина в Администрации муниципального района «Читинский район».
По результатам контрольного мероприятия сделаны следующие выводы:
1.  Администрацией муниципального района «Читинский район» при оплате и приемке работ по муниципальному контракту нарушено законодательство о закупках товаров, работ, услуг; выявлены недостатки и нарушения оформления договорных отношений - Заказчиком не отражены существенные характеристики объекта закупки.
2. Работы по объекту выполнены с нарушением норм и правил, по телу дамбы имеются дефекты.
3. Имеются признаки неопределенности статуса административно-территориального устройства в границах территории «Шишкино-Остров», что препятствует разрешению вопроса отнесения территории «Шишкино-Остров» к зонам с особыми условиями использования территорий, влечет неверное распределение доходов в местные бюджеты, а также расходы местного и краевого бюджетов на предотвращение негативного воздействия вод и ликвидацию его последствий. 
По результатам контрольного мероприятия предложено:
1. Администрации муниципального района «Читинский район»:
- инициировать определение статуса административно-территориального устройства в границах территории «Шишкино-Остров» и упорядочение по принадлежности зачисления налоговых платежей в доходы местных бюджетов от использования земельных участков и имущества на территории;
-  организовать претензионную работу к подрядчику;
- провести разъяснительную работу с сотрудниками по соблюдению требований законодательства в сфере закупок.
2. Министерству природных ресурсов Забайкальского края принять меры по отнесению территории «Шишкино-Остров» к зонам с особыми условиями использования территорий и предотвращению негативного воздействия вод на указанной территории.
По результатам рассмотрения материалов контрольного мероприятия Коллегией КСП принято решение направить:
1. Отчет о результатах контрольного мероприятия в Законодательное Собрание Забайкальского края; Губернатору Забайкальского края; в администрацию муниципального района «Читинский район».
2. Представление в администрацию муниципального района «Читинский район», информационное письмо в Министерство природных ресурсов Забайкальского края.
3. Материалы контрольного мероприятия в Прокуратуру Забайкальского края. 


[bookmark: _GoBack]По второму вопросу повестки заседания Коллегии рассмотрены результаты реализации представлений и информационных писем Контрольно-счетной палаты по ранее проведенным контрольным и экспертно-аналитическим мероприятиям. По результатам рассмотрения представлений и информационных писем Коллегией КСП принято решение снять с контроля 14 представлений и 16 информационных писем; срок исполнения 2 представлений и 6 информационных писем продлен до 31 декабря 2023 года.
