
26 апреля 2024 года состоялось очередное заседание Коллегии Контрольно-счетной палаты Забайкальского края. 

По первому вопросу повестки заседания Коллегии рассмотрены и утверждены материалы контрольного мероприятия «Проверка отдельных вопросов соблюдения установленного порядка формирования государственной собственности Забайкальского края, управления и распоряжения такой собственностью при реализации концессионных соглашений в отношении объектов жилищно-коммунального хозяйства», проведенного на основании пункта 1.20 Плана контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2024 год.

	
По второму вопросу повестки заседания Коллегии рассмотрены результаты реализации представлений Контрольно-счетной палаты по ранее проведенным контрольным и экспертно-аналитическим мероприятиям. 
Коллегией КСП принято решение: 
- представление по результатам контрольного мероприятия «Проверка законности, эффективности и целесообразности использования средств, выделенных из бюджета Забайкальского края на обеспечение мероприятий по модернизации объектов теплоэнергетики и капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры, находящихся в муниципальной собственности» в Администрации муниципального района «Читинский район» оставить на контроле до 15.10.2024,
- представление по результатам контрольного мероприятия «Проверка законности, эффективности, обоснованности и целесообразности использования бюджетных средств, выделенных в 2022 году на реализацию государственной программы Забайкальского края «Развитие транспортной системы Забайкальского края» в Министерстве строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края оставить на контроле и назначить проведение проверки по вопросу полноты его исполнения. 

По третьему вопросу повестки заседания Коллегии были рассмотрены и внесены изменения в План работы контрольных и экспертно-аналитических мероприятий КСП на 2024 год.
План Контрольно-счетной палаты на 2024 год с изменениями размещен на сайте Контрольно-счетной палаты в разделе «План работы».
